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Aki összeköti mennyet a földdel 

Gondolj az életed legnehezebb feladatára! Mi tette azzá? Az elvárások, a határidő, 
vagy ez is, az is? Esetleg az, ahogy a feladathoz viszonyultál? Talán az emberek, 
akikkel együtt kellett dolgoznod? Vagy egyszerűen lehetetlennek tűnt, hogy sike-
rüljön? Most gondoljunk a megváltási terv céljára, a menny és a föld összekapcso-
lására! Lehetetlen feladatnak hangzik? Emberi nézőpontból bizonyára. Azonban 
Jézus közvetlenül a mennybemenetele előtt ezt a látszólag megvalósíthatatlan fel-
adatot bízta az apostolokra: „Menjetek el azért, és tegyetek tanítvánnyá minden né-
pet, megkeresztelve őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében. Mindannak 
megtartására tanítsátok őket, amit én parancsoltam nektek. Íme, én veletek vagyok 
minden napon a világ végezetéig” (Mt 28:19-20, ÚRK).

Jézus lehetetlennek tűnő feladattal küldte Pált a pogányok közé: „megnyisd a sze-
müket, hogy a sötétségből világosságra és a Sátán hatalmából Istenhez térjenek, hogy 
a bennem való hit által bűneik bocsánatát vegyék, és a megszenteltek között osztály-
részt nyerjenek” (ApCsel 26:18, ÚRK). 

Vannak, akik azonnal tehetetlenül széttárnák a  karjukat a  feladat hallatán. 
Csakhogy nem szabad megfeledkezni Jézus mindkét alkalommal elhangzott ígé-
retéről! Az apostoloknak ezt mondta: „Íme, én veletek vagyok minden napon a világ 
végezetéig” (Mt 28:20, ÚRK). Pálhoz így szólt: „mert azért jelentem meg neked, hogy 
szolgámmá tegyelek, hogy tanúbizonyságot tegyél arról, amiket láttál, és arról, amit 
ezután fogok neked magamról kijelenteni” (ApCsel 26:16, RÚF).

Röviden: emberileg nézve Jézus lehetetlen feladatokkal bíz meg, hogy azok végzé-
se közben ne magunkra, hanem Őrá hagyatkozzunk. Soha nem ad feladatot anélkül, 
hogy biztosítaná hozzá az erőt. „Az Isten akaratával együttműködő emberi akarat 
mindent meg tud cselekedni. Amit Isten parancsára kell tennünk, azt az Ő erejével 
meg is lehet tenni. Amikor parancsol, képességet is ad parancsa teljesítésére” (Ellen 
G. White: Krisztus példázatai. Budapest, 1983, H. N. Adventista Egyház, 228. o.). 

Amikor Pál a Kolosséban élő hívőknek írt, akkorra már az evangélium bámula-
tos módon „hirdettetett minden teremtménynek az ég alatt” (Kol 1:23). Természete-
sen nem fogadta el mindenki. Viszont ha jól megfigyeljük, amit Jézus meghagyott 
az apostoloknak (Mt 28:18-20) és Pálnak, meglátjuk: sosem ígérte, hogy mindenki 
a tanítványa lesz, mindenki megtér. Az evangéliumot hirdetni kell „az egész vilá-
gon, bizonyságul minden népeknek; és akkor jő el a vég” (Mt 24:14). Milyen bizony-
ságra utalt? Pontosan hogyan lehet megvalósítani?

Ebben a negyedévben tanulmányozni fogjuk Pálnak a Filippiben és Kolosséban 
élő hívőknek írt leveleit. A két írásban számottevő hasonlóságokat találunk. Elő-
ször is, Krisztust mutatják be, aki egyedül képes összekötni a mennyet a földdel 
(1Móz 28:12; vö. Jn 1:52). Jézus az Emberfia és az Isten Fia, aki megvált a bűntől 
és közbenjár értünk.
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E leveleket tanulmányozva Jézusnak mindkét oldalát látni fogjuk. A legnagysze-
rűbb kijelentéseket vizsgáljuk meg isteni természetével kapcsolatban, és azt, hogy 
mindent hátrahagyott a megmentésünkért. Látni fogjuk, Pál a börtönből hogyan 
vette fel a harcot olyan problémákkal, amelyek az általa alapított gyülekezetben 
(Filippi), illetve egy olyan gyülekezetben ütötték fel a fejüket, ahol még nem is járt 
(Kolossé). A kor „világegyházában” kialakított kapcsolatai révén képes volt még 
római fogságából is megküzdeni ezekkel a kihívásokkal. Tisztában volt az idő szű-
kösségével, és mindent megtett azért, hogy a mennyhez és egymáshoz is közelebb 
vonja a gyülekezeteket. Ezzel nekünk is megmutatja, hogyan kapcsolódhat össze 
a ma egyháza a mennyel, hogy teljesíthessük Jelenések 14 végidőre szóló paran-
csát, a hármas angyali üzenet hirdetését. 

Clinton Wahlen Ph.D. a Generál Konferencia Bibliakutató Intézetének helyettes 
vezetője. Szakterülete az újszövetségi tudományok, a hermeneutika és az advent-
történelem. Élt és dolgozott Németországban, Új-Zélandon, Oroszországban, az 
Egyesült Királyságban és a Fülöp-szigeteken. Felesége Gina, két felnőtt gyerekük, 
egy menyük és két unokájuk van.   

Clifford R. Goldstein főszerkesztő

Néhány megjegyzés a magyar kiadáshoz
Tanulmányunkban a bibliai idézeteket többnyire a Károli-féle fordításban közöljük. Más idé-
zeteknél zárójelben olvasható a forrás megjelölése. Számos idézet, valamint a bibliai köny-
vek neve és rövidítése az újonnan revideált Károli-bibliafordítás (rövidítve: ÚRK, Budapest, 
2012, Veritas Kiadó) szerint szerepel. Szintén gyakran idézünk még a Magyar Bibliatársulat 
2014-ben kiadott, revideált új fordításából (rövidítve: RÚF). Ha az idézetben egy, az oldalon 
már ismertetett műre hivatkozunk, akkor használjuk az i. m. (idézett mű) rövidítést.

Érdemes ellátogatni a Bibliatanulmányok internetes oldalára: www.bibliatanulmanyok.hu. A web- 
oldal formátuma letisztult és könnyen áttekinthető, egy helyen megtalálunk rajta minden szolgálta-
tást: az írott tanulmányt, a Tanítói mellékletet, a White-idézeteket, a hanganyagot, valamint  
a hetenkénti videobeszélgetéseket és a Misszió DVD-t. Az oldal nemcsak számítógépen, hanem táb-
lagépen és okostelefonon is elérhető. 

Az érdeklődőket várjuk a Facebook Bibliatanulmányok csoportjában az alábbi címen: 
https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/. 

Az adott heti bibliatanulmánnyal kapcsolatos beszélgetés megtekinthető a PAX Tv adásá-
ban csütörtökönként 17.00 órai kezdettel, valamint a Bibliatanulmányok honlapján, illetve 
kérhető e-mailben, videoüzenetként. 

Továbbra is szeretettel ajánlom a Tanítói mellékletet és a White-idézetek gyűjteményét, 
mindkettő külön kiadványként is beszerezhető. 

Zarkáné Teremy Krisztina
a magyar változat szerkesztője
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december 27-január 2.1. tanulmány

Üldözött, de nem elhagyott

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Apostolok cselekedetei 9:16; 
2Korinthus 4:7-12; Efezus 3:1; Filippi 1:1-3; Kolossé 1:1-2; 4:9; 
Filemon 15-16

„Örüljetek az Úrban mindenkor; ismét mondom, örüljetek” (Fil 4:4)! 

Egy hamis vádak alapján bebörtönzött adventista lelkész közel két évet töl-
tött elzárva. Először nyomasztotta a helyzet, de idővel rájött, hogy a börtön 
Istentől kapott misszióterület volt a számára. Amikor a többi rab megtudta, 
hogy lelkész, megkérték prédikálni. Ezt meg is tette, sőt írott anyagokat is 
osztogatott, keresztelt és úrvacsorai istentiszteleteket tartott. „A szolgálat 
néha küzdelmes volt a börtönben – mondta –, de örültem az imatapaszta-
latoknak és annak, amikor változást láttam az emberek életében.” 

Pál börtönből írt Filippibe és Kolosséba (lásd Fil 1:7; Kol 4:3). Filippiben, 
ahol hamisan vádolták meg őt és Szilászt, a börtönőr „lábaikat kalodába 
szorítá” (ApCsel 16:24). Éjféltájban a  két férfi „imádkozott, és énekkel di-
csőítette Istent. A  foglyok pedig hallgatták őket” (ApCsel 16:25, ÚRK). Ők 
valóban tudták, hogyan lehet „mindenkor örülni”!

A héten Pál körülményeivel foglalkozunk. A vele történtekkel kapcsolatban 
a szélesebb képet látta. Tanulhatunk tőle, amikor megpróbáltatások érnek 
bennünket, hiszen elkerülhetetlen, hogy minket is érjen valami!

www.bibliatanulmanyok.hu
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december 28. vasárnapvasárnap

PÁL, JÉZUS KRISZTUS FOGLYA

Filippi és Kolossé levelei börtönlevelek, amelyeket Pál fogságból írt (mint 
az Efezusi levelet és a Filemonnak szólót is). A legtöbb kommentátor egyet-
ért abban, hogy valószínűleg Pál római fogsága alatt születtek, Kr. u. 60-62 
között (lásd ApCsel 28:16).

Olvassuk el Ef 3:1 és Filem 1 verseit! Mi a jelentősége annak, ahogyan 
Pál a fogságát jellemzi? 

Jézus Krisztus szolgálatára szentelte az életét Pál, és arra is készen állt, ha 
tevékenysége miatt börtönbe kell mennie: „amelyért követségben járok lán-
cok között” (Ef 6:20, ÚRK). Misszióutakra indult, gyülekezeteket alapított, 
képezte az Úr munkásait. Talán felvetődött benne a kérdés: „Miért vagyok 
itt, amikor láncok nélkül sokkal többet tehetnék?” Később is bebörtönöz-
ték, amikor a  második levelét írta Timóteusnak, ami egy pásztori levél. 
Tehát az Újszövetség legalább öt könyvét fogságból írta.

A börtönben született levelek egyikében sem említette meg az apostol pon-
tosan, hol volt fogságban. Néhányan Efezusra, mások Cezáreára gondol-
nak. Biblia bizonyíték nincs rá, hogy valaha is fogva tartották volna Efezus-
ban. Cezárea valószínűbbnek tűnhet, bár abban a városban nem fenyegette 
közvetlen veszély az életét, azonban a Filippi levél megírása idején valóban 
volt ilyen veszély (lásd Fil 1:20; 2:17).

A levél más támpontokat is ad arra nézve, hogy Pál hol raboskodott ak-
kor. Először is: a pretórium jelentheti a tartomány kormányzójának hivatali 
székhelyét – Jeruzsálemben az az épület volt, ahol Pilátus kihallgatta Jézust 
(Mt 27:27; Jn 18:33), Cezáreában pedig a palota, ahol Pált tartották fogva 
(ApCsel 23:35). Az apostol nyilván nem egy helyre, hanem emberekre utal 
a kifejezéssel: „a testőrség egész házában” (Fil 1:13) megismerték az evan-
géliumot. Rómában elit katonák teljesítettek szolgálatot, a számuk a tizen-
négyezret is elérhette, ők védték a császárt és őrizték a foglyokat. 

Másodszor pedig: Pál tolmácsolja „a császár udvarából való” (Fil 4:22) hí-
vők üdvözletét. Ez arra enged következtetni, hogy Rómában raboskodott és 
kapcsolatban állt a császári palotában szolgálatot teljesítőkkel.

Hogyan tanulhatjuk meg a  legjobbat kihozni még a  legkeményebb 
helyzetekből is? Miért nem mindig könnyű ezt megtenni?  

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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december 29. hétfő hétfő

PÁL LÁNCOK KÖZÖTT

Macedóniai tartózkodása idejéből Pál több fogságról is említést tesz (2Kor 
6:5; 7:5; 11:23). Filippiben történt az első ilyen eset, amiről feljegyzés szól 
(ApCsel 16:16-24). Később rövid időre bebörtönözték Jeruzsálemben is, 
mielőtt átszállították a cezáreai börtönbe. 

Pál másutt is említi „fogságát” (Filem 10, 13). Rómában ugyan háziőrizet-
ben volt, de hozzáláncolták egy római katonához. A 2. század első felében 
így láncolták meg Ignatiust is, aki leírta, hogy a katonák olyanok voltak, 
mint „a vadállatok… minél jobban bántak velük, annál kegyetlenebbé vál-
tak” (Michael W. Holmes, szerk. The Apostolic Fathers. Grand Rapids, MI, 
2007, Baker Academic, 231. o.). 

2Kor 4:7-12 szakasza szerint Pál hogyan tudta elviselni a megpróbáltatáso-
kat? Mi volt az élete fókuszában? 

Bármilyen nehézzé is vált az élet, Pál képes volt a dolgok szebb oldalára 
figyelni, és ez adott neki bátorságot ahhoz, hogy stresszes helyzetekben is 
erős maradjon. Bármivel támadta Sátán, az apostol tudta, hogy Isten nem 
feledkezett el róla. 

Olvassuk el 2Kor 6:3-7 verseit! Milyen lelki erőforrások álltak a rendel-
kezésére, amelyek segítségére voltak a nehézségek között? 

Gyakran megkísért bennünket, hogy a körülményeinkre, a gyengeségeink-
re, a  múltbeli kudarcainkra nézzünk, amelyektől egészen elcsüggedünk. 
Azonban éppen ilyenkor kell felidézni magunkban, milyen csodálatosan 
gondoskodott rólunk az Úr az ellenséggel való küzdelmeinkben! Az egyik 
legfontosabb ajándék a Biblia, „az igazság igéje” (2Kor 6:7, RÚF), ami által 
tanulhatunk mások hibáiból és sikereiből. „A Lélek az, aki eredményessé 
teszi mindazt, amit a világ Megváltója vitt véghez. A Lélek az, aki megtisztít-
ja szívünket. A Lélek által a hívő ember részese lesz az isteni természetnek. 
Krisztus isteni hatalomként, erőként adta nekünk Lelkét, hogy segítségével 
győzzük le a gonoszra való minden örökölt vagy szerzett hajlamunkat, és 
hogy az Ő egyházába bevésődjék Krisztus jelleme” (Ellen G. White: Jézus 
élete. Budapest, 1989, Advent Kiadó, 578. o.). 

Hogyan mondhatjuk el mindig, hogy „ajánljuk magunkat mindenben, 
mint Isten szolgái” (2Kor 6:4)? Mit jelent ez?
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december 30. keddkedd

PÁL FILIPPIBEN

Pál második misszióútja idején, nem sokkal azután, hogy Timóteus csat-
lakozott a csoporthoz, a Szentlélek nem engedte őket tovább utazni Kis-
Ázsiában (ApCsel 16:6). Egy éjjeli látomásban az apostol egy férfit látott, 
aki hívta: „Jöjj át Macedóniába, és segíts nekünk” (ApCsel 16:9, ÚRK). Ezért 
rögvest elindultak a  Macedóniához legközelebb eső tengeri kikötő felé. 
Troászban hajóra szálltak, majd az Égei-tengeren át eljutottak Európába, 
Neápoliszba, de nem ott hirdették az evangéliumot, hanem Filippi felé in-
dultak. A többes szám (ApCsel 16:11) vonatkozik itt Pálra, Szilászra, Timó-
teusra és Lukácsra, aki Troászban csatlakozott hozzájuk. Az evangelizáció 
tekintetében Pál mindig stratégiailag gondolkodott. Filippi volt „Macedónia 
e részének első városa” (ApCsel 16:12, ÚRK), valójában a Római Birodalom 
egyik büszkesége, elnyerte az Ius Italicum címet, a  lehető legnagyobb ki-
tüntetést, amit egy város megkaphatott. Lakói olyan kiváltságokkal bírtak, 
mint az Itáliában élők, nem kellett például földadót vagy fejpénzt fizetni-
ük, és aki a  városban született, automatikusan római polgárjogot nyert. 
A város a Via Egnatia, a Rómát Kelettel összekötő fő, szárazföldi útvonal 
jelentős állomása volt. Az ottani erős keresztény jelenlét révén sok más, 
közeli városba eljuthatott az evangélium, így Amfipoliszba, Apollóniába, 
Thesszalonikába és Béreába is (lásd ApCsel 17:1, 10). Érdekes, hogy az 1. 
században Filippi hivatalos nyelve a latin volt, ezt bizonyítja a latin felira-
tok túlnyomó többsége. Fil 4:15 versében Pál is latinos hangzású néven 
szólítja őket: Philippészioi, amivel nyilván különleges római státuszukat is-
merte el. Viszont a piacon és a környező városokban görögül beszéltek, és 
ezen a nyelven terjedt az evangélium is. Lukács leírja, hogyan csatlakozott 
Pál és csapata a folyóparton imádkozókhoz, ahol megtért Lídia a háza né-
pével (ApCsel 16:13-15). Lídia üzletasszony volt (bíborárus), bizonyára ő 
lehetett Pál egyik fő anyagi támogatója Filippiben végzett szolgálata során. 
Pálnak és Szilásznak az ottani börtönben töltött ideje egy másik család, 
a börtönőr és háza népének megtéréséhez vezetett.

A Szentlélek tudta, hogy Filippi ideális pillére lesz az evangélium euró-
pai terjedésének, még ha lesznek is üldözések. Az üldöztetés borzalmas, 
azonban bizonyos körülmények között ennek révén az evangélium eljuthat 
olyan emberekhez, akik máskülönben nem ismerhetnék meg. 

Olvassuk el ApCsel 9:16 versét! Hogyan mutat rá ez a vers is Pál meg-
próbáltatásaira? 



PÁL ÉS KOLOSSÉ

Nincs arra utaló feljegyzés, hogy Pál valaha járt volna Kolosséban, ami szin-
tén sokat elárul evangelizációs stratégiájának eredményességéről. Először is, 
a városból származó Epafrász (Kol 4:12) révén jutott el oda az evangélium 
(Kol 1:7). Mit tudhatunk az ő megtéréséről? Valószínűleg az 1. század 50-
es éveinek közepén történt, amikor Pál a közeli Efezusban tartózkodott, és 
„mindazok, akik Ázsiában laktak… meghallották az Úr igéjét” (ApCsel 19:10, 
ÚRK; vö. 20:31). A jelenések könyve szintén tanúsítja, hogy milyen széles 
körben terjedt az evangélium ezen a  vidéken (Jel 1:4). A  siker legvalószí-
nűbb magyarázata az lehet, hogy azok által jutott el még Kolosséba is, akik 
megtértek, amikor először meghallották az evangéliumot Páltól Efezusban, 
Kis-Ázsia legfontosabb városában, ami kikötőváros volt. Epafrász hallgat-
ta Pál igehirdetését Efezusban, majd ő is a munkatársa lett, aztán elvitte az 
evangéliumot a maga városába, Kolosséba. A Laodiceától mintegy 15 km-re 
délkeletre fekvő Kolosséban csak most végeznek régészeti feltárásokat, így 
erről a városról kevesebbet tudunk, mint a térség jelentősebb településeiről. 
Az azonban biztos, hogy számottevő volt az ottani zsidó közösség, „Frígia 
körzetében a zsidók lélekszáma tízezerre volt tehető” (Arthur G. Patzia: New 
International Biblical Commentary: Ephesians, Colossians, Philemon. Peabody, 
MA, 1990, Hendrickson Publishers Inc., 10. köt. 3. o.). A Kolosséban vert 
pénzérmék arról tanúskodnak, hogy számos istenséget imádtak az ott élők 
– hasonlóan más római városok lakóihoz. A pogány szokások és erős kultu-
rális hatások nyilván hatalmas kihívások elé állították a keresztényeket, nem-
csak a  városi evangelizáció tekintetében, hanem tiszta, evangéliumi hitük 
megőrzésében is. Kolossé másik prominens keresztény lakója Filemon volt, 
aki nagyjából Epafrásszal egy időben térhetett meg.  

Olvassuk el Filem 15-16 és Kol 4:9 verseit! Onézimosszal kapcsolatban 
mit kért Pál – szelíd határozottsággal – Filemontól? 

A római törvények értelmében Pálnak vissza kellett küldenie Onézimoszt 
Filemonhoz, ám az apostol Filemon szívére és keresztényi lelkiismeretére 
apellálva arra ösztönözte, hogy ne rabszolgájaként bánjon Onézimosszal, 
hanem mint hittestvérével (Filem 16). 

Elítéljük a  rabszolgaság minden formáját, viszont hogyan érthetjük 
meg, amit az apostol itt mondott? (Érdekes, az amerikai rabszolgaság 
korában Ellen G. White konkrétan arra szólította az adventistákat, hogy 
dacoljanak az elszökött rabszolgák visszavitelét elrendelő törvénnyel.)

10
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január 1. csütörtökcsütörtök

FILIPPI ÉS KOLOSSÉ GYÜLEKEZETEI

Olvassuk el Fil 1:1-3 és Kol 1:1-2 verseit! Hogyan mutatja be az apostol 
Filippi és Kolossé gyülekezeteit, és mi a jelentősége ennek?

Leveleiben Pál jellemzően „szentekként” szólítja meg a  keresztényeket, 
hiszen a  keresztséggel Isten népeként elkülöníttettek, hasonlóan ahhoz, 
ahogy Izrael népét a  körülmetélkedés gyakorlata (2Móz 19:5-6; vö. 1Pt 
2:9-10) „szent népként” elkülönítette. (Ennek semmi köze nincs a „szentté 
avatás” katolikus gyakorlatához.) Szintén érdekes a két levél üdvözlő sza-
vainak párhuzama. Pál említést tesz a Filippiben élő püspökökről és dia-
kónusokról (Fil 1:1), valamint Kolosséban „a Krisztusban megszentelt hívő 
testvérek”-ről (Kol 1:2, RÚF). Akiket az Újszövetség „hívő testvéreknek” ne-
vez, komoly feladatokat kaptak a gyülekezet szolgálatában (lásd Ef 6:21; 
Kol 4:7; 1Pt 5:12). Pál tehát ezeknek a városoknak az egész gyülekezeteit, 
de külön a vezetőit is megszólítja. A másutt konkrétabban leírt tisztségekre 
tett utalások (pl. 1Tim 3:1-12; Tit 1:5-9) tanúskodnak arról, hogy az egyház 
a legkorábbi időktől kezdve jól szervezett volt, és ezt fontosnak tartottak.

Pál nagy hangsúlyt helyezett a munkatársak képzése, mint pl. Timóteus és 
Epafrász, illetve a gyülekezeti vezetők támogatására, ami az evangelizáci-
ót is erősítette. Vagyis stratégiai megfontoltság jellemezte a misszióját és 
a gyülekezeti tagok megtartásáért tett erőfeszítéseit. Adventista úttörőink 
az egyházszervezet újtestamentumi modelljét követték, amint az 1850-es 
években írt számos cikk is mutatja a Review and Herald folyóiratban. James 
White kijelentette: „Az Újszövetség Istentől eredő rendje elegendő Krisztus 
egyházának megszervezéséhez. Amennyiben többre lett volna szükség, ih-
letés útján megkaptuk volna” („Gospel Order” c. cikk, The Advent Review 
and Sabbath Herald. 1853. dec. 6. 173. o.). Az apostolok már jóval azelőtt 
elkezdtek tisztségviselőket kijelölni a jeruzsálemi gyülekezetben, hogy Pál 
írt e két gyülekezetnek (ApCsel 6:1-6; 11:30). „A jeruzsálemi gyülekezet 
szervezetének például kellett szolgálnia a  gyülekezetek előtt mindenütt, 
ahol az igazság hírnökei lelkeket nyernek meg az igazság számára” (Ellen 
G. White: Az apostolok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó, 61. o.).

Köztudott, hogy Pálnak időnként segítettek a munkatársai a levelei megírá-
sában. Van, ahol Timóteust is megnevezi a levél egyik küldőjeként (lásd pl. 
2Kor 1:1; Filem 1). Viszont azért írja, hogy „én” és nem „mi”, mert e levelek 
mögött az ő tekintélye áll. 
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január 2. péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Isten üdvösségre választott ki 
téged a Lélek megszentelése és igazságban való hit által. Állj hát erősen!… 
Ha hűséggel szolgálod Istent, beleütközöl majd előítéletekbe és ellenállás-
ba, de ne gerjedj haragra, amikor igazságtalanul szenvedsz! Ne torold meg 
a bántást! Ragaszkodj hűséggel Jézus Krisztushoz! Rendíthetetlenül tekints 
a menny felé! Hadd mondják mások, amit akarnak, járják a nekik tetsző 
utat, de te krisztusi alázattal és szelídséggel haladj előre! Kitartó céltuda-
tossággal, tiszta szívvel, minden erőddel és képességeddel végezd a mun-
kát, támaszkodj Isten karjára! Talán soha nem leszel tisztában azzal, hogy 
milyen igaz, nemes is az a munka, amit végzel. Valódi értéked csak az üd-
vösségedért adott élethez fogva mérhető…

A Krisztusban felnövő minden lélekért heves és hosszan tartó küzdelem 
folyik időszakonként, mert a sötétség erői eltökéltek, hogy akadályozzák 
a  haladás útját. Ám ha Krisztus keresztjére tekintünk kegyelemért, nem 
bukhatunk el. A Megváltó megígérte: »Nem hagylak el, sem el nem távozom 
tőled« (Zsid 13:5) és »ímé én tiveletek vagyok minden napon a világ végezetéig« 
(Mt 28:20)” (Ellen G. White cikke, The Youth’s Instructor. 1899. nov. 9.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Pált többször is börtönbe vetették, mindig igazságtalanul. Te hogy 

reagálsz arra, ha nem bánnak veled tisztességesen? Milyen bibliai 
ígéreteket tudsz felidézni ilyen esetekben? 

2)	A korai egyházatya, Tertullianus mondta a keresztények üldözésé-
ről: „Minél inkább vágtok bennünket, annál többen leszünk; a már-
tírok vére magvetés” (Alexander Roberts és James Donaldson, 
szerk.: Ante-Nicene Fathers. Peabody, MA, 1999, Hendrickson 
Publishers, Inc., 3. köt. 55. o.). Ugyanakkor bizonyos területeken és 
korokban az üldözés nagyban hátráltatta az egyház munkáját. 
Milyen úton-módon támogathatjuk azokat, akik üldözést szenved-
nek a hitükért? 

3)	Pál nehézségeinek fényében gondolkozzunk el ismét a heti alapigén! 
„Örüljetek az Úrban mindenkor!” Ez mit jelent? Hogyan tehetjük ezt? 
A  szeretteink közül megbetegszik vagy meghal valaki. Elveszítjük 
a munkánkat. Erős fájdalmaink vannak. Talán az a kulcsa annak, 
hogy ezt megértsük, ha feltesszük a kérdést: „Miben örüljünk min-
denkor?” Vagyis, legyünk bármilyen helyzetben, miben örülhetünk 
mindig?
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SZŐLLŐSYNÉ NAGY ANNAMÁRIA:
ÚJ ÉV KRISZTUSRA BÍZVA

Ha te boldogságot kívánsz nekem az új esztendőre lehet, hogy én lel-
ki szegénység állapotába kerülök, de nincstelenségem helyzetére Isten 
mennyei polgárjogot ígért.

Ha te boldogságot kívánsz nekem az új esztendőre, talán úgy kapom 
meg, hogy egy nehéz élethelyzetbe kerülök, de egy váratlan pillanatban 
valaki szeretettel magához ölel.

Ha te boldogságot kívánsz nekem az új évre, bízom benne, hogy lesz 
lehetőségem szelíden válaszolni a bántásokra, mert csakis így lehetek az 
isteni tulajdonságok örököse.

Ha boldogságért fohászkodsz értem, bizonyára lesznek lelkileg sivár 
perceim az újévben is, de az Istentől várhatom a teljes megelégedés biz-
tonságát.

Bárcsak lennék az emberekhez jóindulatú, megértő, megbocsátó! 
Bárcsak tudnám az embereket jézusi szemmel látni, nem ítélkezve, 

nem rágalmazva, a bűnt utálva, s az embert szeretve!
Bárcsak lennék az új évben boldog a szívem tisztasága miatt, mert 

ezért az örömért cserébe egyszer a jövőben, megláthatom az örökkévaló 
Istent!

Ha Te boldogságot kívánsz az új esztendőre, talán lesznek olyan rossz
akaróim, akik tudatosan tesznek a szívbeli békétlenségemért, de akkor 
leszek igazán boldog, ha szívbeli békével térek ki az élcelődő gúny elől, 
mert a mennybéli Isten hallgat ugyan, de mindent hall, s az ő szeretett 
gyermekének nevez.

Ha azt kívánod nekem, hogy legyek boldogabb az újévben, talán bán-
tani fognak vagy kiröhögnek, cikiznek más értékrendem miatt, de lelki-
ismeretem ellen nem szeretnék tenni még akkor sem, ha az élethelyzet 
így kívánja és hiszem, hogy a bántások ellenére az Isten teljes örömmel 
jutalmaz meg.
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január 3-9.

Van okunk hálára és imádságra

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Zsoltárok 119:105; Ézsaiás 30:21; 
Jeremiás 17:9; 1Korinthus 13:1-8; Filippi 1:1-18; Kolossé 1:1-12; 
1Péter 1:4

„Ezért meg vagyok győződve arról, hogy aki elkezdte bennetek a jó munkát, 
elvégezi a Krisztus Jézus napjáig” (Fil 1:6, ÚRK). 

Pál tudatosan köszöntéssel és hálaadással kezdi a leveleit: „kegyelem néktek 
és békesség Istentől, a mi Atyánktól, és az Úr Jézus Krisztustól. Hálát adunk az 
Istennek és a mi Urunk Jézus Krisztus Atyjának, mindenkor tiértetek könyö-
rögvén” (Kol 1:2-3).

Pálhoz hasonlóan mi szintén sok mindenért hálásak lehetünk. Valóságo-
san tapasztaljuk Isten kegyelmét, ami még az angyalok számára is felfogha-
tatlan. Ugyanez igaz Isten békességével kapcsolatban, aminek része a vele 
való összhang és a szeretetéből fakadó reménység. 

Ugyanakkor jó elismerni embertársainkat, és remélni, hogy ők is értékelik, 
amit értük teszünk. A szülők imádkoznak, hogy gyermekeik szeressék Is-
tent és valamikor értékeljék a lehető legjobb neveltetésük érdekében hozott 
komoly áldozataikat – ha most még nem tennék is. Emberként sokszor 
hibázunk, és tanulunk a hibáinkból (legalábbis kellene). 

Ezen a héten Pál hálaadó szavaival és imájával foglalkozunk, amelyekkel 
Filippi és Kolossé leveleit kezdte. Mindez gazdagíthatja és erősítheti a saját 
imaéletünket.

2. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 4. vasárnapvasárnap

EVANGÉLIUMI KÖZÖSSÉG

Olvassuk el Fil 1:3-8 szakaszát! Miért hálás Pál? Mivel erősíti a Filippi-
ben élőket, és ez miért fontos? 

Pál alapította a gyülekezetet Filippiben, soraiban érezhető is a levelét átha-
tó keresztényi kötődés melegsége. Az apostolt több száz kilométer választja 
el a gyülekezettől és annak tagjaitól, fogságban van, láncok között, mégis 
szívén viseli a  sorsukat, vágyakozik utánuk „Krisztus Jézus szeretetében” 
(Fil 1:8, ÚRK), hálát ad Istennek értük. Hálaimája nyomán felvillan előt-
tünk Jézus közbenjárói szolgálata is, amit a mennyben értünk végez. 

A főpap mellényén (hósen) tizenkét drágakő jelképezte Izrael tizenkét tör-
zsét. A népet a „szívén viselve” kellett közbenjárnia értük (2Móz 28:29). 
Ennél még nagyobb jelentőséggel bír, hogy Jézus a mennyei szentélyben 
főpapként képviseli népét az Atya előtt.

Fil 1:3 megfogalmazása kissé homályos, de alátámasztja, hogy jó kapcsolat 
volt Pál és a filippibeliek között. Általában úgy fordítják, hogy az apostol 
megemlékezik róluk imájában, de a szöveg utalhat arra is, hogy ők emlé-
keznek meg Pálról, ami mindenképpen kiemeli a szoros kapcsolatot közöt-
tük. Pál „részesedett” Krisztus szenvedéseiben (Fil 3:10), a filippibeliek pe-
dig „közösséget vállaltak” (görögül: szügkoinóneó) Pál szenvedéseiben (Fil 
4:14-15, ÚRK) és anyagilag is támogatták a szolgálatát. Ez a kölcsönösség 
megvolt „az első naptól fogva mind ez ideig” (Fil 1:5), az apostol ezért ad 
hálát és imádkozik értük örömmel (Fil 1:4).

A fogsága körülményeit Pál meglepő módon eléggé pozitívan írja le, mint 
ami alkalmat ad neki „az evangélium védelmére és megerősítésére” (lásd Fil 
1:7, ÚRK). E két jogi kifejezés használatából arra következtethetünk, hogy 
közeledett a tárgyalásának az ideje, miközben ő aktívan beszélt az evangéli-
umról a katonáknak és a látogatóknak. Egyaránt lényeges a támadásokkal 
szemben az evangélium védelmezése (görögül: apologia), valamint örök 
értékeinek megerősítése. Úgy tűnik, hogy Pált kevésbé foglalkoztatta saját 
sorsa, mint az evangélium igazolása. Akár él, akár hal, bízik abban, hogy 
Isten elvégzi „a jó dolgot”, amit elkezdett a benne bízókban (Fil 1:6).

Hogyan érted azt, hogy Isten elvégzi „a jó dolgot benned” (Fil 1:6)? 
Mit jelent ez? Vajon véget ér ez a munka valamikor a második advent 
előtt?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 5. hétfőhétfő

PÁL IMAKÉRÉSE

Néhány éve egy lelkész arról beszélt, hogy vannak, akiknek minden imája 
csak arról szól: én, én, én, amire én vágyom, amire nekem van szükségem. 
Találóan „önző kis imádságoknak” nevezte ezeket, hiszen Isten még na-
gyobb horderejű dolgokat tervez.

Olvassuk el Pál imáját Fil 1:9-11 verseiben! Mire fókuszál? Milyen nagy ké-
rései vannak? Ennek fényében mit mondhatunk a saját imádságainkról? 

Ez az ima a görögben csak negyvenhárom szóból áll, de felöleli mindazt, 
ami Pált foglalkoztatja, amit azután a levél többi részében részletesebben 
kifejt: szeretet, ismeret, helyes ítélőképesség, tisztaság, Jézus Krisztus általi 
igazság és az, hogy nem okozunk botránkozást. A gyülekezet egészére teszi 
a hangsúlyt az imádságban, mint ahogy a hálaadással is. Teljes mértékben 
másokra összpontosít, az egész gyülekezetért, a jólétükért könyörög. Vizs-
gáljuk meg alaposabban ennek a szakasznak egyes részeit!

„…a szeretet egyre inkább gazdagodjék bennetek” (Fil 1:9, RÚF). Az apostol 
nemcsak azt kéri, hogy több szeretet legyen közöttük, hanem annak egy bi-
zonyos irányba kell tartania: „ismerettel és igazi megértéssel” (Fil 1:9, RÚF). 
Ne csupán elméleti, hanem a lelki dolgok ismerete legyen, amire csak az Is-
tennel való kapcsolat és az Ige tanulmányozása által lehet szert tenni (lásd 
Ef 1:17; 4:13; 1Tim 2:4).    

Helyes ítélőképesség. „Hogy megítélhessétek, hogy mi a rossz és mi a jó; hogy 
legyetek tiszták és botlás nélkül valók” (Fil 1:10) – magyarázza Pál. 

Tisztaság. A görög szó jelentése: „napfényben megítélt”, és a tettek folt nél-
küli tisztaságára utal. „A keresztények minden tette legyen olyan átlátható, 
mint a napfény” (Ellen G. White: Reflecting Christ. 71. o.).

Ne botránkoztassunk. Ez azt jelenti, hogy ne váljunk botránykővé mások 
számára, ne mondjunk vagy tegyünk olyat, ami megnehezítené a hitet má-
sok számára.   

Krisztus általi igazság. A Római és a Galáciai levélben Pál hosszasan fejte-
geti ezt a témát, majd Filippi 3. fejezetében még bővebben foglalkozik vele. 
Nincs saját igazságunk, csak az, amit Krisztus által kapunk. 

Minden egyéb tevékenységünk mellett hogyan érhető el, hogy „a szere-
tet egyre inkább gazdagodjék” (Fil 1:9, RÚF) bennünk? Miért olyan 
fontos ez a keresztényi életben (lásd még 1Kor 13:1-8)?
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január 6. keddkedd

A LELKI ÍTÉLŐKÉPESSÉG (ALKALMAZÁSA)

Érthető a  filippibeliek aggodalma, amikor Pál fogságáról hallottak. Ez 
a helyzet erősen korlátozta az apostol munkáját. Nem utazhatott, nem pré-
dikálhatott, nem mehetett el a zsinagógákba, hogy Jézusról, a Messiásról 
tanítson. Nem alapíthatott gyülekezeteket. Ezért elküldték hozzá Epafro-
ditoszt, hogy gondoskodjon róla, bátorítsa és biztosítsa fizikai szükségle-
teit. 

Olvassuk el Fil 1:12-18 szakaszát! Hogyan tekintett Pál a  fogságára? 
Milyen tanulságot szűrhetünk le magunknak nehéz körülményeiből, 
a helyzetéből? 

Pál üzenete bizonyára meglepte a  filippibelieket, hiszen az apostol más 
szemmel tekintett a körülményeire. Lelki ítélőképességével a  fogságát jó 
dologként fogta fel. Egyáltalán nem akadályozta a munkájában, hanem „in-
kább előmenetelére lettek az evangéliumnak” (Fil 1:12, ÚRK). Mások csak 
a láncokra és rácsokra figyeltek, Pál azonban római őreiben Isten országá-
nak lehetséges polgárait látta. Fogságából mások is nagy bátorságot merí-
tettek, hogy aktívabban, eltökéltebben hirdessék az evangéliumot, a követ-
kezményektől való félelem nélkül, bátran beszéljenek Krisztusról. 

Nehéz elképzelni, de néhányan azt gondolták, hogy előnyt kovácsolhatnak 
Pál fogságából. Azt hitték, hogy mivel ő kikerült a nyilvánosság köréből, 
az emberek majd jobban figyelnek rájuk és az ő prédikálásukra. Szomorú 
példája ez az emberi önzésnek, ráadásul az egyházon belül! Pál korát jóval 
megelőzően Jeremiás így fogalmazott: „Csalárdabb a szív mindennél, és go-
nosz az; kicsoda ismerhetné azt” (Jer 17:9)?

Viszont szerencsére voltak hűséges munkások is, akik még buzgóbban hir-
dették az evangéliumot. Nagyon szerették Pált, és látták, milyen szenvedé-
seket állt ki a hitéért, ami még jobban megerősítette a bizalmukat Krisztus-
ban, tovább erősítette a bátorságukat az Úrért. Erőt nyertek ahhoz, hogy 
oda is elmenjenek, ahová korábban féltek volna, olyan helyzetekben is 
megszólaltak, amilyenekben korábban hallgattak. Így még többen elfogad-
ták Krisztust és vitték tovább az üdvösség evangéliumát. 

Mit tanultunk már vitathatatlanul rossz tapasztalatokból, amelyek-
nek haszna is lett? Hogyan erősödhet a bizalmunk Istenben akkor is, 
ha az előnyök nem nyilvánvalóak?  
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január 7. szerdaszerda

AZ EVANGÉLIUM GYÜMÖLCSE

A kolossébeliekkel Pálnak más volt a kapcsolata, mint a Filippiben élőkkel. 
Ők azok közé tartoztak, „akik nem láttak engem személy szerint testben” (Kol 
2:1, ÚRK), az apostol mégis biztosította őket – mint a filippibelieket is –, 
hogy hálát ad Istennek értük és „mindenkor” imádkozik értük.

Olvassuk el Kol 1:3-8 verseit! Pál milyen három dologért ad hálát Isten-
nek?

Pál három értéket kapcsol itt össze, amelyeket másutt is megemlít: hit, re-
mény és szeretet (lásd 1Kor 13:13; 1Thessz 1:3; 5:8). Figyeljük meg, hogy 
nem a  kolossébeliek érdemének tartja ezeket, hanem az Atyának mond 
köszönetet értük. Jakab is kijelenti, hogy tőle kapjuk a  „jó és tökéletes” 
ajándékokat (Jak 1:17). Isten szeretetét látva hit ébred bennünk Krisztus 
iránt (Ef 2:4-8), a  menny reménységét kapjuk. Péter úgy utal erre, mint 
„Romolhatatlan, szeplőtelen és hervadhatatlan örökségre, amely a mennyek-
ben van fenntartva számunkra” (1Pt 1:4). 

Pál azt is kiemeli, hogy bízhatunk az evangéliumban, aminek az alapja „az 
igazság beszéde” (Kol 1:5). Ezt a kifejezést másutt is használja Isten ihletett 
Igéjére vonatkozóan (lásd 2Kor 6:7; 2Tim 2:15). Az „emberek beszédétől” 
eltérően Isten beszéde „munkálkodik” a hívőkben (1Thessz 2:13), elvégzi Is-
ten akaratát (Ézs 55:11). Amikor tehát hangzik az evangélium, a Szentlélek 
munkája által megnyilvánul az emberek szívében Isten ereje, és választ vált 
ki. Az evangélium gyümölcsöt terem, mert az „Életnek beszéde” (Fil 2:16).

Talán az evangélium ilyen rövid idő alatt való elterjedése az, ami a legin-
kább csodálatra méltó. A Krisztus halálát és feltámadását követő mintegy 
harminc év után Pál már elmondhatta, hogy elterjedt „az egész világra” (Kol 
1:6), majd a fejezet egy későbbi versében leírja: az evangélium „hirdettetett 
minden teremtménynek az ég alatt” (Kol 1:23, ÚRK). A kiterjedt római úthá-
lózat lehetővé tette a gyors hírközlést és utazást, ezért is juthattak el olyan 
messzire Pál levelei. Viszont a lelki élet az emberben Istennek az Ige által 
munkálkodó erejéből fakad (Jak 1:18; 1Pt 1:23), így válunk új teremtéssé 
Krisztusban (2Kor 5:17). 

Pál ír „a mennyben számotokra készen álló” reménységről (Kol 1:5, 
ÚRK). Hogyan fogalmaznád meg, hogy mi ez a reménység? Mit jelent 
ez személyesen nekünk, akik valójában méltatlanok vagyunk rá? 
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január 8. csütörtökcsütörtök

AZ IMA EREJE

Olvassuk el Kol 1:9-12 verseit! Pál milyen konkrét dolgokat említ meg 
az imájában? 

Imájában Pál ezt kérte: „hogy beteljesedjetek az ő akaratának megismerésével” 
(Kol 1:9, ÚRK). A bölcsesség először is akkor jön, ha az ember teljes mérték-
ben bízik Istenben, ha kész az Ő akarata szerint cselekedni (Jn 7:17), nem 
csak a saját feje után megy (Péld 3:5). Viszont gyakran felvetődik az a kérdés, 
hogy „Mi Isten akarata számomra ebben a helyzetben?” Négy fő forrás van, 
amelyekből megismerhetjük Isten akaratát, ha imádkozva keressük: 
1. � A bölcsesség legfőbb forrása a Biblia: „Az én lábamnak szövétneke a  te 

igéd, és ösvényemnek világossága” (Zsolt 119:105). 
2. � Az utolsó időre vonatkozóan Isten különleges bölcsességet adott a Prófé-

taság Lelke által (Jel 12:17; 19:10), ami Ellen White írásaiban mutatkozik 
meg. A Biblia bátorít: „Bízzatok az Úrban, a ti Istenetekben, és megerősít 
titeket. Bízzatok prófétáiban, és szerencsések lesztek” (2Krón 20:20, ÚRK)!

3. � Isten akaratát és vezetését gondviselésszerű körülmények által is meg-
ismerhetjük, ha azt kérjük tőle, hogy nyisson ki vagy zárjon be ajtókat 
(lásd Kol 4:3). 

4. � A Szentlélek vezet bennünket, ha megtanuljuk felismerni a hangját: „fü-
led meghallja a mögötted kiáltó szót, amikor jobbra vagy balra letérnétek: 
Ez az út, ezen járjatok” (Ézs 30:21, ÚRK)!

Pál azért imádkozik, hogy a kolossébeliek „az Úrhoz méltóan” (Kol 1:10, 
ÚRK) járjanak. Természetesen senki nem „méltó” magától, de kegyelméből 
Isten annak számít bennünket, és arra kér, hogy nemes elhívatásunkhoz 
illő módon éljünk (Ef 4:1; 1Thessz 2:12). Csak ebben a levélben Pál még 
háromszor használja a görög „járni” ige valamelyik alakját – a harmadik 
esetben a magyar fordításban „viselkedjetek” (Kol 2:6; 3:7; 4:5). Ez az Is-
ten törvénye szerinti életet és cselekvést jelenti (2Móz 18:20), ami csak-
is a Szentlélek munkája által lehetséges (Ez 36:27). Az apostol még azt is 
kéri, hogy az ő életük (és a miénk) az Úr „teljes tetszésére” legyen, majd 
ennek több módját is felsorolja: „minden jó cselekedettel gyümölcsöt teremve, 
nevekedjetek Isten megismerésében” (Kol 1:10, ÚRK), végül pedig: „hálákat 
adván” (Kol 1:12).

Mit válaszolnál és miért, ha valaki megkérdezné: „Honnan tudod, 
hogy Isten ebbe vagy abba az irányba vezet?” 
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január 9. péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Sokan képtelenek határozott 
terveket készíteni jövőjükre. Bizonytalanságban élnek. Nem látják ügyeik 
kimenetelét, és ez sokszor aggasztja és nyugtalanítja őket. Ne felejtsük el, 
hogy Isten gyermekeinek az élete zarándokélet ezen a  világon! Nem va-
gyunk elég bölcsek saját életünk megtervezéséhez. De nem a mi dolgunk 
jövőnket kialakítani. »Hit által engedelmeskedett Ábrahám, mikor elhíva-
tott, hogy menjen ki arra a helyre, amelyet öröklendő vala, és kiméne, nem 
tudván, hová megy« (Zsid 11:8). 

Krisztus nem készített terveket földi életében a maga számára. Elfogadta 
Isten terveit, és az Atya napról napra tárta fel e terveket. Így kellene nekünk 
is magunkat Istenre bízni, hogy életünk az Ő akaratának egyszerű megva-
lósulása legyen. Ha utunkat Őreá bízzuk, Ő igazgatja lépteinket. 

Nagyon sokan, miközben ragyogó jövőt terveznek maguknak, kudarcra íté-
lik az életüket. Engedd, hogy Isten tervezzen részedre! Kicsiny gyermekként 
bízzál annak a vezetésében, aki »híveinek lábait megoltalmazza« (1Sám 2:9)! 
Isten sohasem vezeti gyermekeit másképpen, mint ahogy ők maguk is vá-
lasztanák, ha látnák kezdettől a véget, és fel tudnák fogni, hogy milyen di-
cső az a cél, amit Isten munkatársaiként megvalósíthatnak” (Ellen G. White: 
A Nagy Orvos lábnyomán. Budapest, 1998, Advent Kiadó, 345-346. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Az elmúlt hétre visszagondolva soroljuk fel, mi mindenért vagyunk 

hálásak! Lehet, hogy több okunk van a hálára, mint gondoltuk? 
2)	Térjünk vissza az előbbi White idézet utolsó mondatához, ami erős 

hitet fejez ki! Hogyan tanulhatunk meg így bízni Istenben?
3)	Kol 1:6, 23 fényében beszélgessünk a következő idézetről: „Az ókori 

Izrael negyven évig nem mehetett be Kánaán földjére a hitetlenség, 
a  zúgolódás és a  lázadás miatt. Ugyanezek a  bűnök késleltetik 
a  mai Izrael belépését a  mennyei Kánaánba. Egyik esetben sem 
Isten ígéreteivel van a baj. A hitetlenség, a világiasság, a megszente-
letlenség és a  magukat az Úr népének vallók közötti küzdelmek 
miatt vagyunk annyi éve a bűn és a fájdalmak világában. Amennyiben 
Krisztus egyháza a rábízott munkát elvégezte volna az Úr rendelése 
szerint, már az egész világon hangzott volna a figyelmeztetés, az Úr 
Jézus pedig eljött volna a földre hatalommal és nagy dicsőségben” 
(Ellen G. White: Last Day Events. 38. o.). Milyen tekintetben lehe-
tünk mi is hibásak ugyanezekben a dolgokban?
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PÁL ÜZENETE FILIPPI GYÜLEKEZETÉNEK

„Szeretném, ha tudnátok, testvéreim, hogy amik velem történtek, inkább előmene-
telére lettek az evangéliumnak, mert az egész testőrség előtt és mindenki más előtt 
is nyilvánvaló lett, hogy Krisztusért viselem a bilincseket, és így az Úrban való 
testvérek közül legtöbben fogságomban bízva, egyre nagyobb bátorsággal merik 
szólni Isten igéjét” (Fil 1:12-14, ÚRK).

„Pált fogságában Isten kegyelme tartotta meg, és lehetővé tette, hogy nyomorúsá-
gában örvendhessen. Hittel és bizalommal írta a filippii testvéreknek, hogy fogsá-
ga az evangélium haladására szolgált… Pál e tapasztalata Isten munkamódszerére 
tanít bennünket. Az Úr győzelmet hoz ki abból, amit mi eredménytelennek és 
vereségnek látunk. Az a veszély fenyeget, hogy Istenről megfeledkezünk és csak 
a láthatókra nézünk, ahelyett, hogy a hit szemével a láthatatlanra tekintenénk. 
Ha szerencsétlenség és nyomorúság ér, készek vagyunk hanyagsággal, kegyet-
lenséggel vádolni Istent. Ha jónak látja, hogy hasznavehetőségünket valamilyen 
irányban korlátozza, bánkódunk emiatt s nem gondolunk arra, hogy Isten így is 
a javunkat munkálhatja… Mint példaképük a keresztényi életben, Pál a filippiek 
figyelmét Krisztusra irányította, »mert ő Isten formájában lévén nem tekintette zsák-
mánynak, hogy egyenlő Istennel, hanem megüresítette önmagát, szolgai formát vett 
fel, emberekhez hasonlóvá lett, és magatartásában is embernek bizonyult; megalázta 
magát, és engedelmeskedett mindhalálig, mégpedig a kereszthalálig« (Fil 2:6-8)… Az 
üdvösség munkálása azt jelenti, hogy munkatársi kapcsolat, együttműködés jön 
létre a bűnbánó bűnös és Isten között. Ez szükséges ahhoz, hogy az igazság alap-
elvei a jellemben kialakuljanak. Az embernek komoly erőfeszítéseket kell tennie, 
hogy legyőzze azt, ami a tökéletesség elérésében akadályozza. Az eredményt ille-
tően teljesen Istentől függ. Az emberi erőfeszítés önmagában nem elegendő. Iste-
ni erő nélkül eredménytelen. Isten munkálkodik, és az ember is munkálkodik. Az 
embernek kell ellenállnia a kísértésnek, de az erőt ehhez Istentől kapja. Az egyik 
oldalon a végtelen bölcsesség, a részvét és az erő, a másikon a gyengeség, a bűn 
és a teljes tehetetlenség. Isten azt akarja, hogy uralkodjunk önmagunk felett, 
azonban beleegyezésünk és együttmunkálkodásunk nélkül nem segíthet rajtunk. 
Isten Lelke az embernek adott erő és képesség által munkálkodik. Önmagunk-
tól képtelenek vagyunk szándékainkat, vágyainkat és hajlamainkat összhangba 
hozni Isten akaratával, de ha engedjük, hogy »készségesekké tegyen bennünket«, 
akkor az Üdvözítő elvégzi ezt helyettünk… Noha Pál fogoly volt, nem csüggedt 
el. Sőt, győzelmi ének hatja át leveleit, melyeket Rómából írt a gyülekezeteknek: 
»Örüljetek az Úrban mindenkor« (Fil 4:4)” (Ellen G. White: Az apostolok története. 
Budapest, 2001, Advent Kiadó, 315-317. o.).
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január 10-16.

Élet és halál

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Mikeás 6:8; János 17:17-19; 
Apostolok cselekedetei 14:22; 1Korinthus 4:14-16; 2Korinthus 10:3-6; 
Filippi 1:19-30 

„Mert nekem az élet Krisztus, és a meghalás nyereség” (Fil 1:21, ÚRK). 

Gyakran mondják, hogy a halál az élet része, de ez hazugság. A halál az 
élet ellentéte, az élet ellensége. Isten éppúgy nem építette bele az életbe, 
mint egy autóba sem tervezik bele azt, hogy összetörjön. Pál nyomatékosan 
hangsúlyozza: Krisztus azért halt meg, „hogy a  halál által megsemmisítse 
azt, akinek hatalma van a  halálon, tudniillik az ördögöt, és megszabadítsa 
azokat, akik a haláltól való félelem miatt egész életükben rabok voltak” (Zsid 
2:14-15, ÚRK). 

Pál kész volt meghalni Krisztusért, de bízott örök sorsában. Ugyanakkor az 
volt számára a legfontosabb, hogy akár életével, akár halálával Krisztusnak 
adjon dicsőséget és a lehető legtöbb embernek hirdesse az evangéliumot. 
Talán ez az egyik oka annak, hogy több pásztori levél is az ő nevét viseli. 
Írásai által sok emberhez és helyre eljuthatott, még oda is, ahol személye-
sen soha nem járt. 

Az élet rövid, és döntően fontos Istentől kapott éveink alatt a lehető legna-
gyobb hatást kifejteni országáért. Ennek nem elhanyagolható része „a hit 
egységének” erősítése. Amint ettől a héttől kezdődően látjuk majd, Pálnak 
éppen ez volt az egyik célja, amikor a filippibelieknek írt. 

3. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 11. vasárnapvasárnap

KRISZTUS MAGASZTALTATIK

Olvassuk el Fil 1:19-20 verseit! Milyen döntésre számított Pál az ügyében 
folytatott perben? Mit tartott még a felmentő ítéletnél is fontosabbnak? 

Pál nem volt bűnöző, mégsem ekkor börtönözték be először, nem volt is-
meretlen számára az üldözés. A Korinthusban élőknek így összegezte ad-
digi szenvedéseit: „többször bebörtönöztek, többször megvertek, gyakran ke-
rültem halálos veszedelembe. A zsidóktól ötször kaptam negyvenet egy híján. 
Háromszor megvesszőztek, egyszer megköveztek, háromszor hajótörést szenved-
tem, éjjel nappal hányódva a tengeren. Gyakran voltam úton, veszedelemben 
folyókon, veszedelemben rablók között, veszedelemben népem körében, veszede-
lemben pogányok között, veszedelemben városban, veszedelemben pusztában, 
veszedelemben tengeren, veszedelemben hamis testvérek között, fáradságban és 
vesződségben, gyakori virrasztásban, éhségben és szomjazásban, gyakori böjtö-
lésben, hidegben és mezítelenségben” (2Kor 11:23-27, ÚRK). 

Nehogy azt higgyük, hogy a szenvedései körül forogtak a gondolatai! Pál 
azonnal hozzáteszi: „Mindezek mellett ott van naponkénti zaklatásom, az ös�-
szes gyülekezetek gondja” (2Kor 11:28, ÚRK). 

Olvassuk el 1Kor 4:14-16, Gal 4:19, 1Thessz 2:10-11 és Filem 10 verseit! 
Milyen kapcsolata volt Pálnak az általa alapított gyülekezetekkel és az 
emberekkel, akiket megnyert Krisztusnak? 

Mint Jézus, aki mindent megtett a megváltásunkért, Pál is elmondta: „na-
gyon szívesen hozok áldozatot, sőt magamat is feláldozom értetek” (2Kor 
12:15, RÚF). Ám paradox módon, minél inkább Jézuséra emlékeztetnek 
valakinek a  tettei, lesznek olyanok, akik annál kevésbé szeretik vagy ér-
tékelik őt. „De mindazok is, akik kegyesen akarnak élni Krisztus Jézusban, 
üldöztetni fognak” (2Tim 3:12). Mégis a hűséges keresztények dicsőíthetik 
a  legerősebben Istent és mutathatják be az evangélium igazságát (vö. Fil 
1:7). „Hosszú és igazságtalan fogsága alatt Pál türelme és derűje, bátorsága 
és hite állandó prédikáció volt” (Ellen G. White: Az apostolok története. Bu-
dapest, 2001, Advent Kiadó, 305. o.). 

Gondolkodj el az életedről, arról, ahogyan az emberekkel bánsz, főleg 
azokkal, akik nem viselkednek veled szépen! Hogy tanúskodsz 
Jézusról?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 12. hétfőhétfő

A HALÁL NYERESÉG

Ha nem vettük volna még észre, mindenki, de a hívők különösen benne 
vannak a nagy küzdelemben, ami mindenütt dúl körülöttünk, sőt valójá-
ban bennünk is. Így vagy úgy mind tapasztaljuk a  kozmikus harc való-
ságát, és ez így is lesz egészen a halálunk napjáig, akármikor és akárhol 
következzen is az be. 

Olvassuk el 2Kor 10:3-6 verseit! Mi az alapja a lelki harcnak, amit mi is 
vívunk? Milyen fegyvereink vannak? 

A leghalálosabb lelki fegyverek a gondolatok – jók és rosszak. Sátán fel-
használ kritikát, árulást, megszégyenítést, megfélemlítést, közösségi nyo-
mást és még egy sor más, hasonló eszközt, amelyekhez keresztényeknek 
soha nem lenne szabad folyamodni. Ezek helyett mi inkább éljünk sze-
retettel, kegyelemmel, békességgel, szelídséggel, türelemmel, jósággal és 
önuralommal! Legerősebb fegyverünk, amit joggal használhatunk, legyen 
„az Isten beszéde”, forgassuk jól a Lélek által (Ef 6:17), mert az igazságot 
csak Isten képes elfogadtatni az emberekkel. Mi csupán eszközök vagyunk, 
akiket Isten felhasznál céljai elérése érdekében. 

Olvassuk el Fil 1:21-22 verseit! Hogyan értsük Pál szavait, főleg a nagy 
küzdelem összefüggésében? 

Eszmék és értékek háborújában vagyunk, mivel a  harc lelki természetű. 
Krisztus azonban kivívta a győzelmet értünk, és amíg hozzá kapcsolódunk, 
nem győzhet le az ellenség még akkor sem, ha meg is öl. Pál átadta az éle-
tét, történjen vele bármi, bármilyen igazságtalan módon itt a földön, mert 
felsőbb törvényszékre bízta az életét és a jövőjét. Keresztényként ne a saját 
igazunkért harcoljunk, hanem az igazságért küzdjünk! Nem „az erő szabja 
meg, mi az igazság”, hanem „az igazság ad erőt”. Tiszteletre méltó dolog 
elfogadni Isten akaratát, valójában csak így győzhetünk ebben a háború-
ban. Természetesen Jézus a  legtökéletesebb példa az Isten akarata előtti 
meghajlásra, erre tért ki Pál is Filippi 2. fejezetében. 

Most éppen hogyan tapasztalod a  nagy küzdelmet? Hogyan találsz 
vigaszt és erőt abban, hogy Krisztus már kivívta értünk a győzelmet?   
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január 13. keddkedd

MEGŐRIZNI A BIZALMAT

Olvassuk el Fil 1:23-24 verseit! Mit ért Pál azon, hogy szeretne „elköltözni 
és a Krisztussal lenni; mert ez sokkal inkább jobb”?

Az évszázadok során sokszor félreértették ezt a szakaszt. Az e heti bibliai 
részben Pál az élet és a halál ellentétét mérlegelte. A keresztény Krisztusért 
él, akár meghalni is kész érte. Ez ebben az értelemben „nyereség”, hiszen 
így sokkal erősebb és meggyőzőbb a bizonyságtételünk (Fil 1:21). Nem fér 
kétség annak a hitéhez, aki még a halált is kész vállalni érte. 

Azzal is tisztában kell lennünk, hogy aki meghal, az valóban halott, „sem-
miről nem tud”. A feltámadásig pihen a sírban (lásd Préd 9:7; Jn 5:28-29). 
Ezért is mondta Jézus, hogy „Lázár, a  mi barátunk, elaludt; de elmegyek, 
hogy felköltsem őt” (Jn 11:11).

Ha halálakor az ember azonnal a mennybe jutna, képzeljük el, mi lett volna 
Lázárral! Miután négy napja élvezte a paradicsomi örömöket, odalép hozzá 
egy angyal, hogy „rossz” hírt közöljön vele: „Sajnálom Lázár, de Jézus vis�-
szahív a földre. Nem maradhatsz itt tovább.”

Ha végigkövetjük a tévedést a maga logikus útján, megmutatkozik a hiba. 
A halál olyan, mint az álom nélküli alvás, amelyből Jézus a második ad-
ventkor feltámasztja hűséges követőit, akik majd az élő szentekkel együtt 
a mennybe ragadtatnak, hogy örökké vele legyenek (lásd 1Thessz 4:16-17).  

Amikor Pál az „elköltözéséről” ír, hogy Krisztussal legyen, az Ő szenvedésé
ben és halálában való osztozásra utal (2Tim 4:6), amíg eljut „a halottak 
feltámadására” (Fil 3:11). Kétségkívül tudta, hogy miután halálakor lecsu-
kódik a szeme, a következő tudatos szempillantásban meglátja Jézust, aki 
elviszi Isten egész népével együtt arra a helyre, amit az Őt szeretőknek ké-
szített (Jn 14:3; 1Kor 2:9). 

Pál kész volt meghalni Krisztusért, de tudta, hogy a  filippibeliek miatt 
jobb, ha megmarad „e testben” (Fil 1:24). A keresztény számára nem min-
dig könnyű a válasz arra, hogy jobb-e élni Krisztusért, mint meghalni érte. 
Pál „szorongattatott” e kettő között (Fil 1:23) – élni vagy a sírban pihenni. 

Nyilván nem akarunk meghalni, de belegondoltunk már abba, hogy 
a halálunk után Krisztus visszatérése lesz a következő, amiről tudo-
mást szerzünk? Hogyan világítja meg ez a gondolat azt, amiről Pál írt?
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január 14. szerdaszerda

ERŐS EGYSÉGBEN

Jézusnak a tanítványaiért mondott utolsó imáját egy fő téma jellemzi: az egy-
ség. A kereszten túlra tekintve látta újbóli találkozását az Atyával és velünk: 
„Atyám, azt akarom, hogy akiket nekem adtál, azok is velem legyenek ott, ahol én 
vagyok, hogy megláthassák az én dicsőségemet, amelyet nekem adtál” (Jn 17:24, 
ÚRK). Azt is kérte: az Atya tartsa meg őket, hogy „egyek legyenek, mint mi” 
(Jn 17:11). Kiemelte a széthúzás végzetes következményeit is, ami miatt so-
kan elfordulnak a hittől. Rövid imájában kétszer is hangsúlyozta a vele és az 
Atyával való egységünk fontosságát azért, „hogy elhiggye a világ, hogy te küld-
tél engem… megismerje a világ, hogy te küldtél engem” (Jn 17:21, 23). 

Vessük össze Fil 1:27 és Jn 17:17-19 verseit! Jézus és Pál szerint mi az, 
ami az egyház egysége szempontjából elengedhetetlen? 

Fil 1:27-ben a  „méltóan viseljétek magatokat” kifejezés a  politeuomai görög 
szó fordítása. Azt jelenti, hogy „polgárként éljetek” – nem egy földi ország, 
hanem a mennyei ország polgáraiként. A Hegyi beszédben Jézus gyönyörű 
képet tár elénk arról, hogy mit jelent a mennyei Atya gyermekeinek, országa 
lakóinak lenni: lelki szegénység, alázat, az igazság éhezése és szomjazása, 
könyörület, tiszta szív, békességre törekvés, a másik arcunk odafordítása, az 
ellenség szeretete, áldásmondás az átkozódóra. Röviden: „igazságot cseleked-
jél, szeressed az irgalmasságot, és hogy alázatosan járj a te Isteneddel” (Mik 6:8).

Nehéz egy ilyen emberre haragudni vagy bosszankodni miatta, nem igaz? 
Néha mégis neheztelnek arra, aki túl jónak tűnik, lekicsinylik, esetleg igye-
keznek gyenge pontot találni benne, ami bizonyítaná, hogy nem is olyan 
jó, mint amilyennek tűnik, mert így próbálnak meg jobb fényben feltűnni 
önmaguk előtt. Azonban jobb lenne inkább azt megnézni, mennyivel le-
hetnénk mi szeretetteljesebbek, nagylelkűbbek, irgalmasok és alázatosak.  

Ellen G. White írt arról, hogy némelyek „jobban szeretik a világot és a vilá-
gi előnyöket, mint Istent vagy az igazságot” (Testimonies for the Church. 5. 
köt. 277. o.).

Az egyházon belüli megosztottság végső soron igen gyakran büszkeségből 
fakad. „Amikor büszkeséget és világi ambíciókat táplálnak, eltűnik a krisz-
tusi lelkület, helyette versengés, széthúzás és küzdelem lesz, ami megzavar-
ja és gyengíti az egyházat” (i. m. 240. o.). 

Igen fontos tehát, hogy mindannyian megtanuljuk követni Jézus szelídségé-
nek és alázatának példáját! Mennyire más lenne így az egyház, nem igaz?!
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január 15. csütörtökcsütörtök

EGYSÉGBEN, FÉLELEM NÉLKÜL

Olvassuk el Fil 1:27-30 szakaszát! Mi a kapcsolat a félelem nélküli élet, 
valamint az egység és aközött, hogy „egy szívvel” küzdünk az evangélium 
hitéért?  

Sátán stratégiája az, hogy oszd meg és uralkodj. A széthúzás halálos ve-
szély. Jézus azt mondta, hogy „ha egy ház önmagával meghasonlik, nem ma-
radhat meg az a ház” (Mk 3:25, ÚRK). Sátán örül, ha elfeledkezünk erről az 
egyszerű elvről. Egységünk képessé tesz arra, hogy betöltsük szerepünket 
a bibliai prófécia maradék népeként (Jel 12:17), hirdessük az örökkévaló 
evangéliumot „minden nemzetségnek és ágazatnak, és nyelvnek és népnek” 
(Jel 14:6). Az egység meghatározó küldetésünk betöltése szempontjából, 
hogy hirdessük az Istentől kapott üzenetet. János 17. fejezetének imájában 
Jézus az egység egyik legfontosabb kulcsaként emeli ki Isten Igéjének igaz
ságát (Jn 17:17, 19), tehát üzenetünk nem választható el küldetésünktől és 
egységünktől, a három együtt áll vagy bukik. Amennyiben a három kulcs 
egyike hiányzik, nem járhatunk sikerrel, ám ha mind a három a helyén van, 
nincs mitől félni, „semmiképpen meg nem rémültök az ellenfelektől” (Fil 1:28, 
RÚF). Sátán legyőzött ellenség. Még ha meg is ölnének a hitünkért, semmi 
sem árthat nekünk, amennyiben „a jónak követői” leszünk (1Pt 3:13). Az 
ördögnek nincs ereje megállítani Isten igazságának haladását. 

Olvassuk el a következő bibliai szakaszokat, és foglaljuk össze röviden, 
mi a közös téma bennük! Mt 10:38; ApCsel 14:22; Róm 8:17; 2Tim 3:12

Nehéz az élet a bűnös világban, még a „legjobbaknak” is. Jób igaz ember 
volt, a Biblia szerint „feddhetetlen, igaz, istenfélő volt, és kerülte a rosszat” 
(Jób 1:1, ÚRK). Ennek ellenére hirtelen tragédia szakadt rá és családjára. 
Ki ne tanulta volna meg, akár saját tapasztalatából, akár látva a másokkal 
történteket, hogy mintha szakadék szélén élnénk, sosem tudhatjuk, mikor 
zuhanunk le? Mindannyiunk sorsának része valamilyen mértékű szenve-
dés. Végeredményben azonban jobb Krisztusért szenvedni, mint bármi 
más miatt!

Mi adhat a keresztényeknek reményt, vigaszt a szenvedés idején? 
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január 16. péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „A kínpadokról, a  máglyákról, 
a  tömlöcökből, a  föld barlangjaiból és üregeiből füléig hatol a  vértanúk 
diadalkiáltása. [A Megváltó] Hallja az állhatatos lelkek tanúságtételét, akik 
ámbár elhagyatottan, kifosztottan, megkínzottan, mégis félelem nélkül, 
ünnepélyesen bizonyítják hitüket, kijelentve: »…mert tudom, kiben hiszek«. 
Életüket adták hitükért, kinyilatkoztatták e világ előtt, hogy akiben bíztak, 
mindenképpen üdvözítheti őket” (Ellen G. White: Az apostolok története. 
Budapest, 2001, Advent Kiadó, 337. o.). 

„A kereszténységen belül sosem volt még annyiféle hit, mint ma. Az aján-
dékokra [az apostolok, próféták, evangélisták, lelkészek és tanítók ajándé-
kára (Ef 4:11-13)] szükség volt az első egyház egységének megőrzéséhez, 
tehát mennyivel inkább szükségesek ezek az egység helyreállításához! Nyil-
vánvalóan kitűnik a próféciákból, hogy az utolsó időkben Isten célja ép-
pen az egyház egységének a helyreállítása. Biztosít bennünket, hogy teljes 
egyetértésben lesznek az őrök, amikor az Úr elhozza Siont. Továbbá a vég 
idejében [kitűnik] a bölcsek értelmessége. Amikor ez beteljesedik, meglesz 
a hit egysége mindazok között, akiket Isten a bölcsek közé számít, hiszen 
akiknek valóban helyes a meglátásuk, azoknak szükségképpen egyet kell 
érteniük… Ilyen megfontolásból nyilvánvaló, hogy csak a jövőben valósul 
meg az egyháznak ez a megjövendölt állapota. Ebből következik, hogy az 
említett ajándékok még nem érték el céljukat” (R. F. Cottrell bevezető sza-
vai Ellen G. White: Early Writings című könyvéhez, 140. o.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	R. F. Cottrell iménti idézete fényében mi kell ahhoz, hogy a Szentlélek 

egységet hozhasson ma Isten egyházába? Mennyire lényeges az egy-
ház egysége a prófétaság lelke által adott tanácsok megvalósulásá-
hoz?

2)	Hogyan magyaráznád el a halállal kapcsolatos bibliai tanítást egy 
barátodnak, aki szerint Pál és a többi, már meghalt keresztény most 
a mennyben van „Krisztussal”?

3)	Mit mondhatunk a világ rettenetes szenvedéseiről? A nagy küzde-
lem szemlélete miért ad bizonyos segítséget ennek a megértéséhez? 
Miért kell Jézusra nézni a kereszten, hogy a  legjobban megláthas-
suk az Atya szeretetét és még a legborzalmasabb időkben is tudjunk 
bízni benne? 



29

R. DÁNIEL IRÉN: 
VÍVÓDÁSBAN

Uram!
Könyörgök:
Védd meg magad!
Földünkről szüntelen
dobáljuk a sarat
szent trónod,
kék eged felé!
Szívünkben,
agyunkban
minden relé
fogja a bűn
szörnyű tetteit,
s ez lassan
minden reményt
ravatalra terít...

Védd, Uram,
önmagad
vádjainktól,
hisz agyunk
– kínjában –
Lényedre szór
kételyt, panaszt,
mit nem tud oldani.
Ellened feszítik
fájó napjai,
pedig Te
feszültél értünk
keresztre...
Hadd legyen ez remény,
ne az éltünk veszte!
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január 17-23.

Egység – alázattal  

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Jeremiás 17:9; Róma 8:3; 1Korinthus 8:2; 
Filippi 2:1-11; 4:8; Zsidókhoz 2:14-18

„…teljesítsétek be az én örömömet, hogy egyetértetek, egyazon szeretetben 
ugyanarra törekedtek” (Fil 2:2, ÚRK). 

Egységben az erő. Az igazság puszta ismerete nem egyenlő azzal, ha valaki 
aszerint is cselekszik. Időnként mindannyian elbukunk, még az egységet 
célzó legnagyobb erőfeszítéseink dacára is. Ez azonban más, mint az egy-
ség szándékos aláásása. Nem csoda tehát, hogy amikor Pál folytatja levelét 
a filippibelieknek, szeretné, ha „egyet akarva ugyanarra” törekednének (Fil 
2:2, RÚF). 

Pál az egység szükségességének gondolatát Jézus tanítására és példájára 
alapozza. Ezt a témát megtaláljuk az Újszövetség egészében, főként a leve-
lekben. Egyetlen mennyei angyal büszkeségéből, hatalom- és uralomvágyá-
ból eredt a széthúzás a világmindenségben, ami még a tökéletes környezet-
ben is szélsebesen terjedt (lásd Ézs 14:12-14). Majd megvetette a lábát az 
Édenben – az Isten által elrendelt szabályokkal szembeni hasonló elégedet-
lenség miatt, ugyanis az első emberpár szeretett volna magasabb szférába 
kerülni annál, amit Isten tervezett (1Móz 3:1-6).  

Ezen a héten az egyház egységének bibliai alapját vizsgáljuk, a figyelmün-
ket különösen Jézus csodálatra méltó leereszkedésére irányítva. Tanulsá-
gokat szűrhetünk le, ha Jézusra tekintünk és azon gondolkodunk, hogyan 
fejlődhetünk egyre inkább hozzá hasonulva. 

4. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 18. vasárnapvasárnap

MEGOSZTOTTSÁG FILIPPIBEN 

Olvassuk el Fil 2:1-3 szakaszát! Milyen tényezők vezethettek a gyüleke-
zet megosztottságához? Milyen gyógymódot javasol Pál? 

Roppant nagy szomorúságot jelenthetett Pálnak, hogy az általa alapított, sze-
retett gyülekezetében versengések és viszálykodások támadtak. Igen erős ki-
fejezéseket használ a problémákkal kapcsolatban. A korábban már Fil 1:16 
versében is előforduló görög eritheia szó fordítása az, hogy „versengésből”. Pál 
ezzel utal az önző céloktól fűtött római vetélytársaira, akik Krisztus ügyének 
képviselése helyett csak a saját hírnevüket akarták öregbíteni.

A „versengés” szerepel a test cselekedeteinek felsorolásában (Gal 5:20). Ja-
kab szerint „ahol irigység és viszálykodás van, ott zűrzavar és minden gonosz 
tett is van” (Jak 3:16). A „hiú dicsőségvágyból” (Fil 2:3, RÚF) kifejezéssel for-
dított görög szó csak itt fordul elő az Újtestamentumban, de Biblián kívüli 
iratok arrogancia, hiúság, felfuvalkodottság értelemben használják. Pál egy ro-
konértelmű szót használ, amikor a galáciabelieket tanácsolja: „Ne legyünk 
hiú dicsőségre vágyók, egymást ingerlők, egymásra irigykedők” (Gal 5:26, ÚRK).

Figyeljük meg, hogy milyen megoldásokat javasol Pál e problémák orvos-
lására! 
1. � Vigasztalás Krisztusban. Az apostol továbbra is Krisztus példáját említi 

erős motivációként. 
2. � Szeretetteljes bátorítás. Jézus isteni szeretetet tanúsított, és arra szólít 

bennünket, hogy „szeressétek egymást, amiképpen én szerettelek titeket” 
(Jn 15:12). 

3. � Lélekben való közösség. A Szentlélek a hívők szoros kapcsolatát teremti 
meg, hasonlóan ahhoz, ami a korai egyházat hatotta át (ApCsel 2:42; 
vö. 2Kor 13:13). 

4. � Könyörületesség. Krisztus életében gyakran látjuk ennek az isteni tulaj-
donságnak a megnyilatkozását (lásd Mt 9:36; 20:34; Mk 1:41), amit be-
mutatott az irgalmas samaritánus (Lk 10:33), valamint a tékozló fiú (Lk 
15:20) példázatában is.

5. � Irgalmasság. Jézus példát adott erre a tulajdonságra is, aminek szintén 
meg kell mutatkoznia a követői életében (Lk 6:36).

6. � Egyetértés, szeretet, közös szándék. Micsoda kép ez! Pál szinte nem is 
emelhette volna ki jobban az egység fontosságát. Arra is kitért, hogy „Az 
az indulat legyen bennetek, amely Krisztus Jézusban is volt” (Fil 2:5, ÚRK).

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 19.hétfőhétfő

AZ EGYSÉG FORRÁSA

Gondolkozzunk még azon, ahogy Fil 2:2 versében Pál az egységet hangsú-
lyozza, amikor lényegében ugyanazt mondja el négyféleképpen. Figyeljük 
meg azt is, hogy az értelemre, a gondolatokra és az érzésekre összponto-
sít. A  vallási vezetők általában a  viselkedés külsőséges formáira helyez-
ték a hangsúlyt, Jézus azonban a gondolatokra és az érzésekre fókuszált. 
A gazdag ifjú például állította, hogy mindig betartotta a törvényt. Amikor 
azonban Jézus azt kérte tőle, hogy mindenét a szegényeknek adja és köves-
se Őt, ezzel próbára tette a világi dolgokhoz való ragaszkodása terén. Arról 
is beszélt, hogy az fertőzi meg az embert, ami a szívéből (elméjéből) fakad: 
„Mert a szívből származnak a gonosz gondolatok, gyilkosságok, házasságtöré-
sek, paráznaságok, lopások, hamis tanúbizonyságok, káromlások” (Mt 15:19, 
ÚRK); „Mert a szívnek teljességéből szól a száj” (Mt 12:34). 

Olvassuk el Fil 2:3-4 verseit! Milyen gyakorlati lépéseket javasol Pál 
a gyülekezet egysége érdekében?

Pál szavaiból az alázat képe kerekedik ki: szerénység, mások különbnek tar-
tása önmagunknál, mások javának keresése, nem csak önérdek. Ezt kön�-
nyebb mondani, mint megtenni, nem igaz? Viszont fontos szem előtt tartani 
ezeket az elveket minden emberi kapcsolatunkban. Beszélgetés közben haj-
lamosak lehetünk a saját válaszunkon gondolkodni, nem pedig arra figyelni, 
amit a másik mond, hogy megértsük, miről is beszél és megpróbáljuk a hely-
zetet az ő szemszögéből látni. Gyakran egyszerű félreértések vezetnek ve-
szekedéshez, amit aktív odafigyeléssel meg lehetne előzni. Lehet, hogy nem 
értünk egyet, de az egészséges kommunikáció és a bizalom építése felé az az 
első lépés, ha odafigyelünk a másikra, és megpróbáljuk megérteni az ő néző-
pontját is. Pál említi „a Lélek egységét” (Ef 4:3), ami megteremti „a békesség 
kötelékét”. Amikor viszálykodás üti fel a fejét a gyülekezetben, a Szentlélek 
képes megnyugtatni és egységre vezetni bennünket, harmóniát teremtve. 
Ugyanabban a fejezetben beszél arról is, hogy „eljutunk a hitnek és az Isten 
Fia megismerésének az egységére” (Ef 4:13, ÚRK). Ez a kettő összefügg. Az egy-
ségünk szempontjából alapvetően fontos a közös hit és a Szentírás azonos 
értelmezése, ami Krisztus és tanításai megismeréséből fakad.

Mennyire kell meghalnunk az énnek, hogy valóban különbnek tud-
junk másokat tartani magunknál? Hogyan tanulhatjuk ezt meg? 
Mennyire lennének mások az emberi kapcsolataink, ha mindannyian 
igyekeznénk így élni? 
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január 20. keddkedd

IMPLANTÁTUM AZ AGYBAN VAGY SZÍVSEBÉSZET?

Világszerte egyre több cég foglalkozik olyan technológiával, ami a kompu-
terek feldolgozási képességével próbálja összekapcsolni az emberi agyat. 
Más szóval a tudósok azt remélik az emberi agy és a számítógép összekö-
tésétől, hogy komputerrel hathatnak a gondolatainkra. Az emberi agyba 
helyezett implantátum ugyan jó eredménnyel kecsegtethet például epilep-
szia, depresszió, Parkinson-kór kezelésében, de nem nehéz elképzelni bal-
jós beavatkozásokat sem. Bizonyos szempontból ez már ma is létezik. Az 
elménk olyan, mint egy komputer, csak még sokkal magasabb szinten mű-
ködik. Állandó információáradatnak vagyunk kitéve, ami „programozza” 
az agyunkat, meghatározza a gondolatainkat, vezeti a  tetteinket. Amikor 
valaki belemerül a médiába, a világi gondolkodásmód lenyomatot képez az 
elméjében, és kezd ahhoz hasonlóan gondolkodni – mintha más emberek 
gondolatait ültetnék be vagy olvasztanák be az övébe. 

Bennünket azonban Jézushoz hasonlóan „a Lélek szerinti gondolkozás” 
(Róm 8:6, ÚRK) jellemezzen! „…az Isten gondolatait sem ismeri senki, csak 
az Isten Lelke”, és ezt Pál szembeállítja azzal, amit így nevez: „e világ lelke” 
(1Kor 2:11-12, ÚRK). Ki a tanítónk? És mit tanulunk? 

Olvassuk el Fil 2:5 versét! Mit jelent vajon a krisztusi „indulat”?

Az indulatunkon (gondolkodásunkon) végső soron képesek vagyunk vál-
toztatni, de a  szívünket nem változtathatjuk meg, arra csak Isten képes. 
A  Szentléleknek kell „szívműtétet” végrehajtania rajtunk, jól forgatva „a 
Léleknek kardját” (Ef 6:17), Isten „élő és ható” Igéjét, ami „elhat a szívnek és 
léleknek, az ízületeknek és a velőknek megoszlásáig, és megítéli a szív gondola-
tait és szándékait” (Zsid 4:12, ÚRK). Csakis a Szentlélek által ismerhetjük 
meg önmagunkat igazán, mert a szívünk természetéből adódóan becsap 
bennünket (Jer 17:9). A „csalárd” szó héber megfelelője (’áqób) olyan gö-
röngyös útra utal, amelyen az ember megbotlik. Tágabb értelemben ez te-
kervényes, kicsavart, fonák gondolatokat jelent. Átalakulásra van szüksé-
günk az elménk „megújulása” által, hogy megítélhessük, „mi Isten jó, kedves 
és tökéletes akarata” (Róm 12:2, ÚRK). 

Fontos, hogy Pál tanácsát kövessük: „Továbbá, testvéreim, azokról gon-
dolkozzatok, amik igazak, amik tisztességesek, amik igazságosak, amik 
tiszták, amik szeretetreméltók, amik jó hírűek, ha van valami erényes, és 
ha van valami dicséretes” (Fil 4:8, ÚRK). 
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szerdaszerda január 21.

KRISZTUSI INDULAT

Muhammad Ali kijelentette magáról, hogy „Én vagyok a  legnagyobb!” Egy 
hanglemezt is kiadott ezzel a címmel 1963 augusztusában, hat hónappal az-
előtt, hogy világbajnok lett a nehézsúlyú bokszolók között. Kétségkívül re-
mek sportoló volt, de nem az ő példája követendő azok számára, akik krisztu-
si indulatra, gondolkodásra kívánnak szert tenni. Jézus tökéletesen bűntelen 
volt, „hozzánk hasonlóan megkísértetett mindenben” (Zsid 4:15, ÚRK), de soha 
nem követett el bűnt, még gondolatban sem. „Jóllehet ő a Fiú, szenvedéseiből 
megtanulta az engedelmességet” (Zsid 5:8, RÚF). Mindig tökéletesen alávetette 
magát az Atya akaratának. Soha, egyetlen pillanatra sem tagadta meg az enge-
delmességet, még ha ez sokszor bizonyára nem is volt könnyű. 

Olvassuk el Fil 2:5-8 szakaszát, amit többen a Szentírás leginkább lenyű-
göző verseinek tartanak. Mit mond itt Pál? Mi minden következik a sza-
vaiból? És ami a legfontosabb, hogyan ültethetjük át a saját életünkbe az 
itt bemutatott elvet?   

Az Atyával egyenrangú Jézus, aki maga is Isten, nemcsak magára vette az 
emberi természetet, hanem „szolgai formát” (doulou, „szolga”, „rabszolga”) 
vett fel, és odaadta magát áldozatul a bűneinkért! Másutt Pál úgy fogalmaz, 
hogy „átokká lett értünk” (Gal 3:13, ÚRK). Isten, a Teremtő meghalt a ke-
reszten azért, hogy Megváltónk is legyen, ehhez azonban átokká kellett len-
nie értünk. Hogyan foghatjuk fel igazán, hogy ez mit is jelent? És hogyan 
tudjuk megtenni azt, amire ezek az igék bíztatnak, hogy készek legyünk 
alázattal áldozatot hozni másokért? 

Másutt Jézus kijelentette: „Hanem aki a legnagyobb közöttetek, az legyen a ti 
szolgátok. Mert aki magát felmagasztalja, megaláztatik, és aki magát megaláz-
za, felmagasztaltatik” (Mt 23:11-12, ÚRK). Ebben többféleképpen is az tük-
röződik, amiről Fil 2:5-8 szakaszában beszél Pál. 

Az apostol itt még szemléletesebben mutatja be azt, amit korábban is mon-
dott, hogy semmit se tegyünk „versengésből, sem hiábavaló dicsőségből” (Fil 
2:3). 

Milyen választ váltson ki belőlünk az, amit Krisztus értünk tett (Fil 
2:5-8)? Milyen reakció lehet „megfelelő” vagy méltó ehhez? Mi mást 
tehetnénk, mint hogy leborulunk előtte és imádjuk Őt? Miért nem 
szabad azt hinnünk, hogy a  cselekedeteink hozzáadhatnak valamit 
Krisztus tettéhez? 



35

csütörtökcsütörtökjanuár 22.

A KEGYESSÉG TITKA 

A Biblia ismert verse 1Kor 8:2: „Ha pedig valaki azt hiszi, hogy ismer va-
lamit, az még nem ismerte meg úgy, ahogyan ismernie kell” (ÚRK). Nincs 
olyan téma, amiről mindent tudnánk, mindenről tanulhatunk még vala-
mit. Mennyivel inkább igaz ez a Szentháromsággal és a testet öltéssel kap-
csolatos örök igazságok terén! Pál gyakran utal arra, hogy Krisztus csodá-
latra méltó módon leereszkedett, amikor emberré lett. Ezt a témát még az 
örökkévalóságon át sem meríthetjük ki teljesen.

Olvassuk el Róm 8:3, Zsid 2:14-18 és 4:15 verseit! Mivel jellemezhető 
Jézus leereszkedése, az, hogy felvette az emberi természetet?

Hogyan válhatott a  Szentlélek által Isten örök Fia Isten-emberré Mária 
méhében (Lk 1:35)? Felfoghatatlan, hogyan lehetett hirtelen véges, halan-
dó emberré az, aki végtelen és örökkévaló. Lényegében ezt nevezi Pál úgy, 
hogy „a kegyesség titka” (1Tim 3:16, ÚRK). 

Filippi 2. fejezetének gyönyörű himnuszában az apostol még részleteseb-
ben taglalja Krisztus leereszkedésének egyes szempontjait. 

„Isten formájában volt” (Fil 2:6, ÚRK). A görög morphé („forma”) Jézus iste-
ni természetére utal, arra, hogy egyenlő volt az Atyával (vö. Jn 1:1). 
•	 �„önmagát megüresítette” (Fil 2:7, ÚRK). Lélegzetelállító titok: Jézus meg-

üresítette önmagát isteni előjogaitól, hogy igazán emberré legyen, és 
megkísértetett mindenben.

•	 �„megalázta magát” (Fil 2:8). Amikor Jézus felvette az emberi természe-
tet, a világmindenség Urából szolgává lett. Ez éppen az ellenkezője an-
nak, amire Lucifer törekedett. 

•	 �„halálig, még pedig a keresztfának haláláig” (Fil 2:8). Nem létezett szé-
gyenletesebb halálnem annál, amit Jézus vállalt, amit a „békesség taná-
csában” eltervezett az Atyával együtt (Zak 6:13). Erre mutatott rá Mózes, 
amikor felemelte a  rézkígyót (4Móz 21:9; Jn 3:14). Jézus „bűnné” lett 
értünk, „hogy mi Isten igazsága legyünk őbenne” (2Kor 5:21). 

Hogyan válhatunk alázatosabbá és engedelmesebbé Isten akarata 
iránt, ha arra figyelünk, amit Jézus tett értünk a kereszten, ha az enge-
delmesség és az alázat példájának tekintjük a keresztet?
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január 23.péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Az emberi szív csatornáin ge-
nerációkon át terjedő minden szülői szeretet, az emberi lélekből fakadó 
összes gyengédség csupán kis patak Isten végtelen, kimeríthetetlen szerete-
tének határtalan óceánjához viszonyítva. Nincs szó, ami kifejezhetné, toll, 
ami leírhatná. Életed minden napján gondolkodhatsz rajta, szorgalmasan 
kutathatod a Szentírást, hogy megértsd, Istentől kapott minden erődet és 
képességedet latba vetve megpróbálhatod megérteni a mennyei Atya szere-
tetét és könyörületét, de végtelensége azon is túlér. Időtlen időkig vizsgál-
hatod, mégsem mérheted fel igazán soha Isten szeretetének szélességét és 
hosszúságát, mélységét és magasságát, hiszen odaadta a Fiát, hogy meg-
haljon a világért. Ez az örökkévalóság alatt sem tárul fel teljesen. Ám ami-
kor tanulmányozzuk a Bibliát és Krisztus életéről meg a megváltási tervről 
gondolkodunk, egyre jobban megérthetjük e nagyszerű témákat” (Ellen G. 
White: Testimonies for the Church. 5. köt. 740. o.).

Mit tanulunk, amikor képzésben van részünk, mint Mózesnek Krisztus is-
kolájában? Felfuvalkodottságot? Hogy magunkat különbnek lássuk? Egyál-
talán nem! Minél többet tanulunk ebben az iskolában, annál alázatosabbak 
és szerényebbek leszünk. Ne érezzük úgy, hogy már mindent megtanul-
tunk, amit tudni érdemes! A lehető legjobban hasznosítsuk Istentől kapott 
talentumainkat, hogy amikor halandóból halhatatlanságba változunk át, 
ne hagyjuk magunk mögött, amit elértünk, hanem átvihessük magunkkal. 
Az örökkévalóság végtelen korszakain át Krisztus és megváltó munkája 
lesz tanulmányunk tárgya” (Ellen G. White: Manuscript. 36. 1885.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Hogyan tapasztaltad te magad Isten szeretetét? A  csoportban 

beszélgessünk arról, hogy milyen különböző úton-módon ismerhe-
tő meg és tapasztalható az Úr szeretete! 

2)	Pontosan mit jelent az, hogy amikor Jézus eljött, „hasonló lett az 
emberekhez” (Fil 2:7)? Vessük össze ezzel Róm 8:3 versét!

3)	Mi teszi próbára gyülekezetünk egységét? Bármi is legyen az, 
a problémák orvoslása szempontjából miért jó kezdet az, ha hajlan-
dóak vagyunk az alázatra, ha semmit sem teszünk „versengésből, 
sem hiábavaló dicsőségből” (Fil 2:3, ÚRK)? 
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MI

„… sokan egy test vagyunk Krisztusban,
egyenként pedig egymásnak tagjai.” 
Római levél 12:5 – RÚF 

Az Úr szólt: Mondd azt, hogy „mi”!
De én fejemet ráztam,
kezemet hátam mögé rejtettem,
és makacsul szóltam:
„ÉN!”

Az Úr szólt: Mondd azt, hogy „mi”!
De én ránéztem a szurtosokra és meggörnyedtekre;
egy legyek ezekkel az eltorzított testűekkel?
Azt nem!
Elfordítottam fejemet,
kitartva amellett,
hogy: „ŐK”!

Az Úr szólt: Mondd azt, hogy „mi”!
És én,
végre,
sok év kohójában megtisztulva,
belenéztem szemükbe, s megtaláltam a szót,
melynek súlyától nyakam megtört és fejem
lehanyatlott,
s mint megszégyenített diák motyogtam:
„MI, Uram!”

K. W. Baher után angolból G. Hornbostel Károly
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január 24-30.

Fény a sötétben

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: Lukács 7:2; Róma 3:23-24; 5:8; 
1Korinthus 4:17; Filippi 2:12-30; 2Timóteus 4:6, 13, 21 

„Zúgolódás és kételkedés nélkül tegyetek mindent, hogy feddhetetlenek és 
tiszták legyetek, Isten szeplőtlen gyermekei az elferdült és elvetemedett nem-
zedékben, akik között ragyogtok, mint csillagok a  világban” (Fil 2:14-15, 
ÚRK). 

Isten meghagyta a hébereknek, hogy engedelmeskedjenek, „Mert ez lesz a ti 
bölcsességtek és értelmetek a népek előtt, akik meghallják majd mind e rende-
léseket, és ezt mondják: Bizony bölcs és értelmes nép ez a nagy nemzet” (5Móz 
4:6)!

Évszázadokkal később Jézus kijelentette: „Én vagyok a világ világossága: aki 
engem követ, nem járhat a sötétségben, hanem övé lesz az életnek világossága” 
(Jn 8:12). Még ezt is mondta: „Ti vagytok a világ világossága. Nem rejtethetik 
el a hegyen épített város” (Mt 5:14). Hogyan válhatunk mi ilyen világosság-
gá? Csakis úgy, ha szoros kapcsolatban maradunk az igazi világossággal, 
„amely megvilágosít minden embert” (Jn 1:9). Filippi 2. fejezetében ez áll: 
„Ezért Isten is felmagasztalta őt, és olyan nevet ajándékozott neki, amely min-
den név fölött való, hogy Jézus nevére minden térd meghajoljon… és minden 
nyelv vallja, hogy Jézus Krisztus Úr az Atya Isten dicsőségére” (Fil 2:9-11, 
ÚRK). 

A menny világossága és hatalma mindannyiunk számára elérhető, akik át-
adtuk az életünket Jézusnak. Csakhogy gyakran azt várjuk Istentől, hogy 
mindent Ő tegyen meg, vagy pedig a saját elgondolásaink és terveink állják 
utunkat. Éppen ezért számunkra is annyira időszerűek Pálnak a filippibe-
lieknek írt szavai.

5. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 25. vasárnapvasárnap

MEGTENNI, AMIT ISTEN MUNKÁL BENNÜNK

Miután Pál az alázat és az Isten akaratának való engedelmesség tökéletes 
példájaként mutatta be Jézust, a filippibeliekhez fordul. Elismeri, hogy en-
gedelmeskedtek az Úrnak, amikor meghallották az evangélium üzenetét 
(ApCsel 16:13-15, 32-33), majd az engedelmességben való kitartásra buz-
dítja őket. 

Eléjük tárja Krisztus életének példáját és azt, hogy az üdvösség útja a ke-
reszt, majd arra összpontosít, hogyan valósul ez meg a gyakorlatban. 

Olvassuk el Fil 2:12-13 verseit! Mit ért Pál azon, hogy „vigyétek véghez” 
vagy „munkáljátok üdvösségeteket” (Fil 2:12, ÚRK)? Hogyan írnád le a hit 
és a cselekedetek kapcsolatát? 

Pál nem mutat be más evangéliumot ebben a két versben, mint amit fel-
vázol a Római és a többi levelében. Biztosak lehetünk abban, hogy ez az 
üzenete megegyezik a  hit általi megigazulás evangéliumával, azzal, amit 
Filippiben és másutt hirdetett. Azonban fontos figyelembe venni mindazt, 
amit a Biblia az adott témában kijelent, különösen a megváltás kérdésében, 
amit annyira félre lehet érteni.

Olvassuk el Róm 3:23-24, 5:8 és Ef 2:8-10 verseit! Mit tanítanak a meg-
váltásról ezek az igék?  

Vitathatatlan, hogy Isten munkája az üdvözítés, és mi ebben egyáltalán 
semmit nem tulajdoníthatunk saját érdemünknek. Még a hit is ajándék, 
amit a Szentlélek erősít bennünk. Saját tetteink nem menthetnek meg min-
ket, azonban az újjászületés által Isten lelkileg újjáteremt bennünket, ké-
pessé tesz arra, hogy helyesen cselekedjünk. Isten Lelke munkálkodik ben-
nünk, erősíti az akaratunkat, hogy azt válasszuk, ami helyes, ellenálljunk 
a kísértésnek és jó döntéseket hozzunk.

Így hajtjuk végre azt, amit Isten munkál bennünk – „félelemmel és rettegés-
sel” (Fil 2:12). Félnünk kellene tehát Isten ítéletétől azért, mert gyakran 
gyengének bizonyulunk az engedelmesség terén? Persze, hogy nem! Ez 
a kifejezés arra utal, hogy Isten hatalmát érzékelve (Zsolt 2:11) tudatosul-
jon bennünk az engedelmesség szükségessége! 

Hogyan tapasztaltuk Krisztus munkálkodását az életünkben? Bűnös 
természetünk hogyan küzd az ellen, amit Isten tesz bennünk? Miként 
állhatunk ellen a kísértésnek? 

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 26. hétfőhétfő

FÉNY A VILÁG SÖTÉTJÉBEN

Fil 2:14 versében Pál arra biztatja a filippibelieket, hogy „Zúgolódás és ké-
telkedés nélkül tegyetek mindent” (ÚRK). Súlyos kihívások érik a gyüleke-
zet egységét, ami nem őrizhető meg anélkül, hogy mindannyian komoly 
erőfeszítéseket tennénk érte. Az egység a Krisztussal való közösség és Igé-
je iránti engedelmesség mellékterméke. Meghatározó ez a bizonyságtéte-
lünk szempontjából. Pál kiemeli: „ragyogtok, mint a  csillagok a  világban” 
(Fil 2:15, ÚRK). Távol a városi csillogástól és az utcalámpák fényétől, ami-
kor nem ragyog Hold sem, több csillagot lehet látni, és mintha még fénye-
sebben ragyognának. Minél sötétebb az ég, annál világosabban fénylenek 
a csillagok. Ugyanez a helyzet a mi bizonyságtételünkkel is. Minél nagyobb 
körülöttünk az erkölcsi sötétség, annál jobban megmutatkozik a különb-
ség Isten őszinte követői és a világi emberek között. Különösen fontos nem 
engedni, hogy a világi gondolatok, nyomások és szokások mesterséges fé-
nyei háttérbe szorítsák vagy teljesen eltüntessék a bizonyságtételünket!

Olvassuk el Fil 2:15-16 verseit! Pál szerint milyenek legyünk Isten gyer-
mekeiként, mit tegyünk? 

A „feddhetetlenség” azt jelenti, hogy „hibátlan”, „kifogástalan”. Jób szemé-
lyének, jellemének feddhetetlenségéről többször is olvasunk (Jób 1:1, 8; 
2:3; lásd még 11:4; 33:9). Jézus arra szólítja a tanúit – tekintettel a valószí-
nűleg rájuk váró kegyetlen támadásokra –, hogy legyenek „szelídek, mint 
a galambok” (Mt 10:16). Pál biztatja a hívőket, hogy a rossz tekintetében 
„ártatlanok” legyenek (Róm 16:19). A mai médiacsatornák nem a  tiszta, 
felemelő és inspiráló tartalmakról ismertek. Ilyen időkben számunkra is 
remek szabály az, amit Dávid követett: „szemem nem nézi azt, ami bűnre 
vinne” (Zsolt 101:3, SZIT). 

Sose féljünk attól, hogy különbözünk másoktól! A  hitünknek egyre in-
kább meg kell különböztetnie bennünket. Az a cél, hogy ragyogjunk, „mint 
a csillagok a világban” (Fil 2:15, ÚRK). Ennek az egyetlen módja, ha nem 
a világhoz szabjuk magunkat (Róm 12:2), „az élet beszédéhez ragaszkodva” 
(Fil 2:16, ÚRK). A választásaink határozzák meg, hogy „Krisztus napjára” 
gondolva élünk, vagy pedig „hiába futottunk” (Fil 2:16; vö. 1Kor 9:24-27). 

Amennyiben vannak az életednek olyan területei (és bizonyára van-
nak), amelyeket „világiasnak” tartasz, hogyan tudod megtisztítani 
magad azoktól? 
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január 27. keddkedd

ÉLŐ ÁLDOZAT

Olvassuk el Róm 12:1-2, 1Kor 11:1, Fil 2:17 és 2Tim 4:6 verseit! Mit 
mond Pál ezekben a részekben? 

Pál már korábban is kifejezte, hogy elfogadja, akár életben marad, akár 
meghal Krisztus szolgálatában (Fil 1:20-23). Most viszont utal annak a le-
hetőségére, hogy kiontatik „italáldozatként” (Fil 2:17). Az ősi italáldozat 
gyakorlatát idézi, amelynek részeként valamilyen folyadékot (pl. olajat, 
bort vagy vizet) kiöntöttek, áldozatul Istennek (lásd pl. 1Móz 35:14; 2Móz 
29:40; 2Sám 23:15-17). Az istentisztelet részeként valamilyen drága folya-
dékot kiöntöttek, „elpazaroltak”. Erről eszünkbe juthat az az eset, amikor 
Mária megkente Jézus fejét és lábát „igen drága nárdus olajjal” (Mk 14:3-9; 
Jn 12:3). Ténylegesen nem italáldozatról volt itt szó, de ez a kép világosan 
érzékelteti a hatalmas áldozatot, ami találóan mutat rá Krisztusnak a meg-
váltásunkért hozott, végtelenül nagy áldozatára.  

Pál akkor is örül, ha az evangélium hirdetése miatt kivégzik, mert az élete 
Istennek szánt áldozatként „ontatik ki”. A héber Biblia szerint az italáldo-
zatra általában nem önmagában került sor, hanem más áldozattal együtt 
mutatták be (lásd 4Móz 15:1-10; 28:1-15). Ennek fényében Pál úgy tekint-
hette, hogy saját életének odaadása illő hozzájárulás a filippibeli hívők ál-
dozata és szolgálata mellett, akik hittel Istennek ajánlották magukat, „élő… 
áldozatul” (Róm 12:1).

Az első keresztények, így a Filippiben élők is aktívak voltak, beszéltek a hi-
tükről (Fil 1:27-28). Házról házra járva hirdették az evangéliumot (ApCsel 
5:42). Az otthonukban helyet adtak a Szentírás közös tanulmányozásának 
(ApCsel 12:12; 1Kor 16:19; Kol 4:15; Filem 1-2), és a hitüket alá tudták 
támasztani a Szentírásból (ApCsel 17:11; 18:26; 1Pt 3:15). Az adventista 
úttörők ugyanezt tették. Nem várták, hogy a lelkészek beszéljenek az üze-
netről a szomszédaiknak, bátran képviselték a hitüket. Bibliaórákat adtak 
és felkészítették az embereket a keresztségre, amikor a lelkész újból eljutott 
hozzájuk.  

Röviden: jelentős egyéni áldozatot vállalva, vagyis „élő áldozatként” az 
evangélium terjesztését munkálták. Mi törekedhetünk ennél kevesebbre? 

Gondolkozzunk el azon, hogy mit jelent a mi életünkben az „élő áldo-
zat”! Mennyi áldozatot hozunk Isten országáért? Mit árul el a  vála-
szunk rólunk? 
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január 28. szerdaszerda

KIPRÓBÁLT JELLEM

Már szót ejtettünk arról, hogy Pál Timóteussal együtt küldte ezt a levelet 
(Fil 1:1), és most fiatal munkatársa értékeit ecseteli. Evangélistaként utal 
rá (2Tim 4:5), elküldte Macedóniába (1Thessz 3:2; vö. ApCsel 18:5; 19:22), 
illetve többször is Korinthusba (1Kor 4:17; 16:10). Timóteus korábban már 
dolgozott ott vele és Szilásszal (1Thessz 1:1; 2Thessz 1:1), később pedig 
Efezusban (1Tim 1:2-3; vö. ApCsel 19:22). Azt írta róla az apostol, hogy 
„annyira hozzám hasonló lelkületű” (Fil 2:20, SZIT). Arra utal a görög szó 
(„lélekben egyenlő”), hogy sok szempontból hasonló volt Pálhoz, például 
a Krisztus iránti elkötelezettség, az evangélium energikus hirdetése terén 
és a filippibeliekkel való törődésében is.

Vajon Pál miért szól itt ilyen elismerően és hosszasan Timóteusról (lásd 
Fil 2:19-23)? Még mit mond róla (lásd 1Kor 4:17; 2Tim 1:5)?

Pál említést tesz még Timóteus „kipróbált” jelleméről (Fil 2:22). Az itt hasz-
nált görög szó olyan emberre utal, aki nehézségek között minden próbát 
kiállt (Róm 5:4), akinek jelleme és szolgálata őszintének bizonyult (2Kor 
2:9; 9:13). Pál tudja, hogy ez igaz Timóteusra, hiszen sokszor látta ennek 
bizonyítékát, amikor együtt dolgoztak az evangélium hirdetése közben. 

Az élet nehézségei teszik próbára a bátorságunkat, ezek közben mutatko-
zik meg, hogy kik is vagyunk valójában. Ellen G. White erről így ír: „Az 
élet fegyelmez… Érnek olyan támadások, amelyek próbára teszik a termé-
szetünket, és úgy fejlődünk a keresztényi erényekben, ha helyes lelkülettel 
fogadjuk ezeket. Ha alázattal viseljük a sérelmeket és a bántásokat, ha sze-
líden felelünk a sértő szavakra, kedvesen reagálunk a zsarnoki megnyilvá-
nulásokra, az bizonyítja, hogy krisztusi lelkület él a szívünkben… Ha jól 
viseljük a nehézségeket és bosszúságokat, amelyeket el kell szenvednünk, 
krisztusi jellem fejlődik bennünk, ami a keresztényeket megkülönbözteti 
a világiaktól” (Testimonies for the Church. 5. köt. 344. o.).

Gondoljunk olyan dolgokra, amelyek az utóbbi időben felingereltek, 
bosszantottak, nehézséget jelentettek! „Szelíden, jól viseltük” ezeket? 
Mit tehetünk, hogy a tapasztalataink által még fegyelmezettebbé vál-
junk? 



43

január 29. csütörtökcsütörtök

BECSÜLJÉTEK MEG AZ ILYEN EMBEREKET! 

Olvassuk el Fil 2:25-30 szakaszát! Pál hogyan ír Epafroditoszról? Mely 
tulajdonságok és tettek mutatják be ennek a  keresztény munkásnak 
a jellemét?

Epafroditoszt csak ez a levél említi, de a néhány rövid megjegyzésből így 
is elég sokat megtudhatunk róla. A nevéből ítélve (ami Afrodité kultuszára 
utal) bizonyára pogány háttérből tért meg. Pál úgy utal rá, hogy „munkatár-
sam”, amiből sejthető, hogy aktívan szolgált, talán az apostol mellett dolgo-
zott Filippiben. A „bajtársam” (vö. Fil 1:27) talán olyan küzdelmekre utal, 
amelyeket Epafroditosznak az evangélium hirdetése során kellett kiállnia, 
amikor még az életét is kész volt kockáztatni (Fil 2:30).

Epafroditoszt „küldöttnek” (görögül aposztolosz) jelölték ki Filippi gyü-
lekezetéből, hogy Pál szolgálatára legyen a  börtönben és gondoskodjon 
a szükségleteiről (Fil 2:25, ÚRK). A filippibeli hívők rábízták a Pálnak szánt 
pénzajándékot is (Fil 4:18). Ez az áldozatvállalás élétbevágó volt, mert 
a római foglyoknak minden ételt, ruhát, ágyneműt vagy egyéb szükséges 
dolgot a saját költségükön kellett megvásárolniuk, vagy pedig a rokonok 
és barátok vitték be nekik (vö. ApCsel 24:23). Második római fogságának 
a vége felé Pál kérte Timóteust: „Igyekezzél tél előtt eljőni” és „A felsőruhá-
mat, melyet Troásban… hagytam, jöttödben hozd el” (2Tim 4:21, 13). Nyilván 
szüksége volt a vastag gyapjúkabátra a nyirkos, hideg cellában. A levelet 
Epafroditosznak kellett elvinnie Filippibe (lásd Ellen G. White: Az aposto-
lok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó, 314. o.).

Talán éppen a Filippiben kialakult problémák miatt (lásd 4. tanulmány) 
tartotta szükségesnek Pál, hogy a vártnál hamarabb visszaküldje Epafro-
ditoszt. „Fogadjátok azért őt az Úrban teljes örömmel” (Fil 2:29) – kérte 
a filippibelieket. Nem akarta, hogy az ő fogsága miatt aggódjanak. Azt is 
kiemeli, hogy a keresztények nagyon becsüljék meg az Epafroditoszhoz ha-
sonló embereket, nem gazdagságuk vagy társadalmi állásuk, hanem áldo-
zatos lelkületük miatt, ahogyan Krisztus példáját követik (Fil 2:6-11, 29-30; 
vö. Lk 22:25-27). Csak néhányszor fordul elő az Újszövetségben az a görög 
szó, ami a fordításban „megbecsüljétek”: a százados szolgája esetében, „aki 
annál nagy becsben volt” (Lk 7:2), aztán akiket az ünnepségeken fő helyekre 
ültettek, úgy tisztelték meg őket (Lk 14:8), illetve Jézusra vonatkozóan, aki 
a „becses” szegletkő (1Pt 2:4, 6). Epafroditosz bizonyára igen hűséges férfi 
lehetett, ha ebbe a csoportba sorolták. 
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január 30. péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Az fog a legközelebb állni Krisz-
tushoz, aki a  földön a  legtöbbet vett át az Ő önfeláldozó szeretetéből – 
a szeretetből, mely »nem kérkedik, nem fuvalkodik fel… nem keresi a maga 
hasznát, nem gerjed haragra, nem rója fel a gonoszt« (1Kor 13:4-5). Ez a sze-
retet indította a tanítványokat, ahogyan Urunkat is, hogy éljenek, dolgoz-
zanak, odaadjanak és feláldozzanak mindent, akár a  halálig, az emberi-
ség megmentéséért. Ez a  lelkület vált nyilvánvalóvá Pál életében, aki ezt 
mondta: »Mert nékem az élet Krisztus – hiszen élete Krisztust mutatta be az 
embereknek –, és a meghalás nyereség« (Fil 1:21) – nyereség Krisztusnak. 
Maga a halál teszi nyilvánvalóvá kegyelmének erejét, s lelkeket gyűjt neki. 
»Magasztaltatni fog Krisztus az én testemben – mondta –, akár életem, akár 
halálom által« (Fil 1:20)” (Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1989, Ad-
vent Kiadó, 461. o.). 

„Nincs messze az idő, amikor mindenki próbára lesz téve. Ránk akarják eről-
tetni a fenevad bélyegét. Akik lépésről lépésre engednek a világi követelések-
nek és alkalmazkodnak a világi szokásokhoz, nem fogják nehéznek találni, 
hogy engedjenek azoknak az erőknek, inkább mint hogy kitegyék magukat 
gúnynak, inzultusnak, bebörtönzéssel vagy halállal fenyegessék őket…

Amikor majd »hamis atyafiak« tömegei elkülönülnek az igazaktól, az addig 
háttérben lévők láthatóvá válnak. Hozsannát kiáltva sorakoznak Krisztus 
zászlaja alatt. Akik korábban félénkek voltak és nem bíztak magukban, 
nyíltan kiállnak Krisztus és az igazság mellett. A gyülekezet leggyengébb 
és leginkább habozó tagjai hasonlóak lesznek Dávidhoz – tettre készek, 
félelmet nem ismerőek. Minél sötétebb Isten népének éjszakája, annál fé-
nyesebben ragyognak a csillagok. Sátán keményen fogja zaklatni a hűsé-
geseket, de ők Jézus nevében győztesként kerülnek ki” (Ellen G. White: 
Testimonies for the Church. 5. köt. 81-82. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Gondolkozzunk még ezen: „Akik lépésről lépésre engednek a világi 

követeléseknek és alkalmazkodnak a világi szokásokhoz…” Mi min-
den tartozhat ide? Hogyan vonatkozik ez nemcsak az egyes embe-
rekre, hanem az egyház egészére is? 

2)	Isten kijelenti: „akik engem tisztelnek, azoknak tisztességet szerzek” 
(1Sám 2:30). Mi minden tartozik Isten tiszteletének a körébe? Ez 
ugyanaz, mint „imádni” Őt (Jel 14:7)? Miért, vagy miért nem? 

3)	Hogyan értsük azt, hogy mi vigyük végbe az üdvösségünket – anél-
kül, hogy a törvényeskedés csapdájába esnénk? 
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SZEGEDI KOVÁCS GYÖRGY:
KŐSZIKLA

Arcodon utak tépik szét
szép okker mezőid.
A hit csontjai ropognak.
De itt,
a lét jó verítéke
a lélek sáros mélyét is kimossa,
s e számtalan rengésben ingadozó ház
mégis megáll.
Miért is költöznénk el innen
bárhová.
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január 31–február 6.

Egyedül Krisztusban bízhatunk

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: János 9:1-39; Róma 2:25-29; 
1Korinthus 9:24-27; Efezus 1:4, 10; Filippi 3:1-16

„Hogy megismerjem Őt, és az Ő feltámadásának erejét, és az Ő szenvedése-
iben való részesülésemet, hasonlóvá lévén az ő halálához; Ha valami módon 
eljuthatnék a halottak feltámadására” (Fil 3:10-11). 

Valami gyanakvásra késztet, ha az egyedül hit által, nem a  törvény cse-
lekedetéből való megváltásról beszélünk. Hajlamosak vagyunk inkább 
a tetteinkre támaszkodni, mintha azok hozzátehetnének valamit az üdvös-
ségünkhöz. Ezen a ponton Pál élénk vitába száll azokkal, méghozzá igen 
meglepő módon, akik amellett kardoskodnak, hogy az üdvösséghez szük-
séges a körülmetélkedés. 

Az apostol óv attól, hogy az ember a saját tetteivel – például a körülme-
télkedéssel – próbálja biztosítani az üdvösségét. Világossá teszi, hogy 
a megigazulás Krisztus ajándéka, amit hit és nem a törvény által kapunk. 
A körülmetélés ma talán nem vitatéma, de a mögötte meghúzódó elv bizo-
nyosan az. 

Éppen ennek kapcsán indult el a  reformáció: Mi a hit és a  cselekedetek 
szerepe Krisztus követőinek az életében? Végeredményben Krisztus jelent 
mindent a számunkra, nézzünk rá, „a hit elkezdőjére és bevégzőjére” (Zsid 
12:2, ÚRK)! Amennyiben helyes fontossági sorrendet tartunk, Isten sze-
retetének bizonyosságával fogunk élni, és már most élvezzük az üdvösség 
ígéretét, miközben „nem a testben bizakodunk” (Fil 3:3). 

6. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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vasárnapvasárnapfebruár 1. 

ÖRÖM AZ ÚRBAN

Olvassuk el Fil 3:1-3 szakaszát! Milyen pozitív és milyen negatív dolgok-
nak ad itt Pál hangot? Hogyan kapcsolódnak ezek egymáshoz? Milyen-
nek írja le a hívőket? 

Pál igen pozitív hangvétellel ír, és szinte úgy tűnik, mintha már be akarná 
fejezni a levelét, de még nem mondott el mindent. Visszatér egyik fő témá-
jához, az Úrban való örömhöz, amit több dologgal meg is indokol. A leg-
fontosabb, hogy Krisztusban bízzunk, ne magunkban: „Krisztus Jézusban 
dicsekedünk, és nem a testben bizakodunk” (Fil 3:3). Vajon melyikünk nem 
tanulta már meg – ráadásul a nehezebb úton –, hogy ne a testben bízzunk? 

Háromszoros „őrizkedjetek” figyelmeztetést nem találunk másutt a Szentírás-
ban. A  filippibeliek nyilván jól tudták, hogy milyen veszélytől akarta őket 
védeni Pál. Nem három külön problémáról lehetett itt szó, hanem a hamis 
tanítók egy csoportjától óvott az apostol, és ezt háromféleképpen fejezte ki. 

Izraelben a gonosz vagy hitetlen emberekre utaltak néha úgy, hogy „ku-
tyák” (Fil 3:2; vö. Zsolt 22:17; Ézs 56:10; Mt 7:6; 2Pt 2:21-22). A  hamis 
tanítókat helytállóan nevezi „gonosz munkások”-nak. A „megmetélkedéstől” 
(Fil 3:2) szó használata azt mutatja, hogy mint Galáciában és másutt, egy 
csoport Filippiben is rá akarta erőltetni a pogány hátterű hívőkre a körül-
metélkedést, az apostoli zsinat határozatának ellenére (lásd Apostolok cse-
lekedetei 15. fejezet). 

Érdekes módon a lelki kihívások esetében – mint ami például a hamis taní-
tások terjedése – az tűnik az egyik megoldásnak, hogy „örüljetek az Úrban” 
(Fil 3:1; vö. 4:4).

Aminek örülünk, az örömmel tölt el. Isten azt akarja, hogy örüljünk. Igéje 
az igazi boldogság és tartós öröm egyfajta kézikönyve. Szó van benne Isten 
kegyelméről (Zsolt 31:8), arról, hogy benne bízunk (Zsolt 5:12), megváltást 
nyerünk (Zsolt 9:15), Isten törvénye lesz az életünk mércéje (Zsolt 119:14), 
így a szombat is (Ézs 58:13-14), hiszünk Isten Igéjének (Zsolt 119:162) és 
istenfélő módon neveljük gyerekeinket (Péld 23:24-25). 

Igen nehézzé válhat az élet mindannyiunk számára, bármennyire jól 
is mennek pillanatnyilag a dolgok. Viszont mi az, aminek örülhetsz, 
aminek örülnöd kellene, még ha most nem is vagy jó helyzetben? Mi 
az akadálya ennek? 

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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február 2. hétfőhétfő

PÁL „MÚLTJA”

A megtért keresztények gyakran választóvonalnak tekintik azt, amikor el-
fogadták Jézust, úgy beszélnek az életükről, hogy előtte és utána. Pál is ezt 
tette Filippi 3. fejezetében. Szoktuk azt mondani, hogy „jó emberek”, és so-
kan világi mértékkel mérve valóban azok is. Viszont Isten mércéje szerint 
senki nem az – a keresztények sem. 

Fil 3:4-6 verseiben Pál több mindenre hivatkozott a régi életéből, amire 
egykor büszke volt. Mit említett meg? Mit mondanál a saját életed „jó” 
dolgairól (a múltban és a jelenben egyaránt)?

Pál szavai rámutatnak, hogy ellentét van a hívő zsidók, akik hamis tanítást 
terjesztettek, illetve az üdvösségük szempontjából teljes egészében Krisz-
tusra hagyatkozó körülmetéletlen hívők között, akik nem emberi tettek-
ben bíztak, mint pl. a körülmetélkedésben (lásd Zsid 6:1; 9:14; vö. Róm 
2:25-29). A zsidók szemében bármennyire tetszetős is volt Pál múltja és 
származása, ezek a dolgok nem biztosíthatták az üdvösségét, valójában in-
kább akadályozták, mert egy időre eltakarták a szeme elől azt, hogy men�-
nyire szüksége van Krisztusra. 

Pált körülmetélték, méghozzá éppen a nyolcadik napon. Ezzel arra utal, 
hogy ő született izraelita, a szövetséges nép tagja. Benjamin törzséből szár-
mazott, amely törzsnek a területén volt Izrael több fontos városa. Nem egy-
szerűen tudott héberül, hanem az egyik nagy tanító, Gamáliél tanítványa 
volt, farizeus, alapos ismeretre tett szert a törvény és annak tradicionális 
alkalmazása terén.

Pál buzgó híve volt a  törvénynek, az egyházat is azért üldözte, mert úgy 
vélte, hogy veszélyezteti a zsidó életformát, amit szerinte a törvény előírt. 
Noha „feddhetetlen” volt az emberi eredetű törvénytisztelt terén, de érde-
kes módon felismerte, hogy valójában a törvény sokkal mélyebb és komo-
lyabb követelményeket támaszt, mint ahogy korábban gondolta, és Krisz-
tus nélkül mindenképpen ítélet alá kerülne.

Vessük össze Róm 7:7-12 és Mt 5:21-22, 27-28 verseit! Mit emel ki 
a  törvénnyel kapcsolatban Jézus és Pál is? Miért „a Krisztusban való 
hit” (Fil 3:9) és nem a  törvény a  megigazulásunk egyetlen forrása? 
Gondoljuk ezt végig a következő szempontból: Mennyire tudjuk meg-
tartani a törvényt Jézus parancsa szerint? 
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február 3. keddkedd

AZ IGAZÁN FONTOS DOLGOK

Amint a  tegnapi részben is rámutattunk, a  Pált korábban büszkeséggel 
eltöltő dolgok valójában a hit akadályainak bizonyultak, mert eltakarták 
előle, hogy milyen nagy szüksége van Krisztusra. Az apostol az üzleti világ 
nyelvezetével (pl. nyereség, kár) ír a lelki leltárkönyvéről, ami a Krisztus-
ban való hitre jutása előtti időben jellemezte. Nem szoktunk erre gondolni, 
de minden embernek van egy „lelki leltárkönyve”. Korábban Pál inkább 
a kor zsidó értékrendjéhez szabta a leltára tételeit, nem a Jézus által taní-
tott bibliai értékekhez. Megtérése után azonban lelki leltárkönyve egészen 
megváltozott, mert alapvetően átalakult az értékrendje – a judaizmus „va-
lutájáról” átváltott a  „mennyei valutára”. „Aki a mennyből jött, beszélhet 
a  mennyről, Ő igazán képes bemutatni a  mennyei értékek tételeit, ame-
lyeket képmásával és aláírásával pecsételt meg. Jól tudja, milyen veszélyek 
közé kerültek, akiknek a romlásból való felemeléséért jött, hogy majd maga 
mellé ültethesse őket a trónján. Rámutat, milyen veszélyei vannak annak, 
ha haszontalan és káros dolgokra fecsérlik ragaszkodásukat. A földi dol-
gokról a mennyeiek felé kívánja terelni a  figyelmünket, hogy ne pazarol-
junk időt, talentumot és alkalmat teljesen hiábavaló dolgokra” (Ellen G. 
White cikke, The Advent Review and Sabbath Herald. 1890. július 1.). 

Az 1. századi judaizmus világában Pál gyorsan emelkedett felfelé fényes 
csillagként, míg a damaszkuszi úton meg nem vakította a megdicsőült Jé-
zus látványa (Apostolok cselekedetei 9. fejezet). Ekkor helyreállt lelki látá-
sa, tisztán kezdett látni.

János evangéliuma 9. fejezete beszámol valaki másnak a történetéről is, aki 
korábban vak volt, de aztán tisztán meglátta Jézust. Jézus ezt mondta ma-
gáról: azért jött „e világra, hogy akik nem látnak, lássanak; és akik látnak, 
vakok legyenek” (Jn 9:39). Hogyan alkalmazható ez az elv a mi életünkre?

Mégis mi lehetne értékesebb az örök életnél a mennyben és az újjáteremtett 
földön? Ám a világi értékek sokakat elvakítanak, akik nem mérik ezt fel. 
A  dolgok természetéből adódóan szemben állnak egymással azok a  dol-
gok, amiket itt nagyra becsülnek (lásd Mt 13:22; Lk 4:5-6; 1Jn 2:16) és 
a mennyei értékek – a Krisztushoz való hasonulás és az üdvösség.

A világ elvakíthat bennünket a mennyei igazságokra, mindarra, ami 
igazán fontos. Mi a  titka annak, hogy képesek legyünk a  valóban 
lényeges dolgokra összpontosítani?   
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február 4. szerdaszerda

KRISZTUS HITE

Ne értsük félre, amit Pál itt hangsúlyoz! A damaszkuszi úton fantasztikus 
váltás történt. Régi, a törvényen alapuló életét felcserélte a Krisztusban való 
élettel, „hogy a Krisztust megnyerjem, és találtassam őbenne” (Fil 3:8-9). 

Érdekes kifejezés az, hogy „őbenne”, vagyis Krisztusban találtatni. Olvas-
suk el 2Kor 5:21, Gal 2:20, Ef 1:4 és Kol 2:9 verseit! Ezek alapján mire 
gondolhatott Pál? 

Sokan és sokat foglalkoztak már azzal a  páli megfogalmazással, hogy 
„Krisztusban”. Nem meglepő, hogy a legjobb magyarázat éppen tőle szár-
mazik: „az idők teljességének rendjére nézve, hogy Krisztusban mindeneket 
egybeszerkeszt, mind amelyek a mennyben, mind amelyek a  földön vannak” 
(Ef 1:10, ÚRK). Kezdettől fogva ez volt Isten célja, és Pál világossá teszi, 
hogyan is történik ez: „általa ti a Krisztus Jézusban vagytok, aki Istentől böl-
csességül, igazságul, szentségül és váltságul lett nekünk” (1Kor 1:30, ÚRK). 

Krisztusban lenni – ez felölel mindent, ami a  megváltási tervben benne 
van: lelki intelligenciánk (bölcsességünk) felébredésétől a hit általi meg-
igazuláson (igazságon) és a mennyre való felkészülésünkön (megszentelő-
désünkön) át egészen a második advent idején történő megdicsőülésünkig 
(üdvözülésünkig). A megváltás elejétől a végéig Krisztus munkája, amit ér-
tünk és bennünk végez. Tehát Krisztust megnyerve a miénk minden, amire 
szükségünk van. 

Olvassuk el Fil 3:9 versét! Mi az a két dolog, amit Pál szembeállít egy-
mással? Miért kell ezt mindig észben tartanunk? 

Pál felismerte, hogy a „saját igazsága” nem valódi igazság, hiszen a törvény 
nem adhat életet (lásd Gal 3:21-22), azt csak Krisztustól kaphatjuk, hit ál-
tal. Itt nem akármilyen hitről van szó, hiszen az ördögök is hisznek és ret-
tegnek (Jak 2:19). Egyedül „a Krisztusban való hit” (Fil 3:9) üdvözít. Csak 
az Ő hite maradéktalanul engedelmes. (A „hit” görögül pisztisz, még azt is 
jelenti, hogy „hűség”.) Tehát ha Krisztusban vagyunk, Ő bennünk él (Gal 
2:20), akkor belé vetett hitünkkel az Ő hite által élünk.
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február 5. csütörtökcsütörtök

CSAK AZ SZÁMÍT, HOGY ISMERJÜK KRISZTUST

Olvassuk el Fil 3:10-16 szakaszát! Pál milyen fő pontokat emelt ki ebben 
a szakaszban?

Nincs annál fontosabb, hogy ismerjük Krisztust, és ebből következően Ő 
is ismer bennünket, vallást tesz rólunk mennyei Atyja előtt (lásd Mt 7:21-
23; 10:32-33). Hogyan ismerhetjük meg? Írott Igéje által, ha olvassuk és 
aszerint élünk. Szemtől szemben nem láthatjuk úgy, ahogy a tanítványok 
látták, akik még a személyes ismeretség dacára sem tudták mindig felfogni 
a szavait. Ebből is kitűnik, hogy szükségünk van a Szentlélek vezetésére 
(lásd Jn 16:13). Minél jobban ismerjük Krisztust, annál közelebb kerülünk 
hozzá, mert tapasztaljuk „az Ő feltámadásának erejét” (Fil 3:10), ami ben-
nünket is új életre támaszt fel (lásd Róm 6:4). A Jézushoz való közelkerülés 
másik útja „az ő szenvedéseiben való részesedés” (Fil 3:10, ÚRK). Minden 
megpróbáltatás, amibe belekerülünk, minden elviselt fájdalom segít, hogy 
jobban megértsük és értékeljük azt, amin Jézus átment értünk. Mindez 
hozzájárul, hogy jobban megértsük Őt és az akaratát. A Jézushoz való kö-
zeledés harmadik módja, ha „nekifeszülve célegyenest futok” (Fil 3:14, ÚRK). 
Mi ez a  cél? Egyedül itt fordul elő az Újszövetségben az erre vonatkozó 
görög szó (szkoposz). Egy verseny célvonalára utal, valamint a győztesnek 
járó díjra. Pál úgy fogalmaz, hogy „Isten felülről való elhívásának jutalma… 
amely Krisztus Jézusban van” (Fil 3:14, ÚRK). Krisztus a halála és feltáma-
dása után felemeltetett a mennybe, és Isten bennünket is hív, hogy nyerjük 
el ugyanazt a mennyei jutalmat – az örök életet. Természetesen még nem 
értük el. Addig nem válunk teljes mértékben tökéletessé, amíg „nyomorú-
ságos testünk” át nem változik „az ő dicsőséges testének hasonlóságára” (Fil 
3:21, ÚRK). Viszont mivel ismerjük Őt, naponta meghívjuk az életünkbe, 
folyamatosan igyekszünk a cél felé, mindenféleképpen törekszünk Jézus-
hoz hasonlóvá válni. Ezt az „egyet” tartja Pál is szem előtt. Éppen úgy, mint 
egy futóversenyen (lásd 1Kor 9:24-27) sem arra figyel az ember, hogy hon-
nan indult, vagy ki van a nyomában. Egyedül arra fókuszál, ami előtte van 
– a mennyben váró jutalomra. Szinte látjuk magunk előtt a képet: a min-
den izmát megfeszítő, „nekidőlő” futót, aki csak a célvonalra összpontosít. 

A hitéletünkben miért igen fontos, hogy ne hátrafelé nézegessünk, 
csak a  bűneinkre, kudarcainkra gondoljunk, hanem előre nézzünk, 
arra, amit Isten már most megígért Krisztusban? 
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február 6. péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
„Aki erős, megfelelő jellemet akar építeni, és aki kiegyensúlyozott keresz-
ténnyé akar válni, annak mindent oda kell adnia, mindent meg kell tennie 
Krisztusért, mert a Megváltó nem fogadhat el megosztott szolgálatot. Na-
ponta kell megtanulnia az önátadás jelentőségét. Kutatnia kell Isten Igéjét, 
meg kell tanulnia annak értelmét és engedelmeskednie kell előírásainak. 
Így érheti el a keresztényi tökéletességet. Isten napról napra együtt mun-
kálkodik vele, tökéletesíti jellemét, aminek meg kell állnia a végső próba 
idején. A hívő napról napra emberek és angyalok előtt állja ki a magasztos 
próbát, bemutatva, mit tehet az evangélium az elesett emberekért” (Ellen 
G. White: Az apostolok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó, 317. o.). 

„A Vőlegényre várakozók hirdessék az embereknek: »Ímhol Istenetek!« Az 
irgalmat hordozó utolsó fénysugár, a  világnak kegyelmet hirdető utolsó 
üzenet Isten jellemének – a szeretetnek – a megláttatása. Isten gyermekei 
mutassák meg Uruk dicsőségét! A saját életükkel és jellemükkel tegyenek 
bizonyságot arról, amit Isten hatalma tett értük!

Az Igazság Napjának fénye sugározzon igaz cselekedetekben: az igazságot 
hirdető szavakban és a szentségről tanúskodó tettekben” (Ellen G. White: 
Krisztus példázatai. Budapest, 2010, Advent Kiadó, 287. o.)!

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Gondolkozzunk még az Úrban való öröm kérdésén! Pál nem azt 

mondja, hogy örülj a  megpróbáltatásaidban (bár ez is biblikus), 
hanem hogy örülj az Úrban. Miért fontos mindig gondolni az Úrra, 
az Ő jóságára, hatalmára, szeretetére és üdvözítésére? Miért segít ez 
olyan sokat az élet elkerülhetetlen nehézségei között? 

2)	Az előbbi idézetek hogyan érzékeltetik a kegyelem szerepét a keresz-
tények „jó cselekedeteiben”? Miért igen fontos a  kegyelemnek ez 
a  vetülete, noha a  jó cselekedeteink nem üdvözítenek? Valóban 
nyerhetünk megváltást jó cselekedetek nélkül? 

3)	Térjünk vissza ahhoz a gondolathoz, hogy nem a  testben bízunk! 
Mit jelent ez? Miért ne bízzunk benne? A testünk nem Isten ajándé-
ka?  
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FÜLE LAJOS:
VAN VALAKIM

Van Valakim, KI megbocsát,  
ha vétkezik 
szegény fejem, s bajomhoz is
megérkezik.
Ha messzire elkóborol
szegény szívem,
szeretete utolér és
visszaviszen
oda, ahol testvérszívek
vannak velem,
oda, hova kerítést von
a kegyelem.
Van Valakim, KI még soha
el nem hagyott,
van Valakim, KI úgy szeret,
ahogy vagyok.
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február 7-13.

Mennyei ország polgárai

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Jób 1:21; Zsoltárok 119:165; János 14:27; 
1Korinthus 15:42-44; Filippi 3:17–4:23; 1Timóteus 6:7

„Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságotokban és könyörgéstekben 
minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat az Isten előtt” 
(Fil 4:6). 

Ezen a héten fejezzük be a Filippi levél tanulmányozását, ami tele van ér-
tékes tanulságokkal és a hétköznapi életre vonatkozó irányelvekkel. Úgy 
tűnik, hogy a Pál apostol életét vezető nemes értékek közül sok megtalál-
ható ezekben a záró versekben. Jézusnak a lelki életre összpontosító taní-
tásaihoz hasonlóan Pál szintén az örömteli keresztény élet titkairól beszél. 

Még ha a dolgok nem is úgy alakulnak, ahogy szeretnénk, ami sokkal gyak-
rabban megesik, mint szeretnénk, nem kell aggodalmaskodnunk, félnünk 
vagy elcsüggednünk! Léteznek olyan elvek, amelyek által belső békére lel-
hetünk, hogy meg tudjunk birkózni az élet kihívásaival, és állandó, tartós 
béke élhet bennünk, amit csak Isten adhat. A jelen és a jövő Isten kezében 
van, és Ő mindent megad, amire szükségünk van. 

Az a legfontosabb, hogy ne földi kormányzati rendszerekben reményked-
jünk, amelyekben gyakran csalódhatunk. Keresztényként Isten mennyei 
országának polgárai vagyunk, amivel csodálatos kiváltságok járnak, de 
kötelességek is!  

7. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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vasárnapvasárnapfebruár 8. 

PÉLDAKÉPEK

Mindannyiunknak voltak vagy vannak példaképeink, emberek, akiket 
csodálunk, akiknek a  példáját követni akarjuk. Különösen fontos, hogy 
a gyerekeknek jó példaképeik legyenek, ideális esetben az édesapjuk vagy 
az édesanyjuk. Aztán ahogy nőnek, más példaképeket választanak, talán 
azt, aki a számukra vonzó életpályához kötődik, vagy akinek az életrajzát 
elolvasták. Annak is utánajárhatnak, hogy a különböző bibliai szereplők 
hogyan küzdöttek meg a nehézségeikkel, amit aztán összevethetnek a saját 
életükkel. A mai média sajnos sokszor rossz példaképeket mutat. Bombáz-
nak bennünket celebek kattintásvadász, pikáns történeteivel, zavaros éle-
tük problémáival. Pál levelének címzettjei Filippiben természetesen nem 
használták az internetet, mégis hasonló kihívásokkal szembesültek. A vi-
lág, amelyben Pál élt, velejéig romlott, erkölcstelen és gonosz volt, ahogy 
ma a miénk is az. Mindig rengeteg volt a gonoszság, és lesz is – legalábbis 
a vég idejéig. A kérdés azonban számunkra az, hogy mi hogyan viszonyu-
lunk ehhez. 

Olvassuk el Fil 3:17-19 verseit! Hogyan mutat be jó és rossz példaképe-
ket ez a rész? Hogyan tudunk különbséget tenni közöttük? 

Ne feledjük, hogy Pál szeretetet tanúsít azok iránt, akikkel nem ért egyet 
– sír miattuk! Figyeljük meg azt is, hogy nem a saját ellenségeinek nevezi 
őket, hanem azt mondja: „a Krisztus keresztjének ellenségei” (Fil 3:18). Tisz-
tában volt vele, hogy sokkal nagyobb volumenű kérdések forogtak kockán: 
pl. hogyan dönti le a válaszfalakat a kereszt és állít egy szintre mindan�-
nyiunkat, hiszen bűnösök vagyunk és szükségünk van a Megváltóra (Ef 
2:11-14).  

Azt sem téveszthetjük szem elől, hogy Pál a jó és nem a rossz példa követé-
sére buzdítja a Filippiben élő hívőket: nézzék meg jól, kinek az életmódja 
hasonlít az övére. Érdekes, hogy a Római levélben is hasonló kifejezésekkel 
óv azoktól, akik „szakadásokat és botránkozásokat okoznak azzal a tanítás-
sal szemben, amelyet tanultatok. Tartózkodjatok tőlük” (Róm 16:17, ÚRK)! 
Azt írja róluk, hogy „az ilyenek nem a mi Urunk Jézus Krisztusnak szolgál-
nak, hanem csak a hasuknak” (Róm 16:18, ÚRK). 

Természetesen egyedül Jézus a  tökéletes minta, de azért vannak 
mások is, akik legalább egy-egy területen jó példaképek lehetnek. Te 
milyen példát mutatsz az embereknek?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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február 9. hétfőhétfő

ÁLLJATOK MEG AZ ÚRBAN!

Olvassuk el Fil 3:20-21 verseit! Mit ír Pál Isten országának polgárairól? 

Eltérően a  kereszt ellenségeitől, „akik mindig a  földiekkel törődnek” (Fil 
3:19), a keresztények a mennyei ország polgárai, Jézus Krisztus az Uruk. 
Ezt kiemelendő Pál megjegyzi, hogy betegségeknek, gyengülésnek és halál-
nak kitett „nyomorúságos testünket” (Fil 3:21) szükségképpen át kell változ-
tatnia, hasonlóvá téve Krisztus dicsőséges testéhez, amelyben feltámadt. 

Hogyan mutatják be az alábbi igehelyek a megdicsőülést? 

Jób 19:25-27, ÚRK  	

Lk 24:39  	

1Kor 15:42-44  	

1Kor 15:50-54  	

Kol 3:4  	

Végül „Mint utolsó ellenség töröltetik el a halál” (1Kor 15:26). Ez a  legna-
gyobb reményünk, a  legfontosabb ígéret, amit Jézusban kaptunk – vége 
lesz a halál uralmának, és egészen új „dicsőséges” testet is kapunk (Fil 3:21).

Luc Ferry egy könyvében arról ír, hogyan lehet „megváltást” találni Isten 
nélkül. Elég furcsa módon azzal érvel, hogy a „megváltás” a haláltól való 
félelem legyőzése. Azonban elismeri, hogy a kereszténység „nemcsak a ha-
láltól való félelem fölé képes emelni, hanem a  halált is le tudja győzni. 
Mivel ez az ember egyéni identitásában történik, nem névtelenségben vagy 
elméletileg, ez tűnik az egyetlen olyan módnak, amely a személyes halha-
tatlanság valós, meghatározó győzelmét kínálja halandóságunk állapota 
felett” (Ferry: A Brief History of Thought. New York, 2011, HarperCollins, 
Kindle edition, 90. o.). Jelentős beismerés ez egy ateista részéről.   

Pál tehát azt mondja, hogy a mennyei polgárjog része a feltámadás és az 
egészen új létezésben töltendő örök élet ígérete, amit még elképzelni is alig 
tudunk most. 

Miért alapvető az örök élet ígérete egész hitünk szempontjából? Vajon 
mi olyat kínálhat a  világ, ami miatt érdemes lenne elveszíteni azt, 
amit Krisztus ígér?
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február 10. keddkedd

ÖRÜLJETEK AZ ÚRBAN – MINDIG! 

Olvassuk el Fil 4:4-7 szakaszát! Hogyan tapasztaljuk „az Istennek békes-
ségét”?

Pál ismét érintette az egység kérdését (Fil 4:1-3), majd az Úrban való öröm 
témájára tért át (Fil 4:4-7). 

Hányszor idegeskedtél már olyan dolgok miatt, amelyek végül minden 
erőfeszítés nélkül éppolyan gyorsan eltűntek, ahogy jelentkeztek? Jézus 
okkal hangsúlyozta újból és újból, hogy ne aggodalmaskodjunk (lásd Mt 
6:25-34; 10:19), Péter pedig arra emlékeztetett, hogy minden aggodalmun-
kat és félelmünket átadhatjuk az Úrnak, mert „néki gondja van reátok” (1Pt 
5:7). Valójában a világszerte egyre súlyosbodó problémákkal szembesülve 
töltsön el bennünket a remény, hogy közel az Úr (vö. Mt 24:33; Lk 21:28; 
Jak 5:8)! 

Az az aggodalom ellenszere mindenben, minden helyzetben, ha hittel el-
mondunk egy imát (Fil 4:6-7). Hinnünk kell abban, amiért imádkozunk, 
és cselekedjünk úgy, mintha már meg is kaptuk volna, még mielőtt valóban 
megtörténne! Hiszen „hálaadással” kell Isten elé tárnunk a kéréseinket. Pál 
még a „könyörgésben” (görögül: deészisz) szót is használja itt, amivel külö-
nösen nehéz és sürgető helyzetekre utal (lásd pl. Lk 1:13; Fil 1:19; 1Tim 
5:5; Jak 5:16). Imáink még csak „kérések”, de tudjuk, hogy Isten hallja azo-
kat, ha „az ő akarata szerint” (1Jn 5:14) kérjük. Így megnyugodhatunk, bé-
kességünk lehet, tudva, hogy a kéréseink Isten kezében vannak. 

Hogyan érthetjük meg még jobban a következő igékből, hogy mi „az Is-
tennek békessége”? Zsolt 29:11; Ézs 9:6; Lk 2:14; Jn 14:27; 1Kor 14:33

Isten békességét soha nem adhatja meg nekünk a  világ, mert az abból 
fakad, hogy tudjuk: Megváltónk, Jézus által miénk az örök élet ajándéka 
(Róm 5:1; 6:23). Ez hat az életünk minden területére, és „minden értelmet 
felülhalad” (Fil 4:7). Pusztán értelemmel nem fogható fel, erre utal az itt 
használt görög szó, a nousz („értelem”) is. 

Hogyan magyaráznád el valakinek, hogy mit jelent „az Istennek békes-
sége”?
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február 11. szerdaszerda

EZEKRŐL GONDOLKODJATOK…

A minden értelmet felülhaladó békesség „meg fogja őrizni szíveiteket és gon-
dolataitokat a Krisztus Jézusban” (Fil 4:7). Szükségünk van lelki védelemre. 
Érdekes, hogy Fil 4:7 versében egy katonai hasonlatot találunk Isten bé-
kességével kapcsolatban. Az „őrizni” szóval fordított görög ige (phroureó) 
katonák csapatára utal, akik betörésektől védik a várost (2Kor 11:32; vö. 
ApCsel 9:24). 

A belső béke másik fontos eleme az, hogy összhangban élünk Isten akara-
tával. „A te törvényed kedvelőinek nagy békességök van” (Zsolt 119:165). 

Milyen konkrét dolgokra biztat Pál Fil 4:8-9 verseiben?

Fil 4:8-9 verseit Pál úgy kezdi, hogy „Továbbá…”, majd felsorol hat erényt, 
amelyeket ezek tömör összefoglalása követ, utána pedig saját példájának 
követésére buzdít. Ez a vegyes kultúrákban egyaránt érvényes intés jól illik 
Filippi városának görög-római környezetére, ahol hangsúlyt kaptak az ér-
tékek és a példaadás is. Pál azonban itt bibliai erényekre fókuszál, ami ab-
ból is látszik, hogy a felsorolásból kihagyott négy sarkalatos görög értéket 
(megfontoltság, igazságosság, mértékletesség és bátorság).

1. � Igaz – Nem véletlen, hogy a lista egy sarkalatos bibliai értékkel, az igaz
sággal kezdődik. Jézus és az Újszövetség írói is gyakran kiemelték ezt 
(lásd pl. ApCsel 26:25; Róm 1:18; 1Kor 13:6; 2Kor 4:2; Ef 4:15; 1Tim 
3:15; Jak 1:18; 1Pt 1:22; 1Jn 2:21). 

2. � Tisztességes – Az itt szereplő görög szó egy fontos emberi erényre utal 
(vö. 1Tim 3:8, 11; Tit 2:2).

3. � Igazságos – Ennek az erénynek a meghatározása Isten igazságos jelle-
méhez kapcsolódik (vö. Fil 1:7, ahol ugyanaz a görög szó a fordításban: 
„méltó”).

4. � Tiszta – Isten megigazító igazságosságából áradó gondolat és cseleke-
det, amit az ember hit által nyer el (lásd 1Jn 3:3). 

5. � Kedves – Esztétikai szépség, ami látható Isten teremtett világában.
6. � Jó hírű – Kedves, megnyerő és tetszetős.

Pál még két további jellemzőt is hozzáad a felsoroláshoz, nehogy bárki is po-
gány jelentést tulajdonítson ezeknek az erényeknek: „ha van valami erényes, 
és ha van valami dicséretes” (Fil 4:8, ÚRK). Ezeken a mennyei értékeken gon-
dolkozzunk! Majd pedig minden kétely és félreértés eloszlatása érdekében 
arra szólít, hogy gyakoroljuk is, amit az ő példájából láttunk (Fil 4:9). 
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február 12. csütörtökcsütörtök

A MEGELÉGEDETTSÉG TITKA

Olvassuk el Fil 4:10-13, 19 verseit! Pál szerint mi a boldog, elégedett élet 
titka?

Igen súlyos körülmények között (éhségben, betegségben, sebesülten, vesz-
teséget tapasztalva) az ember az igazán fontos dolgokra kezd gondolni, az 
általában természetesnek vett áldásokkal foglalkozik. Amikor „megalázta-
tunk” (Fil 4:12), „szűkölködünk”, amikor „szinte semmink” nem marad, 
a  hitünknek akkor kell a  helyzethez felnőni. Viszont amikor „bővölkö-
dünk”, tudatában kell lennünk annak, hogy a körülmények egy szempil-
lantás alatt megváltozhatnak (lásd Péld 23:5). Jób és Pál is arra emlékeztet 
bennünket, hogy születésünkkor semmit nem hoztunk a világra, és a sírba 
sem viszünk magunkkal semmit (Jób 1:21; 1Tim 6:7). 

Figyeljük meg az alábbi bibliai ígéreteket!
•	 Zsolt 23:1 – „Az Úr az én pásztorom; nem szűkölködöm.”  
•	 �Mt 6:32 – „Mert jól tudja a ti mennyei Atyátok, hogy mindezekre szüksége-

tek van.”
•	 �Fil 4:19 – „Az én Istenem pedig be fogja tölteni minden szükségeteket az 

Ő gazdagsága szerint dicsőségesen a Krisztus Jézusban.”
•	 1Pt 5:7 – „Minden gondotokat őreá vessétek, mert néki gondja van reátok.”

A legszebb pedig ez: „Mindenre van erőm a Krisztusban, aki engem megerő-
sít” (Fil 4:13). Talán egyikünk sem tudja igazán felmérni, hogy mit jelent 
valójában a „mindenben”. Bármikor is kérjük Isten segítségét és erejét, azt 
az Ő akarata szerint kell tennünk. Sokszor azonban nem is kérjük azokat 
a dolgokat, amelyekről tudjuk, hogy megegyeznek az akaratával. Ezért írja 
Jakab: „nem kapjátok meg, mert nem kéritek” (Jak 4:2, RÚF). 

A következőket bizton kérhetjük, tudva, hogy megegyeznek az akaratával: 
•	 Egy szerettünk vagy barátunk üdvössége (1Tim 2:3-4)
•	 Bátorság a hitünk megvallásához (Jel 22:17)
•	 Bűnbocsánat, ha megvalljuk és elhagyjuk vétkünket (1Jn 1:9)
•	 Erő Isten parancsolatainak megtartásához (Zsid 13:20-21)
•	 Szeretet azok iránt, akik gyűlölnek és üldöznek bennünket (Mt 5:44)
•	 Bölcsesség nehéz helyzetekben (Jak 1:5)
•	 Isten Igéje igazságának megértése (Jn 8:32)

Imádkoztál valamiért, de még nem kaptad meg, vagy talán soha nem 
is kapod meg. Mit vált ez ki belőled?
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február 13. péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Aki rendszeresen friss adagokat 
kap a kegyelemből, az a napi szükségletei arányában nyer kellő erőt, és 
képes is lesz azt felhasználni. Aki naponta átadja magát Istennek, hogy Ő 
tegye alkalmas eszközzé, az nem csak arra vár, hogy majd valamikor csodá-
latos képességet fog nyerni a lélekmentéshez a lelki erő különleges kiára-
dása által. Naponta javul a képessége a környezetében végzendő szolgálat-
ra. Naponta bizonyságot tesz a Mesterről, bárhol is legyen, akár egyszerű 
házimunkát végez, akár a nyilvánosság előtt folytat hasznos tevékenységet.

A hűséges munkás számára csodálatos vigaszt nyújt a tudat, hogy földi éle-
te során Krisztus is naponta kérte Atyjától a kegyelem friss adagjait, amire 
szüksége volt. Az Istennel való találkozás után erővel indult el és szolgált 
mások áldására… A Krisztus példáját követő minden munkás várja, hogy 
megkapja és alkalmazhassa az erőt, amit Isten megígért egyházának a föld 
aratásának megéréséhez” (Ellen G. White: God’s Amazing Grace. 117. o.)! 

„Isten tudja, mire van szükségünk, és mindazt ki is rendelte. Kincseinek 
tárháza gyermekei rendelkezésére áll, és Ő minden körülmények között 
képes megadni nekik azt, ami szükséges. Akkor miért nem bízunk benne? 
Drága ígéreteket adott gyermekeinek, azzal a feltétellel, hogy hűségesen en-
gedelmeskednek előírásainak. Nincs olyan teher, amit ne tudna eltávolíta-
ni, olyan sötétség, amit ne tudna eloszlatni, nincs olyan gyengeség, amit ne 
tudna erővé változtatni, nincs olyan félelem, amit ne tudna lecsillapítani, 
nincs olyan nemes cél, ami felé ne tudna elvezetni, amit nem igazolna. Ne 
magunkra nézzünk! Minél többet foglalkozunk a saját hiányosságainkkal, 
annál kevesebb erőnk lesz azok legyőzéséhez” (Ellen G. White: That I May 
Know Him. 224. o.).  

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Gondoljunk a  legjobb tapasztalatainkra, amikor választ kaptunk 

imánkra! Hogyan éreztük ekkor Isten békességét, amely minden 
értelmet felülhalad? És mi van azokkal az imákkal, amelyekre nem 
jött válasz? Hogyan lehetünk olyankor is békességben?

2)	Fil 4:8 verséhez visszatérve, miről szoktunk gondolkozni? Mennyire 
erősíti a hitünket az, amire általában gondolunk? 

3)	Beszélgessünk a mai rész második idézetéről! Mi minden követke-
zik abból, hogy „Minél többet foglalkozunk a saját hiányosságaink-
kal, annál kevesebb erőnk lesz azok legyőzéséhez”?  Tehát mi a győ-
zelem kulcsa? 
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ESZTERGÁLYOS ERZSÉBET:
SZABADON SZÓL

Sok évig csüngtél
láncra verve
te kedves, 
te drága Biblia.

Ma már szabadon 
szól belőled
Jézus Krisztus,
Isten Fia.
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február 14-20.

Krisztus mindenek felett

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 1:26-27; János 1:1-3; Róma 6:3-4; 
1Korinthus 4:9; 12:12-27; Efezus 1:22; Kolossé 1:13-19

„Mert benne teremtetett minden a mennyen és a földön, a láthatók és a lát-
hatatlanok, akár trónusok, akár uralmak, akár fejedelemségek, akár hatal-
masságok: minden általa és reá nézve teremtetett. Ő előbb volt mindennél, és 
minden őbenne áll fenn” (Kol 1:15-17, RÚF). 

Az e heti résztől kezdődően folytatjuk a Kolosséi levél vizsgálatát (lásd 1-2. 
tanulmány). Amint a 2. tanulmány csütörtöki részében láttuk, Kol 1:9-12 
szakaszában Pál a város hívőiért imádkozik, hogy Istennek tetsző módon 
éljenek. A 12. és a 13. versben két valóságot állít szembe egymással: a vi-
lágosságot és a sötétséget. Az Atya Isten „alkalmassá tett minket a szentek 
örökségében való részvételre a világosságban, aki kiragadott minket a sötétség 
hatalmából, és átvitt az Ő szeretett Fiának országába. Benne van a mi váltsá-
gunk, bűneink bocsánata” (Kol 1:12-14, ÚRK). 

Más szóval Teremtő Istenünkben, Jézusban, az Ő személyében van megvál-
tásunk. Ő végezte el a megváltás tettét, és hit által átvitt minket a sötétség 
birodalmából Isten szeretett Fiának országába. 

Ezen a  héten az Újszövetség néhány legátfogóbb és legfennköltebb kije-
lentését fogjuk megvizsgálni Jézussal kapcsolatban. Mit jelent az, hogy 
Ő  „a  láthatatlan Isten képe”, ugyanakkor „elsőszülött minden teremtmény 
előtt” (Kol 1:15, RÚF). 

8. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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február 15.  vasárnapvasárnap

A LÁTHATATLAN ISTEN KÉPE

A tükörbe vagy egy fényképre nézve lapos, kétdimenziós képet látunk. Bi-
zonyos szempontból egy szobor által jobb elképzelésünk lehet, persze az 
sem ér fel a lélegző, eleven valósággal. A kép bibliai fogalma néha a gyen-
gébb ábrázolásokra utal, de még szélesebb körű jelentéssel bír. 

Olvassuk el 1Móz 1:26-27, 5:3, 1Kor 15:49, 2Kor 3:18 és Zsid 10:1 ver-
seit! Foglaljuk össze, hogy ezekben a szakaszokban milyen különböző 
dolgokat jelent a „kép”! Mennyiben más az, hogy Jézus az Isten „képe”? 

Isten úgy teremtette meg az embert, hogy a lehető legjobban hasonlítson rá 
– fizikailag, lelkileg, a kapcsolataiban és feladataiban, természetesen csak 
bizonyos tekintetben, de a bűn azt is megrontotta. Jézus azonban lehetővé 
teszi, hogy „lássuk” a láthatatlan Istent. „Aki engem látott – mondta Jézus –, 
látta az Atyát” (Jn 14:9). Jézus Isten természetének, „valóságának képmása” 
(Zsid 1:3), gondolatának hallhatóvá és jellemének láthatóvá válása.

Olvassuk el Mt 11:27 és Jn 1:1-2, 14, 18 verseit! Miért adhat Jézus egye-
dülálló kinyilatkoztatást az Atyáról?

Figyeljük meg, mit mondott még Jézus az Atyával való kapcsolatáról!
•	 „Az én Atyám mind ez ideig munkálkodik, én is munkálkodom” (Jn 5:17). 
•	 „Én és az Atya egy vagyunk” (Jn 10:30). 
•	 „senki sem mehet az Atyához, csakis énáltalam” (Jn 14:6, ÚRK).

Jézus többször is abszolút értelemben magára vonatkoztatta Isten nevét: 
„VAGYOK” (lásd 2Móz 3:14); „Én vagyok az élet kenyere” (Jn 6:35, ÚRK); 
„Én vagyok a világ világossága” (Jn 8:12); „Én vagyok a jó pásztor” (Jn 10:11); 
„Én vagyok a feltámadás és az élet” (Jn 11:25); „én az Atyában vagyok, és az 
Atya énbennem” (Jn 14:11); és „Mielőtt Ábrahám lett, én vagyok” (Jn 8:58). 

Mi lett volna, ha Jézus nem lenne Isten? Hiszen akkor az Atya csak egy 
teremtményt küldött volna el, hogy meghaljon helyettünk. Miért 
lenne az alapvetően, gyökeresen más, mint hogy a személyében Isten 
maga jött el meghalni értünk?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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február 16.  hétfőhétfő

ELSŐSZÜLÖTT MINDEN TEREMTMÉNY ELŐTT

Az Újszövetségben szinte mindig Jézusra utal az, hogy „elsőszülött” (lásd Lk 
2:7; Róm 8:29; Zsid 1:6; Jel 1:5), így mindkét alkalommal a Kolosséi levél-
ben is. Viszont ez a kifejezés másokra vonatkozóan sem jelenti feltétlenül 
azt, hogy időrendben előbb született. Az „elsőszülött” bibliai fogalma a fiú-
nak az apjával való különleges kapcsolatát hangsúlyozza, függetlenül attól, 
hogy a fiú hanyadikként született. Volt, amikor fiatalabb fiúk emelkedtek ki 
jobban – Izsák, Jákób, József, hogy csak néhányat nevezzünk meg. Dávid 
nyolc fiútestvér közül a legfiatalabb volt, mégis őt kente fel királlyá Sámuel 
(1Sám 16:10-13), a zsoltáros által pedig Isten kijelentette: „elsőszülöttemmé 
teszem őt, és feljebbvalóvá a föld királyainál” (Zsolt 89:28, ÚRK). Mózesnek 
ezt mondta az Úr: „Elsőszülött fiam az Izráel” (2Móz 4:22). Ebben az érte-
lemben tehát a kifejezés a mások közül való kiemelkedést jelzi.  

Olvassuk el Kol 1:15-17 verseit! Mivel indokolja Pál, hogy Jézus „az egész 
teremtés elsőszülötte” (ÚRK)?

Pál nyilvánvalóan nem azt akarja sugallni, hogy Jézus lett volna az első 
teremtmény, ezt a  lehetőséget kategorikusan kizárja. Kétszer és kétféle-
képpen fejezi ki, hogy mindent Jézus teremtett meg: „minden általa és őrá 
nézve teremtetett” (Kol 1:16, ÚRK). Mindkét helyen Jézusról mondja, hogy 
Isten az Ő személye által vitte végbe a  teremtés folyamatát (lásd még Jn 
1:1-3; Ef 3:9; Jel 4:11). Pál kijelentése a lehető legátfogóbb. A „minden” azt 
jelenti, hogy minden – térben (az ég és a föld), lételméletileg (láthatók és 
láthatatlanok) és funkcióját tekintve (trónok, uralmak, fejedelemségek, ha-
talmasságok). Ez utóbbi kifejezések általában angyalokra utalnak (lásd Ef 
3:10; 6:12). Mintha minden félreértést el akarna kerülni, Pál még azt is 
leírja, hogy Jézus „előbb volt mindennél” (Kol 1:17). Az itt használt görög 
szó jelenthet rangban vagy időben való elsőbbséget, de Pál minden egyéb 
írásában ez a szó az időre vonatkozik (lásd pl. 1Kor 2:7; Gal 1:17; Ef 1:4). 

A következő érv, amivel Jézus mindenekfelett való voltát indokolja Pál, 
hogy „minden Őbenne áll fenn” (Kol 1:17). A szünisztémi görög szó jelen-
tése: „összeállít”, „egyesít”. Jézus az univerzum egyesítője, nemcsak azért, 
mert Ő a Teremtő, hanem azért is, mert Ő a Megváltó.

Isten, a Teremtő meghalt értünk. Vajon a mi cselekedeteink mit tehet-
nének ehhez hozzá? Miért istenkáromlás még az a  gondolat is, hogy 
tetteinkkel bármit hozzáadhatunk ahhoz, amit Krisztus már végbevitt?  
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február 17.  keddkedd

FEJE A TESTNEK (AZ EGYHÁZNAK)

Olvassuk el Ef 1:22 és Kol 2:10 verseit! Mit jelent ezekben a szövegekben 
a „fej”? Mit ért Pál azon, hogy Krisztus „feje az egyháznak” (Ef 5:23)? 

A világ számtalan nyelvében megszokott, hogy a fej hasonlatával utalnak 
egy vezető pozícióra. Találunk erre példákat az Ó- és az Újtestamentum 
egészében. Figyeljük meg ennek előfordulásait a következő versekben! 
1. � 2Móz 18:25 – Mózes kiválasztott „egész Izráelből derék férfiakat és a nép 

fejévé tevé őket, ezredesekké, századosokká, ötvenedesekké és tizedesekké.” 
2. � 4Móz 31:26 – „a gyülekezet családfői” (ÚRK). 
3. � 5Móz 28:13 – „Fejjé tesz téged az ÚR, nem pedig farokká” (ÚRK).
4. � Ézs 7:8 – „Szíria feje Damaskus, és Damaskusnak feje Reczin.”
5. � Hós 1:11 – „Júda fiai és Izráel fiai, és közösen egy fejedelmet választanak” 

(ÚRK).
6. � Mik 3:9 – „Jákób házának fejei és Izráel házának vezérei!”
7. � 1Kor 11:3 – „minden férfiúnak feje a Krisztus.”

Tehát Krisztus az egyház Fejeként vezetést, útmutatást biztosít, elősegítve 
egységét és fejlődését (lásd Kol 2:19).  

Olvassuk el 1Kor 12:12-27 szakaszát! Pál itt is „testként” utal az egyház-
ra. Az egyháznak még milyen vetületeire utal ez a hasonlat?

A test nem élhet a fej nélkül, viszont ha a test egyik tagja megsérül, az egész 
test élete nehezebb lesz. Sokszor nem is mérjük fel, mennyire fontos vala-
mi, amíg el nem veszítjük. 

Ha a saját testünk, minden tagunk épségére gondolunk, vajon jobban 
át tudjuk érezni, hogy mennyire fontos a gyülekezetünk minden egyes 
tagja?   
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február 18.  szerdaszerda

A „KEZDET” (ÉS A KEZDEMÉNYEZŐ)

Olvassuk el Kol 1:18 versét! Mi a kapcsolat aközött, hogy Krisztus a „fej” 
és a „kezdet”?

A héberben a  „fej” (ró’s) és a  „kezdet” (ré’sít) szavak kapcsolatosak egy-
mással. Az utóbbi 1Móz 1:1 versében fordul elő a  Szentírásban először: 
„Kezdetben (ré’sít) teremté Isten az eget és a földet.” Jézus az emberiség és az 
egyház Feje, nemcsak testet öltése okán, hanem azért is, mert Ő a Teremtő.

A „kezdet” szó a görögben (arkhé) tág jelentéssel bír. Itt Jézusra vonatkozik, 
tőle ered az egyház, Ő kezdeményezte (Kol 1:18), ezért Ő a Feje. Éppen így 
Ő a teremtés „kezdete” vagy kezdeményezője. 

Jézus nemcsak a teremtés és az egyház kezdeményezője, hanem a halálból 
való feltámadása (Róm 6:3-4) révén Ő az új teremtés kezdeményezője is. 
A bűn zsoldja a halál, ezért Krisztus győzelme a halál felett a bűn feletti győ-
zelmét is mutatja, valamint azt, hogy van hatalma újjáteremteni bennünket 
a maga képére. Mindez jól kifejezi, hogy miért Ő az „elsőszülött a halottak 
közül” (az „elsőszülött” jelentésével kapcsolatban lásd a hétfői részt). Jézus 
feltámadásának a  legnagyobb a  jelentősége, még ha nem is Ő támadt fel 
először (Mózes volt az, ezért vitatkozott az ördög Jézussal Mózes teste felett 
[Júd 9]). Krisztus feltámadása nélkül senki más nem támadhatott volna fel 
a halálból. 

Jó, ha ezen a ponton röviden áttekintjük, hogy Pál milyen indokokkal tá-
masztotta alá Jézus kiemelt szerepét. 
1. � Ő jeleníti meg tökéletesen a láthatatlan Istent. 
2. � Minden általa teremtetett. 
3. � Ő mindennél előbb létezett, mindent Ő tart össze. 
4. � Ő az egyház Feje, az egyház pedig a teste. 
5. � Ő a teremtés és az újjáteremtés kezdeményezője. 
6. � Legyőzte a bűnt és a halált, ezért joga van mindazokat feltámasztani, 

akik bíznak benne mint Megváltójukban. 
7. � Jézus mindig is létezett, de az eddig felsorolt érdemei miatt az emberiség 

és az egyház Feje lett.

Min kell változtatnod, hogy az életedben valóban Krisztus legyen az 
első „mindenekben”?
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február 19.  csütörtökcsütörtök

MINDENT MEGBÉKÉLTET

Olvassuk el Kol 1:19-20 verseit! Milyen megbékélés történik a kereszt 
által? Mennyire átfogó ez? 

Pál igen érdekes görög kifejezést használva jut el a Jézusról szóló leírása 
csúcspontjára, ezzel kerülő úton visszautal az Atyára, akit Kol 1:12 versé
ben megemlített. Tetszett az Atyának, hogy az Ő teljessége lakozzon Jézus-
ban (vö. Kol 2:9). Mi ez a „teljesség”? János úgy utal rá, hogy az Atya dicső-
sége, „telve kegyelemmel és igazsággal” (Jn 1:14, RÚF). Azonban e szakasz 
alapján a „teljesség” igen sokat jelent. Felöleli Isten örökkévaló voltát, azt, 
hogy élete van önmagában, képes teremteni és újjáteremteni. A legfonto-
sabb pedig, hogy kiemeli a bölcsességét, ugyanis a legelképzelhetetlenebb 
módon, a kereszt által győzött a bűn és a halál felett. Ezzel a legszégyentel-
jesebb dolgot változtatta a teremtményei iránti örök szeretetének bizonysá-
gává. „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy aki 
hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen” (Jn 3:16, ÚRK). Egyetlen 
ragyogó igazsággal foglalható össze, hogy a bűnt csakis egyféleképpen le-
hetett örökre legyőzni és megbékéltetni mindenkit, akit csak lehetséges: 
Isten szeret – szereti az egész univerzumot, bennünket is annyira szeret, 
hogy mindent kész volt kockára tenni Krisztus kereszthalálával. A „világ” 
szó görög megfelelője a koszmosz, ami jelenti az egész világmindenséget 
is. Pál az egyetemes látványosságra utal Krisztus követésével összefüggés-
ben: „látványosságai lettünk a világnak, úgy angyaloknak, mint embereknek” 
(1Kor 4:9).

„A menny fájdalommal és megdöbbenéssel szemlélte a  kereszten függő 
Krisztust… A lázadó élettel Sátán és mindazok, akik vele egyesültek, úgy 
kívül helyezik magukat az Istennel való harmóniából, egyetértésből, hogy 
Isten puszta jelenléte emésztő tűz lesz a számukra. Isten dicsősége, annak 
ellenére, hogy Isten szeretet, megsemmisíti őket. A  nagy összetűzés kez-
detén az angyalok nem értették ezt meg… Nem így lesz azonban, amikor 
a nagy harc véget ér. Miután a megváltás terve megvalósult, Isten kinyilat-
koztatja jellemét minden értelemmel megáldott teremtményének…

Így aztán az angyalok ujjonghattak, mikor az Üdvözítő keresztjére tekin-
tettek… Maga Krisztus teljesen ismerte a Golgotán elvégzett áldozat ered-
ményeit. Mindezekre előre tekintett, mikor a kereszten így kiáltott fel: »El-
végeztetett« (Jn 19:30)” (Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1989, Advent 
Kiadó, 668. és 673. o.)!
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február 20.  péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Egy egyszerű ember, aki olyan 
dolgokat mond, mint Jézus, nem nagyszerű erkölcsi tanító lett volna. Vagy 
eszelős – olyan szinten, mint aki buggyantott tojásnak képzeli magát –, vagy 
pedig maga a pokolbéli ördög. Mindenkinek választania kell. Ez az ember 
vagy Isten Fia volt és most is az, vagy őrült, sőt annál is rosszabb. Elhallgat-
tathatja, mint egy bolondot, leköpheti, megölheti, mintha démon lenne – 
vagy pedig a lábához borulhat, Úrnak, Istennek hívhatja. Csak olyan leeresz-
kedő zagyvaságot ne mondjunk, hogy csupán egy nagy ember, nagy tanító 
volt. Ezt az utat nem hagyta nyitva előttünk, nem állt szándékában” (C. S. 
Lewis: Mere Christianity. New York, 1952, Collier Books, 41. o.). 

„Az Atya az Istenség teljessége: testileg, halandók számára láthatatlan. 

A Fiú az Istenség megnyilatkozott teljessége. Isten Igéje kijelenti róla, hogy 
»képe a láthatatlan Istennek«…

Krisztus örökké létező Fiúisten, akinek élete van önmagában. Öröktől fogva 
való létezéséről beszélve Krisztus elvonultatja előttünk a végtelen korsza-
kokat. Biztosít arról, hogy az örökkévalóságban soha nem volt olyan idő-
szak, amikor nem élt volna szoros egységben az örök Istennel… Ő egyenlő 
volt Istennel, végtelen és mindenható, Ő örök, önmagában élettel bíró Fiú” 
(Ellen G. White: Evangelizálás. Budapest, 2007, Advent Irodalmi Műhely, 
Felfedezések Alapítvány, 399-400. o.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Időzzünk még Jézus örökkévalóságának, isteni mivoltának témájá-

nál! Mi minden következne abból a megváltási tervvel és a kereszten 
történt áldozat jelentőségével kapcsolatban, ha Jézus nem lett volna 
örökkévaló Isten? Miért alapvetően fontos ez a tanítás? Beszélgessünk 
arról a csoportban, hogy mit jelentene, ha Jézus nem lenne örökké-
való, hanem valamilyen teremtmény volna? Mit veszítenénk úgy el? 

2)	Jézusról, az evangéliumról és a  megváltási tervről gondolkozva 
miért kell mindig figyelembe vennünk az egész univerzum érintett-
ségét, illetve érdeklődését az iránt, amit Jézus itt végbevitt? Vajon 
mire gondolhattak, amikor a  kereszten látták az örökkévaló 
Teremtőt? Mi is ámulunk ezen, de a  világegyetem bűntelen lakói 
ismerték Őt örök dicsőségében. Mire gondolhattak, amikor látták 
a kereszten meghalni Jézust, akit ők a mennyben imádtak?   
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SZEGEDI KOVÁCS GYÖRGY:
AZT MONDOM

Azt mondom;
miért valljam meg?
Úgy is elkövetem.
Ugyanúgy.
Századszor is.

Azt is mondhatom;
bizony megvallom.
Mert milyen kegyelmes.
Ezredszer is kegyelmes.

Mindig ebből a bárányból
akarok enni.
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február 21-27.

Megbékélés és reménység

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Példabeszédek 14:12; Róma 8:18; 
Efezus 1:7-10; 3:3-6, 17; 5:27; Kolossé 1:20-29

„Mert azt, aki bűnt nem ismert, bűnné tette értünk, hogy mi Isten igazsága 
legyünk őbenne” (2Kor 5:21). 

Pál folytatja a  megbékélés témáját, amit eleven erővel ecsetelt Kol 1:20 
versében (lásd a 8. tanulmány csütörtöki részét), érzékeltetve annak koz-
mikus hatókörét, a folytatás pedig személyes és egyéni lett. Kereszthalála 
által Jézus mindenkit és mindent megbékéltetett, kiváltképpen az embere-
ket, akik a bűn miatt elidegenedtek az Istennel való élettől, most azonban 
hit által megbékélhetnek vele. 

Az e heti részben az Istennel való egyéni megbékélés folyamatát fogjuk ki-
bontani. Mint a kozmikus szférában, egyéni életünkben is Krisztus halála 
által történik a megbékélés. Egyéni szinten a kereszt távolról sem passzív 
szimbólum, hanem aktív valósággá válik, Isten szeretete átformálja az em-
bereket, ahogy hallják az evangéliumot és befogadják Krisztust, a dicsőség 
reménységét. 

Pál beszél a titokról is, „amely el volt rejtve örök időktől fogva és nemzedékek 
óta” (Kol 1:26, ÚRK). Mi ez a titok, és mi mindent idéz fel – az egyes em-
berek és az egész világmindenség számára? Hogyan kapcsolódik a Pál által 
szenvedélyesen hirdetett evangéliumhoz?

9. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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február 22. vasárnapvasárnap

MEGBÉKÉLVE

Olvassuk el Kol 1:21-22 verseit! Mire utal Pál az elidegenültségről, go-
noszságról szólva? Milyen végeredményre számít Krisztus halála követ-
keztében (lásd még Ef 5:27)?

Pál mindig is sötét képet festett az emberiségről, mármint a Krisztus igazsá-
gától elkülönülő emberről. Ma, közel kétezer évvel később ugyan ki vitathat-
ja ezt? Valaki egyszer úgy fogalmazott, hogy az egyetlen keresztény tanítás, 
aminek az elfogadásához nem kell hit, az éppen az ember bűnössége. A bűn 
megjelenésétől fogva Isten lépett fel kezdeményezőként a megbékéltetésün-
kért, bármennyire rosszak is vagyunk. Eleve azon fáradozott, hogy megoldja 
a bűn problémáját, noha a megoldást csakis az Ő kereszthalála jelenthette. 

Az Édenben mesteri módon megalkotott teremtményét, Ádámot szólította: 
„Hol vagy” (1Móz 3:9)? Ma is tovább keresi elveszett bárányát – bennünket. 
Egyenként keres meg. Tökéletes tervet készített, hogy elérjen minket, 1Móz 
3:15 ősevangéliuma ígérete szerint ellenségeskedést szerez közöttünk és 
Sátán között.

Néha annyira bonyolultan, elméleti síkon mutatják be az evangéliumot, 
mintha a  21. századi életben kevés gyakorlati jelentőséggel bírna, pedig 
valójában elég egyszerű és érthető. 

Az evangélium három részből áll: Az első, hogy képtelenek volnánk ma-
gunkat megmenteni, ezért Jézus eljött meghalni a bűneink miatt (lásd Róm 
5:6-8). A második, hogy hit által Jézus halálát a  sajátunkként elfogadva, 
megtérve, megkeresztelkedve megigazulunk, és felszabadulunk a bűn kár-
hoztatása alól (lásd Róm 5:9-11; 6:6-7). A harmadik: mostani életünk an-
nak az eredménye, hogy Krisztushoz tartozunk, tapasztaljuk újjáteremtő 
hatalmát és Ő bennünk él (lásd 2Kor 5:17-21; Gal 2:20). 

Ezek nem feltétlenül különálló lépések vagy események, egyszerre is tör-
ténhetnek, amint készen állunk rá, hogy az életünkbe fogadjuk Jézust. És 
mindez naponta megújulhat, amikor minden reggel átadjuk magunkat 
neki. Függetlenül attól, hogy ki-ki miként tapasztalta Krisztus megváltó 
munkáját az életében, az alap mindig Jézus halála. Folyton ehhez kell vis�-
szatérni. 

Amikor önmagunkra, a  jellemünkre, a  bensőnkre tekintünk, mit 
mondhatunk, mégis mennyire vagyunk ráutalva a keresztre? 

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/



72

február 23. hétfőhétfő

HA MEGMARADSZ A HIT ÚTJÁN

Olvassuk el Kol 1:23 versét! Mit értett Pál azon, hogy „megmaradtok a hit-
ben szilárdan és rendíthetetlenül” (ÚRK)? Lásd még Ef 3:17; Kol 2:5!

A görögben négy külön formája van annak, hogy „ha”, árnyalataiban 
mindegyik különböző. Kol 1:23 esetében a „ha” arra utal, hogy a feltétel 
helytálló. Vagyis Pál bátorítja a kolossébelieket, hogy valóban megmarad-
nak a hitben. Majd nem sokkal később hozzáteszi, hogy már látta hitük és 
állhatatosságuk bizonyságát (Kol 2:5). A reménységük azonban továbbra 
is ahhoz a feltételhez kötött, hogy kitartanak a hit útján, amire ráléptek.

A kitartás gondolatát hordozza az a  görög szó, ami a  fordításban „meg-
maradtok” (Kol 1:23). Utal ez a szó az írástudókra és farizeusokra, akik 
továbbra is választ követeltek Jézustól, hogy mi legyen a házasságtörésen 
kapott nővel (Jn 8:7); vagy amikor Péter tovább kopogtatott az ajtón, mi-
után Rodé megismerte ugyan a hangját, mégsem nyitott ajtót neki, hanem 
beszaladt, hogy elmondja a  többieknek (ApCsel 12:16). Pál is használta 
ezt a szót, amikor bátorította Timóteust, hogy maradjon hű a tőle kapott 
tanbeli és gyakorlati útmutatásokhoz (1Tim 4:16). A most tárgyalt részben 
szintén hasonló az értelme, de itt általánosságban szól a hívőkhöz. 

Amint a következő heti tanulmányban látni fogjuk, az foglalkoztatta Pált, 
hogy a kolossébeliek nehogy elhajoljanak az üdvösség emberi elgondolá-
sai felé, hanem továbbra is ragaszkodjanak az evangélium kínálta remény-
séghez (lásd pl. Kol 2:8, 20-22). Az „alaposan” vagy „szilárdan” (RÚF, ÚRK) 
arra utal, hogy Isten Igéje hitük és szeretetük szilárd alapja (lásd Mt 7:25; 
Ef 2:20; 3:17). 

Ezzel kapcsolatos az a görög szó, ami a fordításban „erősen” vagy „rendít-
hetetlenül” (ÚRK). Előfordul még 1Kor 15:58 versében is: „erősen álljatok, 
mozdíthatatlanul, buzgólkodván az Úrnak dolgában mindenkor, tudván, hogy 
a ti munkátok nem hiábavaló az Úrban.”

Sokan azt hiszik, hogy aki egyszer üdvösségre jut, annak az üdvössége már 
örökre biztos. Pál azonban egészen mást mond. 

Tapasztalatod szerint mennyire fontos folyamatosan gyakorolni 
a hitet? Vagyis miért kell mindig tudatosan azt választanod? Mi törté-
nik, ha nem így teszel? 
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február 24. keddkedd

ISTEN ÖRÖK TERVE

Olvassuk el Kol 1:24-25 verseit! Mit mond Pál a Krisztusért vállalt szen-
vedéseiről? 

Pál háziőrizetben volt Rómában, amikor a  kolossébelieknek írt, de való-
színűleg az fájt neki a legjobban, hogy nem dolgozhatott olyan intenzíven, 
a településeket sorra látogatva, házról házra járva, mint ahogy korábban 
tette (ApCsel 20:20). A megpróbáltatások, amelyekre már Krisztus is figyel-
meztetett (Mt 24:9; Jn 16:33), „nem hasonlíthatók ahhoz a dicsőséghez, mely 
nékünk megjelentetik” (Róm 8:18). Ez a teljesebb kép. Pál a Filippiben élő 
hívőknek megírta, most pedig a kolossébelieknek is megerősíti, hogy örül 
a szenvedéseinek, mivel ez is a javukat szolgálja (Kol 1:24). 

Az apostol fogságban van, igaz, „de az Istennek beszéde nincs bilincsbe verve” 
(2Tim 2:9). Ebből a  fogságából írt Filippibe, Efezusba és Filemonnak is. 
Szabadulása után Isten arra ihlette, hogy 1Timóteus és Titusz leveleit is 
megírja, amelyek fontos tanulságokat tartalmaznak. Majd pedig az utolsó 
római fogságából, a  börtönből írta 2Timóteus levelét. Röviden tehát: az 
utolsó években Pálnak lehetősége volt megírni az Újszövetség jelentős ré-
szét, ezek között valószínűleg A zsidókhoz írt levelet is. 

Isten eredeti tervében mindez benne volt, sőt még több is. Általában „sá-
fárságnak” fordítják a görög oikonomia szót, amit Kol 1:25 versében hasz-
nál Pál. Ez korlátozott értelemben véve (lásd pl. 1Tim 1:4) arra utal, „aho-
gyan Isten elrendel dolgokat” (Luke Timothy Johnson: The First and Second 
Letters to Timothy. New York, 2001, Doubleday, 164. o.). Ebbe beletartozik 
Pál apostolsága is. Tágabb értelemben azonban idevág minden, amit az 
isteni gondviselés tett a megváltási tervet követve. Pál és a többi apostol, 
sőt az ószövetségi próféták (Ef 2:20; 3:5), köztük Mózes szolgálatának is be 
kellett töltenie „az Isten igéjét” (Kol 1:25), az isteni terv részeként. 

Holnap még részletesebben foglalkozunk majd ezzel a témával, de itt érde-
mes megjegyezni, hogy a saját szolgálatát Pál egy kis résznek tekintette ab-
ban a sokkal nagyobb, messze ható isteni tervben, ami elindult már „e világ 
alapítása óta” (Mt 13:35; Ef 1:4). 

Gondoljunk a  saját életünkre! Vajon kisebb-nagyobb döntéseink 
hogyan illeszkednek bele Isten nagy tervébe? Meg tudjuk most állapí-
tani, hogy egy-egy döntés valóban „kicsi”? Hogyan jelentkezhetnek 
nagyobb elágazásai, amelyek csak később válnak nyilvánvalóvá?
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február 25. szerdaszerda

ISTEN KIJELENTETT TITKA

Olvassuk el Kol 1:26-27 verseit! Pál kétszer is említi a „titkot”. Milyen 
titokról van itt szó?

Másutt Pál utal „Isten titkos” bölcsességére, ez az örök szándéka, amit 
„öröktől fogva elrendelt a mi dicsőségünkre” (1Kor 2:7, ÚRK) és a megváltási 
terv által nyilatkoztatott ki. Péter elmondja, hogy ezt várták a próféták és 
„angyalok vágyakoznak betekinteni” ebbe (1Pt 1:10-12). Isten már „a világ 
megalapítása előtt” (1Pt 1:20) eltervezte, de „örök időkön át kimondatlan 
maradt” (Róm 16:25, RÚF). Azonban Krisztus élete, halála és feltámadása 
által lehullott a lepel erről a titokról (2Kor 3:14). 

Hogyan világítják meg a megváltási terv különböző oldalait az Isten tit-
kával kapcsolatos szakaszok?  

Ef 1:7-10  	

Ef 3:3-6  	

Végül majd égen-földön minden újból teljes egységben lesz Krisztusban. 
Ez Krisztus imájának fókusza János 17. fejezetében. Titok volt, hogyan is 
fog ez megtörténni, de már kinyilatkoztatta az evangélium. 

Miért szeret Isten bennünket annyira, hogy az üdvösségünkért odaadta 
a menny drága kincsét, Jézust? Ezt a kérdést az örökkévalóságon át tanul-
mányozni fogjuk. Annyit azonban tudunk, hogy Krisztus „azért halt meg 
mindenkiért, hogy akik élnek, ezután ne maguknak éljenek, hanem annak, aki 
értük meghalt és feltámadt” (2Kor 5:15, ÚRK). Ennek következtében min-
denki – zsidók és pogányok egyaránt –, aki hisz Jézusban, részesedik Isten 
ígéreteiben az evangélium által, mind összetartoznak egy testben, az egy-
házban.

A „bennetek van Krisztus” (Kol 1:27, ÚRK) kifejezés arra utal, hogy hit által 
a szívünkben lakozik (Ef 3:17; vö. Gal 2:20). A Krisztussal való lelki egy-
ségnek köszönhetően a hívők már most ülhetnek „a mennyekben” (Ef 2:6), 
megízlelve „a jövendő világnak erőit” (Zsid 6:5). Mivel Krisztus jelen van az 
életünkben, máris elkezd egységbe vonni bennünket a mennyel. A hívők 
szívében munkálkodó evangélium „alkalmasakká tett minket a szentek örök-
ségében való részvételre a világosságban” (Kol 1:12).
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február 26. csütörtökcsütörtök

AZ EVANGÉLIUM EREJE

Olvassuk el Kol 1:28-29 verseit! Mi áll Pál figyelmének a homlokterében? 
Miért ismétli meg háromszor is azt, hogy „minden ember”?

Pál prédikálásának középpontja a megfeszített Krisztus (1Kor 1:23). Ef 5:27 
szerint az Krisztus áldozatának a célja, „hogy majd dicsőségben maga elé állítsa 
az egyházat úgy, hogy ne legyen rajta szennyfolt vagy ránc vagy valami hasonló, 
hanem hogy legyen szent és feddhetetlen” (ÚRK). Pál evangéliumhirdetésének 
a célja tehát az, „hogy minden embert tökéletessé tegyünk Krisztus Jézusban” 
(Kol 1:28, ÚRK), amit tanítással és figyelmeztetéssel végzett. Tanította a ke-
resztény tanok és szokások különböző pontjait (2Thessz 2:15; 1Tim 4:11; 
5:7; Tit 1:9), illetve figyelmeztetett az evangélium elutasításának következ-
ményeire és a hamis tanítók veszélyeire (ApCsel 20:29-31; Róm 16:17). 

Úgy válunk érett kereszténnyé, ha elfogadjuk a tanításokat és hallgatunk 
a  Szentírás figyelmeztetéseire. Az érettség jelentős fogalom. Egy kisbaba 
szülei örülnek minden fontos mérföldkőnek: amikor kiejti első szavait, 
megtanul járni, olvasni. Melyik szülő nem ijedne meg, ha a gyereke még 
évek múlva sem tudna járni vagy beszélni? Normális, elvárt a növekedés és 
a fejlődés. Ugyanez igaz a keresztényi életre is.

A „tökéletesnek” fordított görög szó (teleiosz) jelenti még azt is, hogy „teljes”, 
„érett”. A keresztényi fejlődés folyamatában komolyan tudatosul bennünk 
Isten törvényének mélysége, hogy „a te parancsolatodnak nincs határa” (Zsolt 
119:96) „és megítéli a gondolatokat és a szívnek indulatait” (Zsid 4:12). 

Azonban óvatosnak kell lennünk, ezért használta Pál az „intve” szót (Kol 
1:28, ÚRK). „Van olyan út, mely helyesnek látszik… és vége a halálra menő 
út” (Péld 14:12). A lelki ítélőképesség abból fakad, ha a Lélek vezetését kö-
vetve megismerjük Isten Igéjét. A hamis tanításokban általában van némi 
igazság, de vagy hozzátesznek ahhoz, amit a Biblia mond, vagy elvesznek 
belőle (lásd Ézs 8:20). Az utóbbi gyakran sikerrel jár. Talán nem vezet nyíl-
tan Isten kijelentésének kétségbe vonásához, de megkérdőjelezi, hogy va-
lóban lehetséges-e vagy alkalmazható-e napjainkban, amit Isten kijelentett. 
Az igaz és hamis tanítások megkülönböztetése kérdésében okosnak kell 
lennünk, mint a kígyók és szelídnek, mint a galambok. 

Mit jelent az, hogy „tökéletesnek állassunk elő a Krisztus Jézusban” (Kol 
1:28)? Hogyan segít ezt megérteni, ha felmérjük, mit tett értünk 
Krisztus a kereszten? 
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február 27.  péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Mivel bűnösök vagyunk, és nél-
külözzük a szentséget, nem vagyunk képesek a törvénynek teljesen enge-
delmeskedni. Krisztus azonban a segítségünkre jött… Ha átadjuk magun-
kat neki, és Üdvözítőnkül fogadjuk el, életünk bármilyen bűnös volt is, 
érdemeiért igaznak számít. Krisztus jelleme lép a miénk helyébe, és Isten 
kegyelmébe fogad bennünket, mintha sohasem vétkeztünk volna.

Sőt mi több, Krisztus átalakítja a szívünket, és hit által bennünk lakozik. 
Hit által kell a Krisztussal való összeköttetést fenntartanunk, és akaratun-
kat neki napról napra alárendelnünk. Amíg így teszünk, Ő munkálja ben-
nünk az akarást és a cselekvést, jó kedvéből… 

Semmink sincs, amivel dicsekedhetnénk; nincs okunk tehát a büszkeség-
re. Reménységünk egyedüli alapját a Krisztustól ajándékba kapott igazság 
képezi, amely az Ő Lelke által bennünk és általunk munkálkodik” (Ellen 
G. White: Jézushoz vezető út. Budapest, 2008, Advent Irodalmi Műhely, 47. 
o.). 

„A világosság, amelyet kaptam, erőteljes volt: sokan eltávoznak közülünk, 
»csalárd lelkekre és ördögi tanításokra figyelmezvén«. Az Úr azt kívánja, 
hogy mindenki, aki azt állítja, hogy hiszi az igazságot, tudja is, értse is, 
hogy mi az igazság” (Ellen G. White: Evangelizálás. Budapest, 2007, Advent 
Irodalmi Műhely, Felfedezések Alapítvány, 250. o.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Olvassuk el újból az alapigét: „Mert azt, aki bűnt nem ismert, bűnné 

tette értünk, hogy mi Isten igazsága legyünk őbenne” (2Kor 5:21). Mit 
jelent ez? Mit jelent, hogy Krisztus bűnné lett értünk? Hogyan segít 
ez megérteni Krisztus halálának helyettesítő szerepét? És az mit 
jelent, hogy „mi Isten igazsága legyünk őbenne”?

2)	Térjünk vissza a sokak által vallott elképzeléshez, hogy aki egyszer 
üdvösségre jut, annak már biztos az üdvössége! Miért hamis állítás 
ez? Milyen veszélyek leselkednek arra, aki ezt elhiszi? Ugyanakkor 
hogyan lehet az embernek mégis üdvbizonyossága?

3)	Mennyire állunk szilárdan és rendíthetetlenül a  hitünkben (lásd 
Kol 1:23)? Mennyire vagyunk tisztában a hitünkkel, azzal, hogy mit 
miért hiszünk? Mit tehetünk, hogy még jobban értsük? Miért külö-
nösen fontos „alaposan és erősen” megmaradni a hitben?   



77

LUKÁTSI VILMA:
NYOMKERESÉS

Az eke szarvára vetettem kezem, 
és nem kívánok hátranézni, Uram,
csak előre, a barázdák nyomán,
hogy a nyomodon vezessen utam.
Ha kell, sírva is vetni a magot,
hogy vigadozással arassak majd,
de azt se bánni, hogyha más arat, 
és megelőzni mosollyal a bajt…

Szeretném meglátogatni a foglyokat,
és fölvidítani a betegeket,
hogy azt mondjad Te ama nagy napon,
Uram,
hogy mindezt megtettem – Veled!
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február 28-március 6.10. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu

Teljesség Krisztusban 

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 31:24-26; Ézsaiás 61:3; 
Róma 2:28-29; 7:7; 1Korinthus 3:6; Kolossé 2; Zsidókhoz 7:11

„Senki azért titeket meg ne ítéljen evésért, vagy ivásért, avagy ünnep, vagy 
újhold, vagy szombat dolgában: Melyek csak árnyékai a következendő dol-
goknak” (Kol 2:16-17). 

Megkérdezték már tőled, hogy miért tartod meg a  szombatot? Talán ép-
pen az e heti alapigét hozták fel cáfoló „bizonyítékul”. Azonban ez az ige 
nem a negyedik parancsolattal kapcsolatos, hanem azokra a tévedésekre 
ad választ, amelyeket az egyházban fellépő hamis tanítók hirdettek. Milyen 
tévedések voltak ezek? 

Először is Pál azt írja a hamis tanításról, hogy „bölcselkedés”, „emberek ren-
delése”, „a világ elemi tanításai szerint, és nem Krisztus szerint való” (Kol 2:8).

Szó volt benne a körülmetélésről és a zsidó ünnepek megtartásáról (Kol 
2:11, 16), valamint az ételekre vonatkozó, zsidó tisztasági szertartásokról 
és szabályokról (Kol 2:16, 21). Ide tartozott még az angyalok tisztelete, 
vagy hogy megpróbálták utánozni az angyalok imádatát (Kol 2:18).

Mindezt „az emberek parancsolatai és tanítása” alapjára helyezték, és való-
színűleg aszketikus szokások is tartoztak hozzá (Kol 2:22-23).

A hamis tanítók nyilván vallásosak és őszinték voltak, csakhogy nem értet-
ték az evangéliumot. Ezen a héten megnézzük, hogy mi volt ennek az oka. 
Látni fogjuk azt is, hogy az alapigénk miért nem a hetedik nap, a szombat 
megünneplésére vonatkozik.
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március 1. vasárnapvasárnap

BÖLCSESSÉG ÉS ISTEN ISMERETE

Jób megkérdezte: „De a bölcsesség hol található? Hol van az értelem lelőhelye” 
(Jób 28:12, RÚF)? Pál válasza erre, hogy Krisztusban, „Benne van elrejtve 
a bölcsesség és ismeret minden kincse” (Kol 2:3, ÚRK; vö. 1Kor 1:30). Krisz-
tussal mindenünk megvan, „a teljes megértés egész gazdagsága” (Kol 2:2, 
RÚF). Benne nyert kinyilatkoztatást Isten titka, ami magában foglalja az 
egész megváltási tervet.

Olvassuk el Kol 2:1-7 verseit! Mi volt Pál célja ennek a levélnek a meg-
írásával?

A görög parakletoszin szó azt jelenti, hogy „felbátorodott”, „megerősödött” 
(Kol 2:2). Pál nemcsak abban kívánt segíteni a Kolosséban élő hívőknek, 
hogy felismerjék a hamis tanításokat, hanem hogy keresztényi szeretettel 
„összeforrjanak” (szümbibaszthentesz). Mindkét szó igeideje jelzi Pál biza-
kodását, hogy levele eléri a célját. 

Meg is dicséri a hívőket: „örömmel látom a szép rendet köztetek és Krisztusba 
vetett hitetek rendíthetetlenségét” (Kol 2:5, ÚRK). 

A taxisz görög szó jelentése: „rend”, ami az Újszövetségben utal Áron papi 
rendjére (Lk 1:8; Zsid 7:11), Melkisédek rendjére (Zsid 5:6, 10; 6:20; 7:11, 
17), Pál viszont a  gyülekezeti rendre vonatkoztatja (1Kor 14:40), mint 
ahogy itt is. Megfigyelhető időnként az a tendencia, hogy az egyházi rend-
re és szervezetre pusztán az egyház által alapított szokásként gondoljunk, 
teológiai jelentőség nélkül.

Azonban a helyes istentiszteleti viselkedési normák (lásd pl. 1Korinthus 
11) és a vének, diakónusok kiválasztási módjának meghatározásával (lásd 
1Timóteus 3; Titusz 1) Pál nagy gondot fordít az egyház rendjének fenn-
tartására. Így lehet megőrizni és továbbadni az Istentől származó bibliai 
bölcsességet és tanításokat.

A Kolosséban élő hívők helyes tanítást kaptak Pál munkatársaitól, ennek 
következtében vált rendíthetetlenné a  hitük. Megingathatatlan, mert szi-
lárd bibliai alapon nyugszik, amihez ha ragaszkodnak, védelmet élveznek 
a hamis tanítók által terjesztett tévtanoktól. 

A tapasztalatod szerint mennyire szükséges a „rend” a lelki életben? 

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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március 2.hétfőhétfő

KRISZTUSBAN MEGGYÖKEREZVE ÉS ÉPÜLVE 

A Kolosséi levél témája a  keresztényi élet egyik legvilágosabb irányelve: 
„Mivel tehát már elfogadtátok Krisztus Jézust, az Urat, éljetek is őbenne” (Kol 
2:6, RÚF). Úgy nyerünk üdvösséget, hogy nemcsak tantételeket, hanem 
egy Személyt fogadunk el. Jézus elfogadásának viszont része az is, hogy 
minden tanítását magunkévá tesszük, amit a bibliai apostolok és próféták 
által kaptunk (lásd Ef 2:20). 

Krisztus elfogadása legfőképpen azt jelenti, hogy meghalunk az énnek, tel-
jes mértékben alárendeljük magunkat az élő Krisztusnak.

Az élő Ige (Jézus) nem választható el az írott Igétől (a Bibliától); olyanok, 
mint egy érme két oldala. Csak a Szentírás által ismerhetjük meg Jézust. 
„Benne járunk”, éljük az életünket, vagyis engedjük, hogy Igéje és Szentlel-
ke vezesse a döntéseinket és a szokásainkat.   

Kol 2:7 versében Pál egy ismert bibliai képpel él: a keresztényeket fákhoz 
hasonlítja. Úgy gyökereződünk meg Krisztusban, ha elfogadjuk Megvál-
tónknak és az életünket Igéjéhez szabjuk. Ez által „erősödünk meg a hit-
ben”.  

Hogyan világítják meg a következő szakaszok azt, hogy a növény hason-
lata a hívőt szimbolizálja? Lásd Ézs 61:3; Mt 3:10; Lk 8:11-15; 1Kor 3:6!

Pál világosan felvázolja a hívők előtt álló két alternatívát. Az egyik, hogy „az 
Úr plántái” (Ézs 61:3) maradnak, tovább növekednek Krisztusban, ragasz-
kodnak hozzá és tanításaihoz. A másikat egy művirághoz lehetne hasonlí-
tani, ami talán valódinak tűnik, de nem él. Ha emberi bölcselkedéseket és 
tradíciókat teszünk magunkévá, azok „rabul ejtenek” (lásd Kol 2:8, RÚF, 
ÚRK). Krisztus szabaddá tett bennünket, de ismét beleeshetünk a „szolga-
ság igájába” (Gal 5:1, ÚRK; vö. ApCsel 15:10). 

Röviden: a nem biblikus tanítások elfogadása Krisztus elutasítását jelenti, 
mivel aki vevő a hamis tanításokra, az sajnálatos módon más evangéliumot 
fogad el, emberi tekintélyt helyez a Szentírás tekintélye fölé (lásd Gal 1:6-
9). Ez a veszély leselkedett az egyházra kezdetben, és ma is ez veszélyeztet. 

Mit jelent meghalni az énünknek, hogy elfogadhassuk Krisztust? Mi 
a tapasztalatod ezzel? Miért kell ennek folyamatosnak lennie?
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A KERESZTRE SZEGEZVE

Olvassuk el Kol 2:11-15 szakaszát! Milyen kérdésekkel száll itt vitába 
Pál? 

Hányszor láttuk már, hogy tévesen értelmezik ezeket az igéket, főleg Kol 
2:14 versét, mintha a törvény és a szombattartás ellen szóló érv lenne. 

E szövegek megértéséhez a hetednapi adventisták két fő magyarázatot java-
solnak. Az első, hogy a keresztre szegezett „kézírás” az „ellenünk” felhozott 
vádak listája, ami hasonlítható a Pilátus által Jézus keresztjére rakatott fel-
irathoz (Mt 27:37; Jn 19:19-20). A második pedig: a keresztre szegezett írás 
a Mózes által leírt ceremoniális törvény (lásd 5Móz 31:24-26). 

A verset szélesebb összefüggésében vizsgálva láthatjuk, hogy itt egyértel-
műen a ceremoniális törvényről van szó. Pál utal még a „kéz nélkül való” 
körülmetélésre (Kol 2:11), ami „a szívnek… körülmetélése” (Róm 2:28-29; 
vö. 5Móz 30:16). Ez nyilvánvalóan különbözik a test körülmetélésétől, ami 
a  ceremoniális törvény egyik legfontosabb kikötése volt (3Móz 12:3; vö. 
2Móz 12:48). Ezek után Pál összekapcsolja a belső változást „a bűn testé-
nek levetésével” és az alámerítéses keresztséggel. A keresztséggel közössé-
get vállalunk Krisztus halálával és feltámadásával (Kol 2:11-12).  

A megtérés tapasztalatát azzal köti össze, hogy „titeket, akik halottak vol-
tatok a bűnökben… megelevenített” Krisztussal, aki „megbocsátotta minden 
bűnünket” (Kol 2:13, ÚRK). 

A „parancsolatok” (Kol 2:14) utal úgy világi (Lk 2:1; ApCsel 17:7), mint 
egyházi (ApCsel 16:4) törvényi rendeletekre. Ez a görög szó Pál írásaiban 
csak egyetlen másik helyen fordul elő, és a ceremoniális törvényre utal, ami 
elválasztó fal volt zsidók és pogányok között (Ef 2:14-15). Mivel Pál már 
utalt a bűnbocsánatra és a belső változásra, amit a keresztség szimbolizál, 
nem valószínű, hogy ismét visszatérne ehhez a témához egy újabb, a Szent-
írásban másutt nem használt metaforával élve. Inkább úgy tűnik, hogy ha-
sonló kérdést hangsúlyoz, mint amiről az Efezusi levélben írt, vagyis a Ko-
losséban élő hívők ne aggódjanak a ceremoniális törvény betartása miatt, 
aminek része a  körülmetélés, sem a  tisztasági törvények kötelezettségei 
miatt (vö. ApCsel 10:28, 34-35).  

Pál egyértelműen nem keltett olyan látszatot, hogy a Tízparancsolat a ke-
resztre lett volna szegezve, hiszen másutt a bűnt a Tízparancsolat megsze-
gésének nevezi (Róm 7:7). 
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ÁRNYÉK VAGY LÉNYEG?

Olvassuk el Kol 2:16-19 verseit! Milyen zsidó-keresztény gyakorlatra utal 
itt Pál?

A teológusok a mai napig nem egyeznek abban, hogy pontosan milyen kér-
désekkel foglalkozott itt Pál. Abban bizonyosak lehetünk, hogy a levele elég 
sok információt ad a valószínűleg zsidó-keresztény hatással kapcsolatban, 
ami megoszthatta a főként pogány hátterű gyülekezetet (Kol 2:13). Vagyis 
a zsidó származású hívők olyan dolgokat erőltettek, amelyeket a tagoknak 
nem kellett feltétlenül követniük. 

Kol 2:16 világosan felsorol számos olyan zsidó gyakorlatot, amelyet a zsi-
dóságból megtért keresztények közül némelyek nyilván tovább folytattak. 
Kol 2:18 elemei is beleillenek ebbe az összefüggésbe. Jézus bírálta a vallá-
si vezetők tettetett alázatát (pl. Mt 6:1, 5, 7, 16). A Holt-tengeri tekercsek-
ből tudjuk, hogy bizonyos zsidó istentiszteleti fogalmakban kiemelt sze-
repet tulajdonítottak az angyaloknak. A  legnagyobb valószínűség szerint 
Kolosséban Pál hasonló problémákkal szállt szembe, mint másutt. Mivel 
Kol 2:16 versét gyakran félreértik, fontos részletesebben foglalkozni vele. 
Figyeljük meg a következő pontokat: Az „azért” szó használata jelzi, hogy 
Pál a már előbb mondottakból vonja le a következtetést. Korábban elvetet-
te a szó szerinti körülmetélés szükségességét, mivel a szív belső változása 
az, ami számít (Kol 2:11-15). Az „evésért vagy ivásért” az izraeliták által 
a templomba vitt étel- és italáldozatokra utal. Az „ünnep, vagy újhold, vagy 
szombat” (Kol 2:16) meghatározás láthatóan Hós 2:10 versére céloz, ami 
a ceremoniális napoknak – köztük a ceremoniális szombatok – ugyanarra 
a sorrendjére utal (lásd pl. 3Móz 23:11, 24, 32). 

A vers megértése szempontjából döntő Pál saját magyarázata, hogy ezek 
„csak árnyékai az eljövendőknek, de a valóság Krisztusé” (Kol 2:17, ÚRK). 
Krisztusra mutattak ezek a ceremoniális napok, mint az áldozatok is (lásd 
1Kor 5:7; 15:23). Viszont Isten a hetedik napot, a szombatot már az Éden-
ben alapította, a bűneset előtt, jóval azelőtt, hogy a ceremoniális áldozato-
kat gyakorolni kezdték a szentélyben, ezért nem lehet a kereszt után eltör-
lendő árnyék.

Pál azt tanácsolta, hogy ne ítélkezzünk mások felett. Világos, hogy itt 
nem a szombatünneplésről van szó, de Pál tanácsa hogyan vonatkoz-
tatható még arra is? 
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EMBEREK PARANCSOLATAI

Olvassuk el Kol 2:20-23 szakaszát! A fejezet kapcsán tárgyalt többi pont 
fényében hogyan értsük azt, amire itt Pál int?

A Galáciai levélhez hasonlóan Pál itt is úgy nevezi a zsidó szertartásokkal 
kapcsolatos aggodalmát, hogy „a világ elemi tanításai” (Kol 2:8, 20; vö. Gal 
4:3, 9). Más szóval, a  földi templomhoz hasonlóan ezek a dolgok is föl-
diek, de mi a mennyei ország polgárai vagyunk. Nem kell a ceremoniális 
törvénynek megterhelnie bennünket, mert az csupán árnyéka annak, amit 
Krisztus által most élvezünk. Vagyis ezeket a  rendelkezéseket eredetileg 
Isten adta, de mivel elvégezték a feladatukat, többé már nem szükségesek.  

Ezeket a szabályokat eltörölte a kereszt. Ezt jelezte, hogy az isteni kéz ketté-
szakította a templom kárpitját (Mt 27:51; vö. Dán 9:27), így ezek a rendelke-
zések már nem vonatkoznak a keresztényekre (a zsidó-keresztényekre sem). 
Amennyiben továbbra is alávetik magunkat ezeknek, a  múlandó világgal 
azonosítják magunkat, nem pedig a Krisztusban megígért új világgal.

Végtére is mi nemcsak a régi kitatarozását, hanem „új eget és új földet vá-
runk az ő ígérete szerint, amelyekben igazság lakozik” (2Pt 3:13).

A farizeusok és az írástudók még hozzáadtak emberi rendelkezéseket 
a mózesi szabályokhoz (lásd Mk 7:1-13). A Krisztus által beteljesített ószö-
vetségi ceremóniák fenntartása többé már nem lehetett Isten által előírt 
kívánalom, csak olyan kötelesség, amit emberek akartak kikényszeríteni. 
Úgy tűnik, a  hit számára ezek valójában inkább terhet jelentettek, mint 
hogy erősítették volna. Ezeket végezve könnyen különbnek érezhették ma-
gukat azoknál, akik másként éltek, ami már önmagában is elég baj, de még 
veszélyesebb, ha valaki azt gondolja, hogy ilyen gyakorlatok által érdeme-
ket szerezhet az üdvösségre. Ebbe a csapdába nem akarunk belesétálni. 

A kereszténység történelme során bizonyos bibliakutatók engedtek a kísér-
tésnek, és olyan vallási kijelentéseket tettek, amelyekkel irányítani akarták 
a hívőket a szövegek jelentését illetően – bitorolva ezzel a Szentlélek sze-
repét. Azonban a Szentírás igazságának forrása Krisztus, ahogyan Pál és 
a többi bibliai író tanította.

Hogyan győződhetünk meg arról, hogy biztosan értjük: üdvösségünk 
egyedüli forrása az, amit Jézus tett értünk, helyettünk, ezt nem mi 
tettük – és független attól, amit bennünk elvégez? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „Miként az apostolok idejében 
igyekeztek az emberek az Írásokba vetett hitet hagyományok és bölcsele-
tek által megsemmisíteni, úgy ma a »magasabb kritika«, a fejlődéselmélet, 
a  spiritizmus, a  teozófia és a panteizmus tetszetős felfogásával igyekszik 
az igazság ellensége tiltott útra vezetni a lelkeket. Sokak számára a Biblia 
olaj nélküli lámpás, mert értelmükkel az elméleti hit medre felé fordultak, 
mely félreértéshez és zűrzavarhoz vezet. A »magasabb kritika« munkája – 
boncolgatva, véleményezve és újraértelmezve – lerombolja a Bibliába, mint 
isteni kinyilatkoztatásba vetett hitet. El akarja venni Isten Igéjének erejét, 
nehogy irányítsa, felemelje és ihlesse az ember életét. A spiritizmus arra 
tanítja a tömeget, higgyék, hogy a vágy a legfőbb törvény, a szabadság enge-
délyezett, az ember csupán önmagának tartozik felelősséggel. Krisztus kö-
vetője is találkozni fog e »megtévesztő szavakkal«, amelyektől óvta az apos-
tol a kolosséi hívőket. Találkozni fog az Írások spiritiszta magyarázatával, 
de azt ne fogadja el. Az Ő hangját a Szentírás örök igazságának határozott 
állításaként kell hallania. Szemét Krisztus igazságára szegezve, szilárdan 
kell előrehaladnia a  kijelölt úton, száműzve minden olyan eszmét, mely 
nincs összhangban tanításával. Isten igazsága legyen szemlélődésének és 
elmélkedésének tárgya. A Bibliát Isten Szavának kell tekintenie, mely köz-
vetlenül neki szól. Így megláthatja a bölcsességet, amely isteni” (Ellen G. 
White: Az apostolok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó, 311-312. o.).  

BESZÉLGESSÜNK RÓLA:
1)	Bizonyára mindannyian hallottuk már, hogy Kol 2:14-16 szakaszát 

ellenérvként szokták használni a szombattal szemben. A heti tanul-
mányban említett problémákon kívül még mi következik abból, ha 
ezeket a  verseket úgy értelmezik, hogy már nem kell megtartani 
a negyedik parancsolatot? 

2)	Mit mondjunk annak, aki szerint továbbra is be kell tartani a cere-
moniális törvényeket? Némelyek találhatnak valamilyen lelki vagy 
teológiai áldást ezek gyakorlásában, de milyen problémákat vet fel, 
ha ragaszkodnak a kötelező megtartásukhoz? 

3)	Ellen G. White ezt írta: „A Bibliát Isten Szavának kell tekintenie, 
mely közvetlenül neki szól.” Miért kell határozottan óvakodni min-
denkitől és mindentől, ami gyengítené hitünket az egész Szentírás 
tekintélyében és ihletettségében, még az olyan szakaszok esetében 
is, amelyek esetleg kényelmetlenül érintenek?   
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KERESZTURY DEZSŐ:
ESTI IMÁDSÁG

Ó, milyen vak homályba futnak,
kik nélküled indulnak útnak!
A kezemet nézem: leszárad;
szívem sívó homokkal árad.

Valamikor kézen vezettél;
szökni akartam, nem engedtél.
Csend volt szívemben és a csendben
szavad szólt csak, mindennél szebben.

Én Istenem! Hívj vissza engem!
Magam maradtam, eltévedtem.
Légy bátorságom, bizodalmam!
Ó, légy úrrá megint Te rajtam!
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www.bibliatanulmanyok.hu

Élet Krisztussal 

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 7:6-8; 1Sámuel 16:23; 
Róma 1:18; 6:1-7; Efezus 4:22-24; Kolossé 3:1-17

„Mindezek fölé pedig öltsétek fel a  szeretetet, mert az tökéletesen összefog 
mindent” (Kol 3:14, RÚF). 

Szokták mondani, hogy ne csak a mennyei dolgokkal foglalkozzunk, kü-
lönben a földi javaknak híjával leszünk. Bizonyos értelemben ez igaz ugyan, 
de az is éppen ilyen fontos elv, amit Kolossé 3. fejezetében Pál kiemel: ha 
túlságosan csak a földi dolgokkal foglalkozunk, nem leszünk hasznosak az 
Úr számára a mennyei dolgokban. 

Pál sok gyakorlati, a valós életet érintő elvre hívja fel a figyelmünket, ame-
lyek a mennyben születtek, és csak azok érthetik meg, akik „feltámadtak 
a Krisztussal” (Kol 3:1). Pál tanácsai nagyon is józan elvek, amelyek min-
den kapcsolatunkat jobbá teszik, nem csak a gyülekezeten belül.

Jézus azt mondta: „Szeressétek ellenségeiteket, áldjátok azokat, akik titeket 
átkoznak, jót tegyetek azokkal, akik titeket gyűlölnek… hogy legyetek a ti men�-
nyei Atyátoknak fiai, aki felhozza napját mind a gonoszokra, mind a jókra, és 
esőt ad mind az igazaknak, mind a hamisaknak” (Mt 5:44-45, ÚRK). 

Lehetetlennek hangzik? Emberileg igen. Énünknek meg kell halnia, és csak 
azután tudunk igazán Isten szerint élni. Ezért kell az „odafelvalókra” gon-
dolnunk, ha szeretnénk mennyei Atyánk számára hasznosan élni itt a föl-
dön.   

Ezen a héten megnézzük, hogyan lehet hasznos az életünk már most és az 
örökkévalóság szempontjából is. 
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AZ ODAFELVALÓKKAL TÖRŐDJETEK!

Olvassuk el Kol 3:1-4 szakaszát! Milyen szükséges feltételt nevez meg 
Pál? Mit jelent ez?

A hegytetőről messze ellátni a tájon. Emberemlékezet óta sokan hegyekre 
mennek fel, hogy közelebb kerüljenek Istenhez (lásd Zsolt 121:1-2). Még 
az emberalkotta magaslatokat, a  zikkuratokat is hasonló céllal emelték 
a pogányok – hogy találkozzanak az istenekkel. Ur városában, ahonnan 
Isten kihívta Ábrahámot, egy igen nagy zikkurat állt, amit sok kilométer 
távolságból mindenhonnan látni lehetett. Azonban lelki értelemben senki 
sem kerülhet közelebb a mennyhez csak úgy, ha magasabbra emelkedik. 
Emberi erőfeszítés erre nem képes. 

Csakis a kegyelem csodája által történhet meg, ha meghaltunk Krisztussal 
és fel is támadtunk vele (amit a keresztség jelképez [Kol 2:12-13]), hogy 
közelebb kerülünk a mennyhez. 

Figyeljük meg, Kolossé 3. fejezetének az elejétől fogva az „odafelvalókra” 
kerül a hangsúly, „ahol a Krisztus van”, „odafelvalók”, „a Krisztussal az Is-
tenben”, „Ővele együtt… dicsőségben” (Kol 3:1-4). 

A keresztény életben bevallottan sok minden megmagyarázhatatlan. Ho-
gyan lehetséges, hogy az ember „meghal”, majd „feltámad”, amikor min-
den látszat szerint ugyanaz marad, és nem ment át egy élet-halál tapasz-
talaton? Sok érthetetlen dolog van a Szentlélek által nem befolyásolt földi 
gondolkodás szerint, de a „meghalás a bűnnek” és a „feltámadás Krisztus-
sal” valóság azok számára, akik lelkiképpen gondolkodnak, akik új szívet 
kaptak, amit Isten megígért. 

Pál azért adja ezt az utasítást, mert a lelki életet állandóan meg kell újítani 
(lásd 2Kor 4:16). Mi is valóban kieshetünk és elveszhetünk! Az élet soha 
nem mentes a kísértésektől. 

Ezért naponta kell azt választanunk, hogy „az odafelvalókkal” törődünk 
(Kol 3:1). Örök életünk „Krisztussal együtt el van rejtve Istenben” (Kol 3:3, 
ÚRK), de annak külső megnyilvánulása egyáltalán nem lesz rejtett. 

Hová húznak a gondolataid? Általában felfelé vagy lefelé? Amennyiben 
lefelé, hogyan változtathatsz az irányon?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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HAGYJATOK FEL A „FÖLDIESSÉGGEL”!

Ma sok olyan szlogent hallunk, hogy: „Vessünk véget a háborúnak!” „Ál-
lítsák le az erdőírtást!” „Állítsák le a nukleáris fegyverkezést!” Azt viszont 
bizonyára sosem halljuk, hogy „Hagyjatok fel a földiességgel!” Ez valahogy 
nem passzol a  világi érzülethez. Nem mintha bármi baj lenne az előbbi 
szlogenekkel, vagy azzal, amit hangoztatnak, csak rövid távra tekintenek, 
nem a közelgő örökkévalóságra. A figyelmünket magasabbra, jóval maga-
sabbra kell összpontosítanunk! 

Olvassuk el Kol 3:5-6 verseit (lásd még Róm 6:1-7)! Mit jelent „meghalni 
az énnek és a földiességnek” és „az odafelvalókat” keresni (Kol 3:1)?

Még ha lelki értelemben meg is haltunk Krisztussal, a „tagjainkat” – vagyis 
a testünk és a gondolataink által előidézett kísértéseket – „meg kell öldö-
kölnünk”. Két dologgal azonban fontos tisztában lennünk ezt a felszólítást 
illetően. Az első: Kol 3:1 versében a Pál által használt görög kifejezés azt 
érzékelteti, hogy valóban feltámadtunk Krisztussal. A második: Kol 3:5 ver-
sének felszólítása a következmény („azért”). A földi dolgokat (paráznaság, 
tisztátalanság, bűnös szenvedély, gonosz kívánság, telhetetlenség stb.) csak 
azért öldökölhetjük meg, mert már feltámadtunk Krisztussal, és az Ő lelki 
élete és ereje képes mindezeket kivetni a gondolatainkból és az életünkből.

Érdekes, hogy a görögben Kol 3:6 versének kifejezésével – „az Isten haragja” 
– másutt csak Róm 1:18 versében találkozunk. Isten az embereket „átadja” 
saját gonosz dolgainak, ezért jön el „az Isten haragja az engedetlenség fiaira” 
(Kol 3:6; lásd még Jel 6:16-17). Róm 1:18 versében Pál utal a hitetlenségre 
és a hamisságra, amit azonosnak tart a tisztátalansággal (ugyanazt a görög 
szót használja, mint Kol 3:5 versében). Ez nagyon is jellemző azokra, akik 
belemerülnek „a szívük vágya szerinti” tisztátalanságba, „hogy egymás testét 
megbecstelenítsék” (Róm 1:24, ÚRK). 

Hogyan becstelenítik meg egymás testét? Először is nem hajlandók elis-
merni a Teremtőt, de szó van itt „tisztátalan indulatokról” vagy „gyalázatos 
szenvedélyekről” (ÚRK, RÚF) is, „mert asszonyaik is felcserélték a természe-
tes élést természetellenessel, ugyanígy a férfiak is elhagyták az asszonnyal való 
természetes élést, egymásra gerjedtek bujaságukban, férfiak férfiakkal fajtalan-
kodtak” (Róm 1:26-27, ÚRK). 

Hogyan lehet megtenni azt, amit Pál tanácsol: „Öldököljétek meg azért 
a ti földi tagjaitokat” (Kol 3:5)?
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ISMERETBEN MEGÚJULVA

Olvassuk el Kol 3:6-11 szakaszát! Hogyan folytatja Pál a gondolatmene-
tét? 

Kol 3:8 kezdő szavai – „Most pedig” – jelzik a halálból az életre történő 
átmenet drámai, meghatározó változását. A görögben a „most” szóra kerül 
a hangsúly. Most, vagyis mivel feltámadtatok Krisztussal és az „odafelva-
lókat” keresitek, az életeteknek látványos módon különböznie kell attól, 
amilyen korábban volt. „Megöldököltétek” „földi tagjaitokat” (Kol 3:5), 

„most… vessétek el magatoktól mindezt: a haragot, az indulatot, a gonoszságot, 
az istenkáromlást és szátokból a gyalázatos beszédet” (Kol 3:8, RÚF). 

Istennek a bűnre adott igazságos reakciója ábrázolható haraggal és indu-
lattal is (ezt a tegnapi részben érintettük), Jézusnál is láthattuk (Mk 3:5; Jel 
6:16). Jakab viszont arra tanít, hogy „legyen minden ember gyors a hallásra, 
késedelmes a szólásra, késedelmes a haragra. Mert ember haragja Isten igazsá-
gát nem munkálja” (Jak 1:19-20). A gonosz ember rosszat akar a másiknak, 
a gyalázatos beszéd a másik jó hírét ássa alá. Pál a bántó, trágár beszédet is 
elítéli. Továbbá tiltott a hazugság is (vö. 3Móz 19:11, 18), „hiszen levetkőzté-
tek az ó embert a szokásaival együtt” (Kol 3:9, ÚRK). 

Mit értett Pál az „ó ember” és az „új ember” alatt? Vesd össze Róm 6:6 és 
Ef 4:22-24 verseit!

Az ige, amivel Pál az óból az újba történő átalakulást fejezi ki az öltözkö-
désre utal, mint amikor valaki leveti a piszkos ruháját, majd pedig új, fehér 
ruhát vesz fel (vö. Zak 3:4). Az ó/új hasonló megkülönböztetését látjuk az 
ó és az új szövetség esetében is, az egyiket a törvény betűje, a másikat pedig 
a Lélek által a szívbe történő beírása jellemzi (2Kor 3:4-18). Ezek a hason-
latok bemutatják a  megtérést és annak hatásait. Ezt nevezi Pál úgy, hogy 
„új teremtés” (2Kor 5:17). Felöltöztük „az új embert, aki Teremtőjének [Krisz-
tusnak] képmására állandóan megújul, hogy egyre jobban megismerje őt” (Kol 
3:10, RÚF). Krisztus „a láthatatlan Isten képe” (Kol 1:15). Krisztust Igéje által 
megismerve átalakulunk, „dicsőségről dicsőségre ugyanarra a képre formál át 
minket” (2Kor 3:18, ÚRK). Ez felemel bennünket minden etnikai, földrajzi és 
társadalmi válaszfal fölé, mert egy különb ország polgárai vagyunk. 
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MILYEN AZ ÚJ ÉLET? 

Pál először bemutatta a rossz szokásokat és negatív tulajdonságokat, ame-
lyeket Krisztushoz térve letettünk, utána pedig rátér a pozitív dolgokra – 
mint amikor a sötétből átlépünk a világosságba.
Olvassuk el Kol 3:12-14 verseit! Hogyan mutatja be a hívőket? Milyen 
tulajdonságokat kell „felöltenünk”?
Isten saját népéül hívta el Izraelt, hogy az Ő jellemét tükrözzék, hasonló-
képpen a Jézusban hívők is „Istennek választottai” (Kol 3:12). Azonban nem 
mindenki él ennek megfelelően. Ahogy Jézus mondta: „sokan vannak a hiva-
talosok, de kevesen a választottak” (Mt 22:14; vö. 24:22, 24, 31). Pálnak a vá-
lasztottakra tett utalásai is hasonló jelentéssel bírnak (Róm 8:33; 2Tim 2:10). 
Izrael népéhez hasonlóan őket is „szereti” Isten, ők is „szentek” (5Móz 7:6-
8). Ezzel a kiváltsággal fontos felelősség jár: „hogy hirdessétek Annak hatal-
mas dolgait, aki a sötétségből az ő csodálatos világosságára hívott el titeket” (1Pt 
2:9). Ennek pedig azzal teszünk eleget, ahogyan most élünk. Nem akármi-
lyen lista az, amiben Pál nyolc tulajdonságot megemlít. „…öltsetek magatokra 
könyörületes szívet, jóságot, alázatot, szelídséget, türelmet. Viseljétek el egymást, 
és bocsássatok meg egymásnak… Mindezek fölé pedig öltsétek fel a  szeretetet” 
(Kol 3:12-14, RÚF). Ilyen tulajdonságok csak annak a  szívéből származ-
hatnak, aki Krisztussal egyesült, mert ezek az Ő jellemét mutatják be, azt, 
ahogy hozzánk viszonyul. Meg kell bocsátanunk egymásnak, „amint Krisz-
tus is megbocsátott nektek” (Kol 3:13, ÚRK). A szeretet „a tökéletesség kötele” 
(Kol 3:14, ÚRK), mert az irántunk való szeretete köt bennünket össze vele és 
tesz képessé arra, hogy igazán szeretni tudjunk másokat (1Jn 4:11-12). Ezek 
a tulajdonságok kétféleképpen is hatnak az emberi kapcsolatainkra. Az első, 
hogy ha szeretetet, könyörületet, kedvességet és megbocsátást tanúsítunk, az 
jótékonyan hat ránk és másokra. Az emberek általában kedvesen fognak rea-
gálni, és továbbra is élvezzük Isten kegyelmét, bűnbocsánatát (Mt 5:7; 6:14). 
A másik, ami még fontosabb: így dicsőítjük Istent és másokat is bátorítha-
tunk, hogy higgyenek Jézusban és kövessék Őt, mert a mi magatartásunk 
az isteni kegyelem erejét mutatja. „Semmi másnak nincs olyan nagy hatása 
az ember lelkére, mint az önzetlen élet befolyásának. Az evangélium ügye 
mellett a legnagyobb érv egy szerető és szeretetre méltó keresztény” (Ellen 
G. White: A Nagy Orvos lábnyomán. Budapest, 1998, Advent Kiadó, 339. o.). 

Mennyire tudod jól képviselni Jézust azzal, ahogyan másokkal bánsz, 
különösen azokkal, akik rosszul viselkednek veled? 
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ÚJ ÉLETMÓD

Kolossé 3. fejezetének utolsó verseiből világosan kitűnik, hogy Pál számá-
ra milyen fontos a  gyülekezet békéje és harmóniája. Isten békességének 
bizonyos részleteivel már foglalkoztunk (lásd a 7. tanulmányt). A pax Ro-
manától eltérően a pax Christi nem kívülről kényszerített béke, hanem be-
lülről kell „uralnia” bennünket, ami csak akkor történhet meg, ha Krisztus 
uralkodik bennünk. 

Olvassuk el Kol 3:16-17 verseit! Pontosan mi teszi lehetővé, hogy Krisz-
tus uralkodjon az életünkben? Milyen szerepe van ebben a zenének? 

A szöveg nyelvezete leíró, elénk tárja annak a képét, ahogyan Krisztus be-
széde otthonra lel bennünk. Ez akkor történik, ha figyelmesen olvassuk 
a Bibliát, hogy hallhassuk Isten bölcsességét és tanuljunk belőle. A görög 
szöveg némileg homályos, de a zenének is fontos szerepe van abban, hogy 
„tanítsátok és intsétek egymást” (Kol 3:16, ÚRK). Nem akármilyen zenéről 
van szó, Pál konkrétan megnevezi itt és Ef 5:19 versében is: „zsoltárokban 
és dicséretekben és lelki énekekben.” Nem lehetünk biztosak benne, de úgy 
tűnik, hogy itt különbséget tett a már meglévő ószövetségi zsoltárgyűjte-
mény és az újszövetségi énekek összeállítás alatt lévő, gyarapodó gyűjte-
ménye között. A „lelki énekek” valószínűleg egy általánosabb kifejezés volt, 
ami a  lelki élethez, a  gyülekezet életéhez kötődő dicsérő énekekre utalt. 
Az ének szavai tanítják az igazságot és tanácsolnak az új, keresztényi élet-
tel kapcsolatban. Az elmúlt néhány évszázad számos nagyszerű egyházi 
énekében a remény és a bizonyosság felemelő üzeneteit találjuk, amelyekre 
nagy szükség van a  mai világban, ami olyan könnyen lehúz bennünket. 
Erős hatása van a zenének. Dávid hárfázott, és az megnyugtatta Saul király 
lelkét (1Sám 16:23). Amikor azonban Dávidot már a riválisának tekintette, 
feltámadt benne a harag és a bosszúság (1Sám 18:10-11). Klinikailag bizo-
nyított, hogy a nyugodt klasszikus zene csökkenti a szorongást, optimali-
zálja az agyműködést, ellazít, még fájdalmak között is segít és hozzájárul 
az emberi kapcsolatok erősödéséhez. Vajon ki ne tapasztalta volna már 
a zene erős hatását az érzelmekre és gondolatokra, akár jó, akár rossz érte-
lemben? A zene – a megfelelő zene – lelkileg felemelhet.

Azt olvassuk, hogy „mindent, amit csak tesztek… az Úr Jézus nevében 
cselekedjetek” (Kol 3.17, ÚRK). Valóban elmondhatod, hogy ez rád 
igaz? Amennyiben nem, min változtathatsz? Mi az, amit be kell fejez-
ned, ha nem teheted az Úr nevében? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
„Ha Isten Lelke uralja a szívet és az értelmet, a megtért lélekből új ének 
tör fel, mert felismeri, hogy tapasztalatában Isten ígérete teljesült: törvény-
szegését megbocsátotta és bűnét befedte. Az isteni törvény áthágása miatt 
bűnbánatot tartott Isten előtt és hitet gyakorolt Krisztusban, aki meghalt 
az ember megigazulásáért. »Mivel tehát megigazultunk hit által, békességünk 
van Istennel a mi Urunk Jézus Krisztus által« (Róm 5:1). 

Azonban ha a  kereszténynek már van ilyen tapasztalata, ne tegye ölbe 
a kezét, megelégedve azzal, amit érte véghez vittek. Aki elhatározta, hogy 
Krisztus országába be akar jutni, tapasztalni fogja, hogy a meg nem újult 
természet minden ereje és szenvedélye a sötétség birodalmának hatalmától 
támogatva összeesküdött ellene. Minden nap meg kell újítania odaszente-
lődését és minden nap harcolnia kell a gonosszal. Régi szokások, örökölt 
rossz hajlamok harcolnak az uralomért, ezekkel szemben állandóan résen 
kell lennie, miközben Krisztus erejével a győzelemért küzd… 

Legnagyobb szükségünk a  magasabb, tisztább és nemesebb élet erejére 
van. Gondolatainkban túl sokat foglalkozunk e világgal és túl keveset Isten 
országával. 

A kereszténynek semmitől nem szabad visszariadnia igyekezetében, hogy 
elérje Isten szentségét. Krisztus kegyelme és ereje által mindenki az erköl-
csi és lelki tökéletesség ígéretét kapta. Jézus az erő forrása, az élet kútfe-
je… Érdekünkben mozgósítja a menny minden hatalmát. Minden lépésnél 
érezhetjük élő erejét” (Ellen G. White: Az apostolok története. Budapest, 
2001, Advent Kiadó, 312-314. o.). 

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Mi a  tapasztalatod azzal az ígérettel kapcsolatban, hogy „megiga-

zultál hit által”? Hogyan változtatta meg az életedet ez a csodálatos 
ígéret? Hogyan kapcsolódik ez ahhoz, hogy „feltámadtatok 
a Krisztussal”?

2)	Mit jelent számodra az, hogy „az odafelvalókkal törődjetek”? 
Fontosabb ez a földi javak keresésénél? Hol az egyensúly? 

3)	Gondolkozzunk azon, hogy milyen hatása van az életünknek 
másokra! Hajlamosak vagyunk csak az egyéni befolyásra gondolni, 
de mit mondhatunk a  gyülekezetünk hatásáról? Gyülekezetünk 
hogyan hat a környezetére? 

4)	Mire tanít Kol 3:11 a Krisztusban való egységről?
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TÚRMEZEI ERZSÉBET:
IMÁDSÁG A KORSZELLEM ELLEN

Lindolfo Weingaertner után németből

Uram, ebben az okos korban
ne engedd elbutulni néped,
hogy az üres emberi szó
el ne némítsa szent Igédet!

És ebben a jóllakott korban
ne engedd meg, hogy éhen haljunk!
Táplálj mennyei eledellel,
hogy pusztulásba ne zuhanjunk!

És ebben a jéghideg korban
adj nekünk lángoló szívet,
hogy szereteted melegét árassza,
aki e földön a Tied!

S Urunk, ebben a fáradt korban
adj új tettekre erőt nekünk,
és légy a mi erőnk Te magad,
ha lankadunk, ha elcsüggedünk!
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március 14-20.

Közösségben élve

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Példabeszédek 22:6, 15; Efezus 5:22-25, 33; 
Kolossé 3:18–4:6; 1Thesszalonika 5:17; 1Péter 2:16

„Beszédetek mindenkor kellemes, sóval fűszerezett legyen, hogy tudjátok, ki-
nek milyen választ adjatok” (Kol 4:6, ÚRK). 

Az együttélés, a közös munka különféle kihívások elé állít bennünket. A vé-
leménykülönbség feszültséget okozhat, ami vitákhoz vezet. Minél szoro-
sabb egy kapcsolat, annál fontosabb jól kijönni egymással. 

Természetesen a családi kötelékek a  legszorosabbak. Az otthonra mond-
hatjuk azt is, hogy „családi vállalkozás” – érdekesen jellemezhetők így 
a családi viszonyok. Valóban vannak hasonlóságok egy üzleti vállalkozás 
vezetése és a család élete között. Szükséges az alapvető egyetértés értékek, 
célok és szándékok tekintetében. Fontos mindenkinek jól kijönni a többi-
ekkel, és ki kell vennünk a részünket a feladatokból, hogy minden simán 
menjen. Ugyanez az elv vonatkozik a gyülekezetre is, ami lényegében egy 
nagy család. 

E heti szakaszunkban Pál fontos elveket közöl, amelyek alapvetőek a ke-
resztény család ideális működése szempontjából. Mivel a keresztény csalá-
dokban bibliai elveknek kell működni, némiképpen különbözőek az átla-
gos római családoktól. Pál közöl még más értékes elveket is, amelyek sokat 
segítenek a különböző emberi kapcsolatokban, családon belül és kívül. 

12. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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FÉRJEK ÉS FELESÉGEK

Az Újszövetségben számos tanácsot találunk a keresztény családokra vo-
natkozóan (lásd Ef 5:21–6:9; Kol 3:18–4:1; Tit 2:1-10; 1Pt 2:18–3:7). Fi-
gyeljünk fel arra, hogy nem a hierarchia dominál a „családi szabályokban”, 
hiszen olyan elemei vannak, amelyek a kapcsolatokban a kölcsönösséget 
és a közös jót munkálják.

Olvassuk el Kol 3:18-19 verseit! Milyen egyensúlyt látunk itt? Még mit 
tanácsol Pál Ef 5:22-25 és 33 verseiben?

Egyes férfiak előszeretettel idézik, hogy „Ti asszonyok, engedelmeskedjetek 
a ti férjeteknek” (Kol 3:18), de itt megállnak, pedig figyeljük meg, milyen 
fontos kitételt tesz még Pál: „amint illik az Úrban.” Az Újszövetség sehol 
nem tanítja azt, hogy a nőknek engedelmeskedniük kellene minden férfi-
nak; sem azt, hogy a feleségek alárendeltek vagy alávetettek volnának; sem 
azt, hogy vakon engedniük kellene a férjük minden rigolyájának vagy kí-
vánságának. Pál arra célzott, hogy a feleség elsősorban az Úrnak tartozik 
hűséggel, utána pedig a  férjének. A  férj semmiképpen sem nyomhatja el 
felesége személyiségét, nem léphet fel a lelkiismereteként.

Krisztus odaadta önmagát az egyházért, az Ő szeretete a példa arra, hogyan 
szeressék a férjek a feleségüket (Ef 5:25). Bármi áron hűségesek maradnak, 
a feleségük javát, érdekét szolgáló döntéseket hoznak, bár az alap az, hogy 
az érdekeket össze kell hangolni. Ahol ilyen szeretet van, ott a feleség kön�-
nyebben tudja Isten parancsának engedve tisztelni a férjét (Ef 5:33).

Az egészséges keresztény házasságot a kölcsönösség jellemzi – megbeszé-
lik egymással, együtt gondolják át a dolgokat, közösen hoznak döntése-
ket. Ha a döntés az egész családra nézve komoly következményekkel jár, 
jó bevonni a gyerekeket is a megbeszélésbe, de a szülők ne veszekedjenek 
előttük. Amennyiben nem tudnak egyességre jutni, a béke érdekében a fe-
leség elfogadhatja a férj döntését, ha az nem ellentétes Isten Igéjével. Szinte 
a legtöbb férj tisztában van vele, hányszor örült már annak, hogy hallgatott 
a feleségére, amikor megfogadta a tanácsát. Minél inkább csapatként mű-
ködnek együtt, annál boldogabb lesz a házasságuk. 

Hogyan kerülhetjük el azt (ami sajnos a történelem egészében előfor-
dult), hogy valami rossz történjen a  Bibliában leírt gyönyörű elvek 
kitekerése folytán? 

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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 március 16.  hétfőhétfő

SZÜLŐK ÉS GYEREKEK

A gyerekek szerepe a „családi vállalkozásban” meghatározó. Tudniuk kell, 
hogy szeretik és értékelik őket mint a  család tagjait és Isten országának 
polgárait. Különösen fontos a reggeli és esti családi áhítat, ami legyen egy-
szerű, de rendszeres. A gyerekek már kiskoruktól elkezdhetnek részt ven-
ni a takarításban és egyéb feladatokban. Hallgassanak Pál tanácsára: „Ti, 
gyermekek, fogadjatok szót szüleiteknek mindenben, mert ez kedves az Úrnak” 
(Kol 3:20, ÚRK).

Olvassuk el az alábbi szövegeket! Milyen elveket fogalmaznak meg a gye-
rekneveléssel kapcsolatban? 

5Móz 6:6-7  	

Péld 1:8-9  	

Péld 22:6, 15  	

Mt 19:14  	

A helyesen, elvek mentén és példaadással, az Úr szeretetében nevelt gyere-
kek áldására lesznek a családnak, az egyháznak és még ezen túl is. Kiegyen-
súlyozott és a kölcsönösségre épít Pál tanácsa a házaspároknak, hasonlóan 
ahhoz, amit a szülőknek adott: „Ti, apák, ne keserítsétek el gyermekeiteket, 
nehogy elcsüggedjenek” (Kol 3:21, ÚRK). A gyerekek lelki fejlődését alapve-
tően meghatározza az, ahogyan a szülők, de főleg az apák bánnak velük, 
fegyelmezik őket. 

Kutatások bizonyítják, ha mindkét szülő jár gyülekezetbe, nagyobb arány-
ban maradnak meg a gyerekek is az egyházban, mint amikor csak az egyik 
szülő jár. Még meglepőbb, hogy ahol az apa rendszeresen jár gyülekezetbe, 
ott még nagyobb arányban maradnak meg a gyerekek felnőttként is az egy-
házban, mint ahol csak az anya jár. Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy 
milyen fontos az apa szerepe a gyerekei lelki fejlődésében! Meghatározó, 
hogy az apák valóban komolyan vegyék a szerepüket!  

Persze nem minden apa igazi példakép a gyermekei számára – fino-
man szólva. Azonban Isten a mennyei Atyánk. Hogyan találhat ezáltal 
gyógyulást, akinek a földi apja inkább ártott?



97

március 17.  keddkedd

MUNKAKAPCSOLATOK

Olvassuk el Kol 3:22–4:1 verseit! Mit mond Pál a  szolgáknak? Milyen 
elveket találunk ebben, amelyek általánosságban vonatkoznak a mun-
kakapcsolatokra? 

Vannak, akik a szolgaság említése miatt úgy gondolják, hogy a Biblia taná-
csai csak a múltra vonatkoztak, vagy már érvénytelennek tartják a Szentírást. 
Ezzel azonban alig, vagy egyáltalán nem veszik figyelembe az ószövetségi 
Izrael és az újszövetségi egyház történelmi összefüggéseit. Isten az embert 
a saját képére alkotta, és mint minden értelmes lényt, szabadnak teremtet-
te. A mózesi törvények tiltották, hogy az izraeliták örökre rabszolgaságba 
kerüljenek (5Móz 15:12), és az adósság törlesztésének maximális idejét hat 
évben szabták meg (2Móz 21:2-6; 3Móz 25:39-43). A bibliai korokban a szol-
gaság – bármilyen ellenérzéseket is vált ez ki belőlünk ma – általában nem 
olyan volt, mint a  nyugati világban látott szörnyűséges rabszolgaság, ami 
borzalmas kizsákmányolás, emberiség elleni iszonytató bűn volt. Az újtes-
tamentumi korban az egyháznak a  római törvények keretei között kellett 
működnie, ami szabályozta a  rabszolgák tartását is. „Viszont a  szolgaság 
modern formáitól eltérően a római törvények jelentős jogokat és lehetősége-
ket is megengedtek a rabszolgáknak, és a bevett szokások felborítására tett 
kísérlet veszélyeztette volna az evangélium terjedését” (Clinton Wahlen írá-
sa: „Culture, Hermeneutics, and Scripture: Discerning What Is Universal”, 
Frank M. Hasel, szerk.: Biblical Hermeneutics: An Adventist Approach. Silver 
Spring, MD, 2020, Biblical Research Institute/Review and Herald Academic, 
166. o.). Valójában az egyházban a rabszolga elsősorban az Úrnak tartozott 
hűséggel, eltérően a Római Birodalom általános gyakorlatától. Az Írás intette 
az urakat, hogy jól bánjanak szolgáikkal, „hiszen tudjátok, hogy nektek is van 
Uratok a mennyben” (Kol 4:1, ÚRK). Pál azt kérte Filemontól, hogy már ne 
rabszolgaként bánjon Onézimosszal, hanem testvérként (Filem 16). A hívő-
ket az Ó- és az Újszövetség is Isten szolgáinak nevezi (lásd pl. Zsolt 34:23; 
Lk 17:10; 1Pt 2:16). Még ha nem is tetszik nekünk az a kulturális környezet, 
amelyben a bibliai írások születtek, a szöveg tekintélyét el kell fogadnunk. 
Máskülönben a Szentírás fölé helyeznénk magunkat és a saját kultúránkat. 
Inkább nézzünk meg mindent, amit a Biblia egy témáról mond, és csak utá-
na vonjunk le következtetést arról, hogy mit is állít! 

Gondolkodjunk azon, hogyan vonatkoztatható ez a szakasz a munka-
helyi kapcsolatokra! 
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 március 18.  szerdaszerda

EGYMÁSÉRT IMÁDKOZNI

Olvassuk el Kol 4:2-4 verseit! Milyen elveket találunk itt az imádsággal 
kapcsolatban? Milyen imakéréseket nevez meg Pál?

Amikor valaki különféle gondokkal küzd, legyen az családi, egészségügyi, 
anyagi vagy bármi más, az egyik legfontosabb, amit mondhatunk neki, 
hogy „Imádkozom érted!” Az ima a menny választott eszköze az összekap-
csolódásra. „Isten tervét képezi az is, hogy a hittel elmondott imánkra vá-
laszként megadja azt, amit kérés nélkül nem árasztott volna ránk” (Ellen G. 
White: A nagy küzdelem. Budapest, 2020, Advent Kiadó, 453. o.). 

Figyeljük meg, milyen érzékletes leírást ad Pál az imádságról! „Az imádság-
ban állhatatosak, éberek legyetek, hálaadással” (Kol 4:2, ÚRK). A hálaadás 
arra utal, hogy az ima hitből fakad. Másutt azt mondja, hogy „minden idő-
ben” (Ef 6:18) és „Szüntelen” (1Thessz 5:17) imádkozzunk. Egészen külön-
leges, hogy „amit kérnünk kell, amint kellene, nem tudjuk: de maga a Lélek 
esedezik miérettünk kimondhatatlan fohászkodásokkal” (Róm 8:26). 

Olvassuk el Kol 4:3 versét! Az igének milyen „ajtaját” nyithatja meg Isten 
előttünk, hogy tudjunk beszélni a hitünkről? 

Pál azt is kérte, hogy a megfelelő szavakat tudja mondani. Amikor a leveleit 
vagy Az apostolok cselekedeteiben feljegyzett beszédeit olvassuk, úgy kép-
zeljük el, hogy ő mindig nagyszerűen fejezte ki magát, mindig pontosan 
tudta, mit kell mondania. Itt viszont kéri a hívőket, imádkozzanak azért, 
hogy „világosan” tudja hirdetni az üzenetet (Kol 4:4). A vers végén használ-
ja a görög dei szót, amit így fordíthatunk: „ahogy mondanom kell”. Ezzel az 
evangélium hirdetésének fontosságára utal, ami Istentől ered. Felismerte, 
hogy az üzenetet feltétlenül képviselni kell a római kormányzat legmaga-
sabb szintjén lévők között, a császár udvarában is. 

„Nem mindig kell az imádkozáshoz leborulni. Legyen szokásotok a Meg-
váltóval beszélgetni, amikor egyedül vagytok, amikor az utcán jártok és 
amikor mindennapi munkátokban szorgoskodtok! A szív szótlan fohásza 
szálljon fel folytonosan segítségért, világosságért, erőért, ismeretért! Le-
gyen minden lélegzetvétel egy-egy imádság” (Ellen G. White: A Nagy Orvos 
lábnyomán. Budapest, 1998, Advent Kiadó, 368-369. o.)!
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március 19.  csütörtökcsütörtök

BÖLCSEN JÁRNI

Mi a  legfontosabb igazság, amit a keresztények megismerhetnek? Termé-
szetesen az, hogy Jézus Krisztus meghalt a bűneinkért, és ha hiszünk ben-
ne, örök életünk lehet. Erre az igazságra magunktól sosem jöhettünk vol-
na rá, szükség volt a kinyilatkoztatásra, arra, hogy ezt meghalljuk. Isten 
Igéje nyilatkoztatja ezt ki. Rengeteg igazságról, ismeretről és bölcsességről 
soha nem szerezhettünk volna tudomást, ha Isten nem jelentette volna ki 
Igéjében. A kinyilatkoztatásokat azonban nem csak azért kaptunk, hogy 
elméleti ismerettel rendelkezzünk. Meg kell élnünk az igazságot, a tudást, 
a bölcsességet. 

Olvassuk el Kol 4:5-6 verseit! Pál szerint főként milyen helyzetekben kell 
„bölcsen” viselkednünk? Vajon miért? 

Keresztényként sajnos néha nem krisztusi módon járunk el. Izrael is bot-
ránykőnek bizonyult az Istenben nem hívők között, amire Pál utalt is (Ézs 
52:5 versét idézve): „Mert az Istennek neve miattatok káromoltatik a pogá-
nyok között” (Róm 2:24). Nem mindegy, hogy milyen a  magatartásunk, 
különösen, ha nem a velünk egy hitet vallók között vagyunk (lásd Tit 2:5; 
2Pt 2:2). A keresztény család, vagy amikor a fiatalok együtt imádkoznak 
és nem a rosszban fognak össze, vagy csak egy kedves gesztus, a nyugodt, 
türelmes lelkület – ez mind sokat elárul azoknak, akik figyelik, hogy vajon 
őszinte-e a hitünk. 

Kol 4:6 versében Pál főleg a szavainkra összpontosít: „Beszédetek mindenkor 
kellemes… legyen”. Ez több mint puszta kedvesség, udvariasság; Isten kegyel-
me szólaljon meg belőlünk, hassa át a szavainkat a Szentlélek befolyása által! 

„Sóval fűszerezett” – ez azt jelenti, hogy a beszédünk legyen mindig alka-
lomhoz illő, elgondolkodtató.

„Hogy tudjátok, kinek milyen választ adjatok” (ÚRK). Csak a Szentlélek ké-
pes rá, hogy a kellő időben megadja nekünk a megfelelő, célravezető sza-
vakat, miközben a hallgatót felkészíti arra az üzenetre, amit el „kell” mon-
danunk (itt is a dei szó szerepel a görögben, lásd a tegnapi megjegyzést Kol 
4:4 kapcsán). 

Gondoljunk a  szavainkra, a  tetteinkre, arra, hogyan viselkedünk 
mások előtt! Milyen üzenetet közvetítünk a hitünkről, a keresztényi 
életről? 
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 március 20.  péntekpéntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: „A család minden tagja ismerje 
fel egyéni felelősségét és vegye ki részét, járuljon hozzá a család kényel-
méhez, rendjéhez és megszokott menetéhez. Senki se dolgozzon a másik 
ellen. Mindnyájan egységesen tevékenykedjenek egymás bátorításának ne-
mes munkájában; gyakorolják a kedvességet, a béketűrést és a  türelmet. 
Beszéljetek halkan, nyugodt hangnemben! Kerüljétek a zűrzavart, és tegye-
tek meg mindent, hogy megkönnyítsétek az édesanya terhét… 

A család minden tagja vegye tudomásul jogos részét, amit elvárnak tőle, 
hogy a többiekkel együtt elvégezze. A hatéves gyermektől kezdve mindenki 
értse meg, elvárják tőle, hogy kivegye részét az élet terheinek viseléséből” 
(Ellen G. White: Boldog otthon. Budapest, 1998, Advent Kiadó, 153. o.). 

„Be kell engednünk Krisztust a szívünkbe és az otthonunkba, ha a világos-
ságban akarunk járni. Tegyük az otthonunkat azzá, amit ez a szó jelent! Le-
gyen kis földi menyország, ahol ápolják a gyengéd szeretetet, nem nyomják 
el szándékosan! A boldogságunk attól függ, hogy szeretetet, együttérzést 
és őszinte udvariasságot tanúsítunk-e egymás iránt… Ne csak magunkra 
gondoljunk, keressük az alkalmat, hogy akár kis dolgokkal is kimutassuk 
a hálánkat azért, amit a  többiektől kaptunk! Keressük az alkalmat, hogy 
felvidítsuk egymást, enyhítsük mások fájdalmát, könnyítsünk egymás ter-
hein őszinte kedvességgel és szeretetből fakadó, kis gesztusokkal! A csalá-
dunkból elinduló figyelmességeket a  családi körön kívül is gyakoroljuk, 
és ez hozzájárul az élet boldogságához. Az ilyen apróságok elhanyagolása 
az életet keserűvé és szomorúvá teszi” (Ellen G. White: Testimonies for the 
Church. 3. köt. 539-540. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Házaspároknak: Milyen elvek gyakorlása erősítette a kapcsolatoto-

kat? Mit tanácsolsz annak, aki még nem házas? Hogyan készüljön 
fel a házassággal járó kihívásokra? 

2)	Sok jó keresztény család, szeretetteljes, gondoskodó szülő tapasz-
talja, hogy felnőtt gyermeke elfordul a hittől. Milyen tanácsot adha-
tunk nekik, mivel lehet őket vigasztalni? Mi az, amit ilyen helyzet-
ben jobb nem mondani? 

3)	Beszélgessünk még arról, hogy mit jelent „bölcsen viselkedni/
járni”! És mit jelent ebben az esetben a „balgaság”? Mit tanultunk 
abból, amikor az egyik vagy a másik helyzetbe kerültünk? 
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BÓDÁS JÁNOS:
SUGÁR

A legszebb cél: sugárnak lenni,
mitől a komor szem derűsre kékül
s az ember még a sorssal is kibékül.
Felvillanni szóban, mosolyban,
vigasszá válni fájdalomban,
bús szívben, melyen gond felhője száll át,
kibontani a remény hóvirágát.
Ott tündökölni minden homlokon,
beszökni rideg cellarácsokon,
szétosztani magunkat izzva, égve,
kenyérbe, szóba, vágyba, csókba, kézbe,
s úgy tűnni majd el, hogy ha nem is élünk,
ezer szívben ragyogjon még a fényünk,
mint hunyó napé, mely a csillagok
arcán még sokáig tovább ragyog.
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Isten akarata szerint

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Ézsaiás 60:1-3; 
Apostolok cselekedetei 15:36-40; Efezus 6:21; Kolossé 4:7-18; 
2Timóteus 4:10-11; 2Péter 3:10-14

„Mindenben hálát adjatok, mert ez Isten akarata Krisztus Jézusban számo-
tokra” (1Thessz 5:18, ÚRK). 

A Kolosséi levél utolsó szakasza bepillantást enged Pál munkatársainak 
széles hálózatába. Az apostolok cselekedeteiből megtudjuk, hogy először 
Barnabással kezd együtt dolgozni, majd Szilásszal. A későbbiekben átte-
kintést kapunk az apostol három missziós útjáról.

Ezen a héten Pál missziós stratégiáját vesszük szemügyre. Ennek részét ké-
pezte, hogy jól kamatoztatta az időt és a forrásokat is a Római Birodalom 
fő központjainak elérése érdekében. Közben tehetséges gyülekezeti mun-
kásokat is kiképzett, hogy el tudjanak menni azokba a városokba, ahová 
ő maga nem jutott el, így például Kolosséba, Laodiceába és Hierápoliszba.  

Utazásai alatt, személyes látogatásai során Pál következetesen törekedett 
arra, hogy kapcsolatot teremtsen a különböző gyülekezetek és emberek kö-
zött, fogságaiból pedig főleg a levelei által érte el ezt. Tisztán látta: az evan-
gélium missziójának a sikere azon múlik, hogy mindenki együttműködjön 
– zsidó és pogány hátterű keresztények, férfiak és nők, mint Tükhikosz, 
Arisztarkhosz, Jusztusz, Epafrász, Lukács és Nimfa. Érdekes, hogy ír egy 
Laodiceába küldött levélről is, ami azonban nem maradt fenn számunkra. 

Az utolsó versekbe Pál igen sok mindent belefoglal, így egy Arkhipposz 
nevű férfinek szóló személyes bátorítást is. Az apostol mindent megtett 
azért, hogy erősítse a gyülekezeteket, ameddig csak volt rá lehetősége.  

március 21-27.13. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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vasárnapvasárnapmárcius 22. 

A MISSZIÓ TANULSÁGAI

Az evangélium terjesztéséről sokat tanulhatunk Páltól. A becslések szerint 
több mint húszezer kilométert tett meg az útjai során. Egészen elképesztő, 
hiszen többnyire gyalogszerrel járt, és az ideje egy részében fogságban volt.

Sok időt töltött olyan kereskedelmi központokban, mint Korinthus vagy 
Efezus, ahonnan az üzenet eljuthatott a környező városokba is. Az általa 
alapított gyülekezetekbe vissza is tért, hogy erősítse és bátorítsa az új hívő-
ket. Amennyiben személyesen nem tudta felkeresni őket, leveleket küldött 
nekik, hogy tudják: nem feledkezett meg róluk, törődött velük. 

Olvassuk el és vessük össze Ef 6:21 és Kol 4:7-9 verseit! Mit tudhatunk 
meg Tükhikoszról? Mivel indokolta Pál, hogy őt is visszaküldte Kolossé-
ba Onézimosszal? 

Bizonyos dolgokat jobb elmondani, mint leírni. Érdekes volna megtudni, 
hogy milyen híreket vitt a két férfi Kolosséba. Pál szavaiból arra lehet követ-
keztetni, hogy azt akarta: „megismerjétek dolgainkat, és megvigasztalja szí-
veteket” (Kol 4:7, ÚRK). Bizonyára beszéltek az apostol fogságának körül-
ményeiről. Mindenesetre ez a közlés azért is fontos volt, mert fenntartotta 
a személyes kapcsolatokat és összekötötte a hívőket. 

Nyilván megbízható hírnök volt Tükhikosz, akinek a neve azt jelenti, hogy 
„szerencsés”. Pál úgy mutatja be, hogy „hű szolga és szolgatárs” (Kol 4:7, 
ÚRK). Egyike volt a két férfinek, akiket azért választott ki Ázsiából (Ap-
Csel 20:4), hogy elkísérjék a jeruzsálemi rászoruló hívők részére gyűjtött 
adománnyal. Pál második római fogsága idején is az apostollal volt, onnan 
küldte el Efezusba, hogy ott erősítse a munkát (2Tim 4:12). Azon is gondol-
kozott, hogy elküldi Tituszhoz Krétára (Tit 3:12). Vele tartott Onézimosz 
is, aki Pál munkája nyomán tért meg Rómában (lásd az 1. tanulmányt). 
Onézimoszt szintén hűségesnek nevezi.

Pál értesülni szeretett volna a Kolosséban élő hívők körülményeiről. Nem 
lehetett nehéz üzenni neki valakivel, akit elküldtek hozzá, talán éppen 
Tükhikoszt. Pál ezúton is kifejezte az ottani hívők iránti szeretetét és törő-
dését, még ha személyesen nem is járt a gyülekezetükben. Erősítette őket, 
hogy aztán el tudjanak jutni másokhoz is. 

Pál levelének személyes utalásai hogyan mutatják be, hogy milyen 
ember volt? Hogyan hitelesítik a szolgálatát? 

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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hétfőhétfő március 23. 

EGYHÁZI KAPCSOLATOK

Ma, az internet, a közösségi média és a megszámlálhatatlanul sok eszköz 
által összekötött világban nem is tudjuk igazán elképzelni, milyen kihívást 
jelenthetett Pálnak, hogy éreztesse a különböző gyülekezetekkel: egy jóval 
nagyobb közösség részei lettek, mint csak a saját gyülekezetük. 

Olvassuk el Kol 4:10-11 verseit! A látogatókkal oda-vissza küldték a híre-
ket (Kol 4:7-9). Emellett Pál még hogyan igyekezett erősíteni az egyházi 
kapcsolatokat? Gondolva az ebben a levélben említett problémákra, va-
jon az üdvözleteken kívül még mit mondhattak el a hírnökök? 

Pál a hittestvérek közötti kapcsolatokat alapozza és erősíti meg az üdvözle-
tek küldésével. Innen tudjuk, hogy Márk Barnabás unokaöccse. Az apostol 
így készítette elő Márk lehetséges kolosséi látogatását. Arisztarkhoszt úgy 
mutatja be, hogy „fogolytársam”, vagyis ő is fogságban volt Pállal. Mindketten 
„Isten teljes fegyverzetével” (lásd Ef 6:10-11, ÚRK) harcoltak azért, hogy sza-
baddá tegyék Sátán foglyait, akik azután Isten országát szolgálhatják (lásd 
2Tim 2:1-4). Pál szintén elismeréssel szólt megbízható munkatársáról, Jé-
zusról/Jusztuszról (görögül hasonló hangzású zsidó és római nevek, mint 
Saul/Pál). Az apostol fontosnak tartotta megemlíteni, hogy Arisztarkhosz, 
Márk és Jusztusz zsidó származású hívők, „körülmetéltek” (Kol 4:11, ÚRK). 
Azután megnevez három pogány hátterű hívőt is: Epafrászt, Lukácsot és Dé-
mászt (Kol 4:12-14). Beszédes az is, hogy noha az egyházban volt bizonyos 
feszültség zsidók és pogányok között, Pál munkatársai azonban eredménye-
sen együtt tudtak működni – egységesen, harmonikusan. A „csak” szóval 
mintha az apostol azt akarná kifejezni, hogy csalódott, mert szenvedései ide-
jén nem állt mellé több zsidó származású hívő. Viszont azt is fontos megje-
gyezni, hogy János Márk, aki néhány évvel korábban, az első misszióút során 
elhagyta Pált és Barnabást (ApCsel 13:13), ekkor már nemcsak hűségesnek 
bizonyult, hanem „vigasztalására” is volt az apostolnak (ApCsel 15:36-40).

Egyáltalán nem újkeletű probléma, hogy veszély fenyegeti az egységet. Az 
utóbbi években tapasztalt globális növekedése miatt a Hetednapi Adventista 
Egyházban is alapvető változások történtek, és bizonyos erők szüntelenül 
feszegetik az egységét. Az egyház minden szintjén érezhető ez a feszültség.

Mit tehetünk a saját gyülekezetünkben, hogy csökkentsük az egyház 
egységét fenyegető hatásokat? Milyen feszültségekkel találkozunk 
helyi szinten? Mit kezdhetünk ezekkel? 
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keddkeddmárcius 24. 

TÖKÉLETESEN, TELJES MEGGYŐZŐDÉSSEL

Már több könyvet írtak a céltudatos életről és gyülekezetről. A „céltudatos-
ság” még önmagában talán nem feltétlenül elég, de a világos „célra összpon-
tosító” hozzáállás alapvetően fontos minden értelmes dolog elvégzéséhez. 
Pál, a munkatársai és a többi apostol élete és szolgálata az ilyen összpontosí-
tás remek példája (lásd Fil 3:13-14). Az eredmények magukért beszélnek: az 
evangélium szélsebesen terjedt az egész Római Birodalomban, sőt még azon 
túl is (Kol 1:23). Ugyanilyen összpontosításra van ma is szükség. 

Olvassuk el Kol 4:12-13 verseit! Milyen célt nevez meg itt Pál, és hogyan 
lehet elérni? 

Amint az egyik korábbi tanulmányban már említettük, Epafrásznak való-
színűleg fontos szerepe volt abban, hogy az evangélium eljutott Kolosséba 
és más, közeli városokba is, mint Laodiceába és Hierápoliszba (lásd az 1. 
tanulmányt). Üdvözletei és imádságai bizonyára nagy bátorítást jelentettek 
e gyülekezetek tagjainak. Imájában Epafrász egyértelműen arra fókuszált, 
hogy „megállhassatok tökéletesen és teljes meggyőződéssel az Isten minden aka-
ratában” (Kol 4:12, ÚRK). Vizsgáljuk meg ennek az imának a fontos elemeit!

Megállhassatok. A görögben ez a szó azt jelenti, hogy erősen, mozdíthatatla-
nul állni, ami csak úgy lehetséges, ha „alapos és erős” az ember hite, meg-
győződött az evangélium igazságáról (Kol 1:23). Pál többször is használja, 
utalva „az ördögnek minden ravaszságával” (Ef 6:11) vívott küzdelemre, illet-
ve arra, hogy Isten erejével kell ellenállni a sötétség erőinek, felöltözve „az 
Isten minden fegyverét” (Ef 6:10-18; vö. 2Tim 2:19). 

Tökéletesen. Ez a szó a jellem tökéletességére utal, aminek legfőbb kifejező-
dése az áldozatos szeretet (Mt 5:44, 48). Azoknak a tökéletességéről van itt 
szó, akik nem állítják, hogy „már elérték volna” (Fil 3:12-15). 

Teljes meggyőződéssel. Ez a kifejezés erőteljes, azt jelenti, hogy valamit telje-
sen betölt, teljesen végrehajt. Ábrahámra is vonatkozik, aki „teljesen elhit-
te”, hogy ígérete szerint Isten képes megtenni azt, ami emberileg lehetetlen 
(Róm 4:21). Megtaláljuk Pál esetében is, amikor megerősítette őt az Úr, 
azért, hogy „teljesen elvégezzem az ige hirdetését” (2Tim 4:17, ÚRK).

Az Isten minden akaratában. A „minden” szó átfogó értelmű. Pál maga is 
azért imádkozott, hogy a kolossébeliek igazán megismerjék Isten akaratát, 
és járjanak „az Úrhoz méltóan, teljes tetszésére” (Kol 1:9-10, ÚRK), az Ő „di-
csőségének hatalma szerint” (Kol 1:11, ÚRK).  
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szerdaszerda március 25. 

E VILÁGBAN ÉLVE, DE NEM AHHOZ RAGASZKODVA

Olvassuk el Kol 4:14-15 és 2Tim 4:10-11 verseit! Pál milyen különbségre 
mutat rá Lukács és Démász között? 

János apostol arra tanít, hogy „Ne szeressétek a világot, se azokat, amik a vi-
lágban vannak. Ha valaki a világot szereti, abban nincs meg az Atya szerete-
te” (1Jn 2:15, ÚRK). Lukács annyira szerette Jézust és az Ő országát, hogy 
mindvégig, bármi áron Pál mellett maradt, de Démász jobban szerette ezt 
a világot, mint az eljövendőt.

Olvassuk el a következő szakaszokat! Milyen tanácsok szólnak a máso-
dik adventet váróknak? 

Mk 13:32-37  	

Tit 2:11-14  	

2Pt 3:10-14  	

Jel 3:17-21  	

Jézus és az apostolok gyakran figyelmeztettek: „Vigyázzatok”, legyetek ébe-
rek, álljatok készen, hogy az Úr visszatérése ne érjen meglepetésként! Saj-
nos sokan nem végzik el a felkészülés szükséges feladatait, mint ahogy a ta-
nítványok sem fogadták meg Jézus szavait: „Vigyázzatok és imádkozzatok” 
(Mk 14:38). Az egész onnan indul ki, hogy ki vagy mi lakik a szívünkben, 
ugyanis nem szolgálhatunk két urat. A Laodiceának szóló üzenetben Jézus 
pontos receptet ad. Először is térjünk meg bűneinkből. Másodszor ki kell 
tárni a szívünket Jézus előtt, engedjük, hogy birtokába vegye. Harmadszor 
pedig így tehetünk szert a hit és a szeretet tűzben megpróbált „aranyára”, 
így győzhetjük le a kísértéseket. 

Konkrétan mi az, amiből meg kell térned? Mit kérhet tőled Jézus? 
Mire van a legnagyobb szükséged az általa javasoltak közül?
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csütörtökcsütörtökmárcius 26. 

ÜZENET LAODICEÁNAK

Olvassuk el és vessük össze egymással Kol 2:1-3 és 4:16-18 verseit! A Ko-
losséba küldött levelet a  laodiceai gyülekezetben is fel kellett olvasni. 
A laodiceának szóló jézusi üzenet fényében (lásd a tegnapi tanulmányt) 
milyen kapcsolódási pontokat találunk a két gyülekezet között?

Isten népének történelmét áttekintve újból és újból ugyanazokat a problé-
mákat látjuk. A próféták azért panaszkodtak, mert Izrael népe világi módon 
akarta tisztelni az Urat. Felszólították őket, hogy térjenek meg, még mielőtt 
túl késő lenne. Ézsaiás így kesergett: „Milyen paráznává lett a hű város” (Ézs 
1:21, ÚRK)! Biztatta a népet, hogy térjenek vissza Istenhez, nyerjenek bűn-
bocsánatot, tisztuljanak meg (Ézs 1:16-20). Keresztelő János (Mt 3:2, 8-10) 
és Jézus (Mt 4:17; 12:33-37) egyaránt megtérésre hívta az izraelitákat, hogy 
olyan gyümölcsöt teremjenek, ami megáll a végidei ítéletben. Az apostolok 
üzenete is hasonló (ApCsel 2:38; 3:19; 17:30; 2Kor 7:9-10). 

Hasonlítsuk össze a következő szakaszokat: Ézs 60:1-3 és Jel 18:1-4 ver-
seit, valamint Ézs 62:1-5 és Jel 19:7-8 szakaszát! Milyen hasonlóságokat 
fedezünk fel a két könyv üzenete között? 

Isten egyesíteni fogja a mennyet és a földet. A nagy küzdelem miatt azon-
ban ezt szakaszosan kell végrehajtania. 
1. � A Golgotánál Sátán elvesztette a mennyei lények még megmaradt rokon-

szenvét is (Jn 12:31). 
2. � Krisztusnak a mennyei szentélyben végzett szolgálatával, az ítélettel Is-

ten népe készséges lesz „minden jóra”, hogy cselekedjék „az Ő akaratát” 
(Zsid 13:21), felkészülnek a mennyre. 

3. � A millenniumi ítélettel és utána a végítélettel örökre elrendeződik min-
den kérdés, ami addig megmaradt. A bűn és a meg nem térő bűnösök 
elpusztulnak a tűz tavában, ami megtisztítja a földet is (Jel 21:8).

4. � A menny és a föld csak a bűn eltörlése után egyesülhet végre (Jel 21:3). 

Mit tehetsz te magad (ne másra nézz!) azért, hogy hűséges maradj 
Istenhez és az igazságához? Vagyis mit mutatnak a döntéseid, valójá-
ban kié a szíved?     
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péntekpéntek március 27. 

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
„Amikor a lélek aláveti magát Krisztusnak, új erő veszi birtokába az új szí-
vet. Olyan változás megy végbe, amelyet az ember maga sohasem képes vég-
hezvinni. Természetfeletti munka ez, természetfeletti elemet visz az emberi 
természetbe. A Krisztusnak alárendelt lélek az Ő vára lesz, melyet megtart 
e lázadó világban. Szándéka az, hogy az övén kívül semmilyen hatalmat 
ne ismerjenek el. A mennyei közbenjárók által így birtokba vett lélek már 
bevehetetlen a Sátán ostromának. Ám, ha csak alá nem vetjük magunkat 
Krisztus irányításának, a gonosz fog uralkodni felettünk. Elkerülhetetlenül 
a világ feletti uralomért vívó két nagyhatalom egyike vagy másika irányít 
bennünket. Nem szükségszerű, hogy szabad akaratból a  sötétség orszá-
gának szolgálatába álljunk, uralma alá kerüljünk. Csak éppen el kell mu-
lasztanunk a szövetségkötést a világosság országával. Ha nem működünk 
együtt a mennyei közvetítőkkel, akkor Sátán veszi birtokba a szívet, s lakó-
helyévé teszi. A gonosz elleni egyetlen védekezés az, ha hit által Krisztus 
lakozik a szívben, igazságban. Hacsak nincs élő kapcsolatunk Istennel, so-
hasem állhatunk ellent a szentségtelen hatásoknak – önszeretetnek, saját 
vágyaink kielégítésének, a bűnre való kísértésnek. Lemondhatunk számos 
rossz szokásról, egy időre elhagyhatjuk Sátán társaságát, de ha nincs élő 
kapcsolatunk Istennel, ha nem vetjük alá magunkat neki percről percre, 
vereséget szenvedünk. A  Krisztussal fenntartott személyes ismeretség és 
folytonos közösség híján az ellenség kénye-kedvének vagyunk kiszolgáltat-
va, s végül az ő parancsait kell végrehajtanunk” (Ellen G. White: Jézus élete. 
Budapest, 1989, Advent Kiadó, 266-267. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1)	Nézzük meg az iménti White idézetet! Valóban csak két oldal léte-

zik a nagy küzdelemben, és ha nem választjuk tudatosan Krisztust, 
Sátán oldalán vagyunk (Lk 11:23). Ezek szerint mekkora jelentősé-
ge van annak, hogy Krisztus akarata szerint éljünk?

2)	Olvassuk el Jel 14:14-16 verseit! A  korai eső által az evangélium 
magva kihajtott és felnövekedett pünkösdkor, a  késői eső pedig 
felkészíti a  földet a végső aratásra. Hogyan kapcsolódik ehhez Jel 
14:12?

3)	Hogyan hat ránk egyénileg és közösségileg is a bennünket körülve-
vő világ kultúrája? Mi védhet meg a rossz hatásoktól, amelyek min-
den korban problémát jelentettek Isten népe számára?   
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KOLOSSÉ

„Krisztus beszéde lakozzék bennetek gazdagon, minden bölcsességgel tanítsá-
tok és intsétek egymást zsoltárokkal, dicséretekkel, lelki énekekkel. Szívetek-
ben hálaadással énekeljetek az Úrnak” (Kol 3:16, ÚRK)!

„Az apostol hittestvérei előtt Krisztust magasztalta, aki által Isten mindent 
teremtett és aki megváltásukat munkálta. Kijelentette: az a kéz, amely fenn-
tartja a világot az űrben, és szabályozott rendszerükben, fáradhatatlan tevé-
kenységükben tart fenn minden dolgot Isten világegyetemében, az ugyanaz 
a kéz, melyet keresztre szegeztek értünk…

A kolosséi hívők, kiket a pogányság szokása és befolyása vett körül, ab-
ban a veszélyben voltak, hogy eltávolodnak az egyszerű evangéliumtól. Pál 
óvta őket ettől, rámutatva Krisztusra, az egyetlen biztos vezetőre… »Ezt azért 
mondom, nehogy valaki titeket megtévesztő szavakkal félrevezessen… Mivel te-
hát már elfogadtátok Krisztus Jézust, az Urat, éljetek is őbenne. Gyökerezzetek 
meg és épüljetek fel őbenne, erősödjetek meg a hit által, mint tanultátok, és 
hálaadásotok legyen egyre bőségesebb. Vigyázzatok, hogy rabul ne ejtsen valaki 
titeket olyan bölcselkedéssel és üres megtévesztéssel, amely az emberek hagyo-
mányához, a világ elemeihez és nem Krisztushoz alkalmazkodik. Mert benne 
lakozik az istenség egész teljessége testileg, és benne jutottatok el ti is ehhez 
a teljességhez, mert ő a feje minden fejedelemségnek és hatalmasságnak«…

Krisztus előre megmondta, hogy hitetők lépnek fel… Figyelmeztette a ta-
nítványokat, hogy ez a gonoszság nagyobb veszélyt jelent az egyházra, mint 
az ellenség üldözése… Krisztus volt az irányadó mérték, aki által kell meg-
vizsgálni az ajánlott tanokat. Mindazt, ami tanításával nincs összhangban, 
el kell utasítani… Isten Igéjének figyelmeztetései a keresztény egyházat kö-
rülvevő veszélyeket illetően ma is érvényesek. Miként az apostolok idejében 
igyekeztek az emberek az Írásokba vetett hitet hagyományok és bölcsele-
tek által megsemmisíteni, úgy ma a »magasabb kritika«, a fejlődéselmélet, 
a  spiritizmus, a teozófia és a panteizmus tetszetős felfogásával igyekszik 
az igazság ellensége tiltott útra vezetni a lelkeket. Sokak számára a Biblia 
olaj nélküli lámpás, mert értelmükkel az elméleti hit medre felé fordultak, 
mely félreértéshez és zűrzavarhoz vezet. A »magasabb kritika« munkája – 
boncolgatva, véleményezve és újraértelmezve – lerombolja a Bibliába, mint 
isteni kinyilatkoztatásba vetett hitet. El akarja venni Isten Igéjének erejét, 
nehogy irányítsa, felemelje és ihlesse az ember életét. A spiritizmus arra 
tanítja a tömeget, higgyék, hogy a vágy a legfőbb törvény; a szabadság en-
gedélyezett; az ember csupán önmagának tartozik felelősséggel” (Ellen G. 
White: Az apostolok története. Budapest, 2001, Advent Kiadó, 309-312. o.).
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„Hű az Isten, ki elhívott titeket…” (1Kor 1:9)

 1.   	 Cs.	 Ézs 43:19	 Új dolgok készülnek
 2.   	 P.	 Péld 20:25	 A fogadalomtételről
 3.   	 Sz. 	 1Tim 2:1-2	 Egymásért imádkozni

	 Naplemente: Budapest: 16:03	
 4.   	 V.	 Jel 3:5	 Az élet könyvében
 5.   	 H.	 Mk 1:17 	 Jézust követve
 6.   	 K.	 Józs 24:22	 Ti választottatok
 7.   	 Sz. 	 Péld 14:12	 Gondolj az út végére is!
 8.   	 Cs. 	 Mt 13:24-25	 Búza és konkoly a földben
 9.   	 P.	 1Jn 3:7	 Igazságot cselekedni  
10. 	 Sz.	 Zsolt 107:23-24	 Látni az Úr csodáit

	 Naplemente: Budapest: 16:11
11. 	 V.	 Mt 11:4-6	 Bizonyság Keresztelő Jánosnak
12. 	 H.	 Mk 10:44-45	 Jézus példája
13. 	 K.	 Róm 6:23	 Kegyelmi ajándék
14. 	 Sz.	 Zsid 10:22	 Hittel, tiszta szívvel
15. 	 Cs.	 Préd 9:19	 Bölcs, nyugodt beszéd
16. 	 P.	 Róm 8:31	 Istennel biztonságban
17. 	 Sz.	 3Jn 11	 Kövesd a jót!

	 Naplemente: Budapest: 16:20	
18. 	 V.	 2Sám 5:10	 Dávid 
19. 	 H.	 Péld 8:33	 Tudomány, bölcsesség
20. 	 K.	 Mt 5:13	 A föld sója
21. 	 Sz. 	 Jer 17:7-8	 Mint víz mellé ültetett fa
22. 	 Cs.	 Gal 6:9	 Jótettekkel
23. 	 P.	 Zsolt 118:22-23	 Szegletkő
24. 	 Sz.	 Zsid 9:28	 Az üdvösségről

	 Naplemente: Budapest: 16:30
25. 	 V.	 Zsolt 8:4-7	 Micsoda az ember?
26. 	 H.  	 Gal 1:10	 Kinek a kedve szerint?
27. 	 K.	 Józs 1:9	 Isten parancsa
28. 	 Sz. 	 Zsolt 27:14	 Várakozás, erő és bátorság
29. 	 Cs.	 1Kor 10:13	 Csak amennyit bírunk
30. 	 P.	 Jn 3:17	 Megmentésünkért jött
31. 	 Sz.	 Mk 15:39	 A százados szavai

	 Naplemente: Budapest: 16:41

2026. januárReggeli dicséret
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„De én az Úrra nézek, várom az én szabadításom Istenét” (Mik 7:7)
 
 1.   	 V. 	 Préd 11:6	 Szorgalmasan élni
 2.   	 H.	 Róm 1:16	 Nem szégyellem! 
 3.   	 K.	 Mt 23:12	 Önfelmagasztalás vagy alázat
 4.   	 Sz. 	 Mt 18:4	 Gyermeki alázat
 5.   	 Cs. 	 Préd 7:19	 A bölcsesség hatalma
 6.   	 P.	 Mt 26:64	 Jézus ígérete
 7.   	 Sz.	 Mt 10:29-31	 Sok kisverébnél drágábbak

	 Naplemente: Budapest: 16:52
 8.   	 V.	 1Móz 2:16-17	 Csak egyről ne egyél!
 9.   	 H.	 Péld 27:19	 Arc és szív
10. 	 K.	 1Kor 13:12	 Még homályos a látás
11. 	 Sz. 	 Mal 3:6	 Nem változik az Úr
12. 	 Cs. 	 Péld 11:17	 Neked tesz jót
13. 	 P.	 Péld 15:15	 Vidámság
14. 	 Sz.	 Péld 15:5	 A megfogadott tanács

	 Naplemente: Budapest: 17:03
15. 	 V.	 2Kor 6:2	 Az üdvösség napja
16. 	 H.	 Péld 26:12	 Az önteltség veszélye
17. 	 K. 	 1Tim 4:16	 Ragaszkodni a tanultakhoz
18. 	 Sz. 	 Ef 5:9-10	 A világosság gyümölcse
19. 	 Cs. 	 Péld 16:32	 A türelem ereje
20.	 P.	 Mt 5:44	 Szeressétek, áldjátok, imádkozzatok!
21. 	 Sz.	 Dán 4:34	 Nabukodonozor Istent dicsőíti

	 Naplemente: Budapest: 17:13
22. 	 V. 	 Lk 16:10	 Hűségesen
23. 	 H.	 1Jn 5:20	 Megismerni az Igazat
24. 	 K.	 Péld 19:17	 Istentől jön a jutalom
25. 	 Sz. 	 1Sám 16:7	 Ami a szívben van
26. 	 Cs.	 Lk 16:13	 Csak egy úr szolgálatában
27. 	 P.	 1Móz 1:1	 Kezdetben
28. 	 Sz.	 Jn 10:10	 Bővelkedő élet

	 Naplemente: Budapest: 17:24

2026. február Reggeli dicséret
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„Az igének pedig megtartói legyetek és ne csak hallgatói” (Jak 1:22)

 1.  	 V.	 Péld 19:8 	 Értelem és élet
 2.  	 H. 	 Jn 1:1-4	 Jézus az Ige
 3.  	 K.	 Mt 10:38 	 Vállalni a keresztet 
 4.  	 Sz.	 Jak 1:17	 Jó adományok Istentől
 5.  	 Cs. 	 Jak 1:13	 Isten nem kísért
 6.  	 P.	 Róm 8:28	 Minden javunkra van
 7.  	 Sz.	 Zsolt 139:4	 Isten megért

	 Naplemente: Budapest: 17:34

 8.   	 V.	 Róm 8:26	 A Lélek esedezik értünk
 9.   	 H.	 Mt 6:9-13	 Mi Atyánk!
10. 	 K.	 Zsid 11:1	 A hit
11. 	 Sz.	 Jel 12:14	 Menedék a kígyó elől
12. 	 Cs.	 Zsid 12:2	 A hit Fejedelme
13. 	 P.	 Róm 1:20	 Isten hatalma a teremtett világban
14. 	 Sz.	 Mt 6:34	 Ne aggódj a holnap miatt!

	 Naplemente: Budapest: 17:45

15. 	 V.	 Mt 6:22-23	 A test lámpása
16. 	 H.	 Ézs 2:3	 Népek mennek az Úrhoz
17. 	 K.	 Lk 21:34-36	 Meg ne nehezedjen a szíved!
18. 	 Sz. 	 Mt 24:45-47	 A bölcs szolga
19. 	 Cs. 	 Mik 7:18-19	 Könyörülő Istenünk
20. 	 P.   	 Péld 11:19	 Igazság és élet
21. 	 Sz.	 Péld 11:27	 Jóakarat

	 Naplemente: Budapest: 17:55

22. 	 V.	 Mt 24:4-5	 Nehogy elhitessenek!
23. 	 H.	 Mt 1:24	 József engedelmessége
24. 	 K.	 1Móz 4:6-7	 Figyelmeztetés Kainnak 
25. 	 Sz. 	 Fil 4:4-5	 Öröm, szelídség
26. 	 Cs. 	 Jak 2:1	 Ne légy személyválogató!
27. 	 P.	 Péld 15:33	 Az istenfélelem bölcsessége
28. 	 Sz. 	 Préd 12:1	 Vidám fiatalság, hittel

	 Naplemente: Budapest: 18:04

29. 	 V. 	 Zsolt 34:19-20	 Közel az Úr, segít!
30. 	 H.	 1Jn 2:28	 Istenben maradni
31. 	 K.	 1Jn 2:16-17	 Világi kívánságok
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